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Ⅰ 調査の概要 

１ 調査の目的 

本調査は、子ども・子育て支援法（平成 24年法律第 65 号）に基づく新たな子ども・子育て支

援の制度（以下「子ども・子育て支援新制度」という。）の下で、教育・保育・子育て支援の充

実を図るため、５年間を一期とする子ども・子育て支援事業計画の策定にあたっての基礎資料と

して、市民の子育て支援に関する生活実態や要望、意見等を幅広く把握することを目的としてい

ます。 

 

 

２ 調査対象・調査方法 

本調査は、０～11 歳の子どものいる世帯を対象に実施しました。 

平成 25 年９月 1日現在の住民基本台帳をもとに、子どもの年齢ごと 12,000 人を無作為に抽出

し、その保護者を調査対象としました。 

＜内訳＞ 

・各学年概ね 980 人×12 学年＝11,800 人 

・４才・５才児で幼稚園・保育園共に通っていない児童、４才・５才児それぞれ50人 計 100人 

・ひとり親家庭の児童･･･未就学児 50 人、就学児 50 人、計 100 人 

調査方法は、郵送による配布、回収で行いました。 

 

 

３ 調査実施期間 

調査期間は、平成 25年 10 月 17 日から平成 25年 11 月 7日まで 

 

 

４ 回収状況 

配布数 12,000 票に対して、有効回収数は 5,204 票（未就学児 2,603 票、就学児 2,601 票）、有

効回収率は 43.4％となっています。 

 

 

５ 調査結果の見方 

比率はすべて百分率で表し、小数点以下第 2位を四捨五入して算出しています。そのため、百

分率の合計が 100.0％にならないことがあります。 

基数となる実数はＮとして掲載し、各表の比率はＮを母数とした割合を示しています。 

一部のグラフについて、クロス集計をする上で「無回答」を省略しているものがあります。 

1 人の回答者が複数回答する設問では、その比率の合計が 100.0％を上回ることがあります。 
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Ⅱ 調査の結果 

１ ご家庭の環境について 

（１） お子さんとご家族の状況 

問 お住まいの小学校区を記入してください。分からない場合は、お住まいの町名を記入して

ください。(就学前児童：問１、就学児童：問１) 

 小学校区  

【就学前児童】 N = 2624 

【就学児童】 N = 2580 

単位：左段は実数（件）、右段は割合（％） 

 就学前児童 就学児童  就学前児童 就学児童  就学前児童 就学児童 

西郷 16 0.6 12 0.5 松葉 30 1.1 48 1.9 幸 58 2.2 66 2.6 

賀茂 5 0.2 7 0.3 八町 19 0.7 21 0.8 天伯 20 0.8 22 0.9 

玉川 36 1.4 33 1.3 花田 49 1.9 51 2.0 二川 108 4.1 112 4.3 

嵩山 6 0.2 10 0.4 羽根井 62 2.4 60 2.3 二川南 134 5.1 109 4.2 

石巻 23 0.9 24 0.9 岩田 71 2.7 66 2.6 谷川 22 0.8 8 0.3 

下条 4 0.2 15 0.6 豊 31 1.2 38 1.5 大崎 24 0.9 29 1.1 

牛川 66 2.5 73 2.8 多米 46 1.8 51 2.0 植田 50 1.9 40 1.6 

東田 60 2.3 57 2.2 飯村 55 2.1 56 2.2 大清水 61 2.3 76 2.9 

旭 14 0.5 26 1.0 岩西 37 1.4 34 1.3 野依 73 2.8 79 3.1 

鷹丘 103 3.9 112 4.3 吉田方 163 6.2 132 5.1 杉山 63 2.4 66 2.6 

大村 55 2.1 53 2.1 牟呂 87 3.3 92 3.6 老津 34 1.3 26 1.0 

下地 66 2.5 73 2.8 汐田 62 2.4 68 2.6 小沢 23 0.9 32 1.2 

津田 59 2.2 45 1.7 福岡 55 2.1 47 1.8 細谷 23 0.9 25 1.0 

前芝 46 1.8 56 2.2 栄 54 2.1 61 2.4 高根 31 1.2 30 1.2 

松山 34 1.3 39 1.5 磯辺 42 1.6 40 1.6 豊南 23 0.9 32 1.2 

新川 36 1.4 33 1.3 中野 38 1.4 31 1.2 富士見 131 5 103 4.0 

向山 49 1.9 35 1.4 高師 58 2.2 37 1.4 その他 - - - - 

つつじが丘 54 2.1 47 1.8 芦原 33 1.3 34 1.3 無回答 22 0.8 8 0.3 
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 中学校区  

【就学前児童】 N = 2624 

【就学児童】 N = 2580 

単位：左段は実数（件）、右段は割合（％） 

 就学前児童 就学児童  就学前児童 就学児童 

石巻 86 3.3 86 3.3 牟呂 149 5.7 160 6.2 

青陵 144 5.5 171 6.6 南部 109 4.2 108 4.2 

東陵 103 3.9 112 4.3 南陽 80 3.0 71 2.8 

北部 180 6.9 171 6.6 本郷 91 3.5 71 2.8 

前芝 46 1.8 56 2.2 高師台 78 3.0 88 3.4 

中部 173 6.6 154 6.0 二川 264 10.1 229 8.9 

豊城 49 1.9 69 2.7 南稜 208 7.9 224 8.7 

羽田 111 4.2 111 4.3 章南 97 3.7 92 3.6 

豊岡 102 3.9 104 4.0 五並 46 1.8 57 2.2 

東陽 46 1.8 51 2.0 高豊 185 7.1 165 6.4 

東部 92 3.5 90 3.5 その他 - - - - 

吉田方 163 6.2 132 5.1 無回答 22 0.8 8.0 0.3 

 

問 あて名のお子さんの生年月を記入してください。（〔 〕内に数字で記入してください。）(就

学前児童：問２、就学児童：問２) 

 お子さんの年齢  

【就学前児童】 N = 2624 

【就学児童】 N = 2580 

単位：左段は実数（件）、右段は割合（％） 

 就学前児童  就学児童 

０歳 457 17.4 ６歳（１年生） 421 16.3 

１歳 431 16.4 ７歳（２年生） 455 17.6 

２歳 433 16.5 ８歳（３年生） 428 16.6 

３歳 413 15.7 ９歳（４年生） 397 15.4 

４歳 448 17.1 10歳（５年生） 391 15.2 

５歳 420 16.0 11歳（６年生） 437 16.9 

無回答 22 0.8 無回答 51 2.0 
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問 あて名のお子さんを含め、お子さんは何人いらっしゃいますか。〔 〕内に数字で記入して

ください。お２人以上のお子さんがいらっしゃる場合は、あて名のお子さんが何番目のお

子さんか、また、最も年下の子の生年月も記入してください。(就学前児童：問３、就学児

童：問３) 

 きょうだい数  

就学前児童では、「２人」の割合が 44.8％と最も高く、次いで「１人」の割合が 39.7％、「３

人」の割合が 12.8％となっています。 

就学児童では、「２人」の割合が 52.3％と最も高く、次いで「３人」の割合が 23.3％、「１人」

の割合が 19.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 （２人きょうだい以上の場合）何番目の子どもか  

就学前児童では、「２番目」の割合が 48.5％と最も高く、次いで「１番目」の割合が 34.0％、

「３番目」の割合が 12.8％となっています。 

就学児童では、「２番目」の割合が 46.8％と最も高く、次いで「１番目」の割合が 32.3％、「３

番目」の割合が 14.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

【就学前児童】

N = 2624 ％

１人

２人

３人

４人

５人以上

無回答

39.7

44.8

12.8

1.8

0.4

0.6

0 20 40 60 80 100

【就学前児童】

N = 1567 ％

１番目

２番目

３番目

４番目

５番目以降

無回答

34.0

48.5

12.8

2.1

0.3

2.4

0 20 40 60 80 100

【就学児童】

N = 2069 ％

１番目

２番目

３番目

４番目

５番目以降

無回答

32.3

46.8

14.7

2.6

0.4

3.2

0 20 40 60 80 100

【就学児童】

N = 2580 ％

１人

２人

３人

４人

５人以上

無回答

19.2

52.3

23.3

3.7

0.9

0.6

0 20 40 60 80 100
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（２人きょうだい以上の場合）末子の年齢 

就学前児童では、「０歳」の割合が 27.1％と最も高く、次いで「１歳」の割合が 16.5％、「２

歳」の割合が 11.6％となっています。 

就学児童では、「６歳～８歳」の割合が24.8％と最も高く、次いで「３歳～５歳」の割合が18.5％、

「９歳～11 歳」の割合が 17.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 この調査票にご回答いただく方はどなたですか。あて名のお子さんからみた関係で、当て

はまる番号１つに○をつけてください。(就学前児童：問４、就学児童：問４) 

就学前児童では、「母親」の割合が 91.2％、「父親」の割合が 8.4％となっています。 

就学児童では、「母親」の割合が 87.3％、「父親」の割合が 12.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

問 この調査票にご回答いただいている方の配偶関係について、当てはまる番号１つに○をつ

けてください。(就学前児童：問５、就学児童：問５) 

就学前児童では、「配偶者がいる」の割合が 93.1％、「配偶者はいない」の割合が 6.3％となっ

ています。 

就学児童では、「配偶者がいる」の割合が 88.3％、「配偶者はいない」の割合が 11.2％となっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

【就学前児童】

N = 1567 ％

０歳

１歳

２歳

３歳

４歳

５歳

無回答

27.1

16.5

11.6

8.8

7.8

5.8

22.5

0 20 40 60 80 100

【就学前児童】

N = 2624 ％

母親

父親

その他

無回答

91.2

8.4

0.2

0.2

0 20 40 60 80 100

【就学前児童】

N = 2624 ％

配偶者がいる

配偶者はいない

無回答

93.1

6.3

0.6

0 20 40 60 80 100

【就学児童】

N = 2069 ％

０歳～２歳

３歳～５歳

６歳～８歳

９歳～11歳

無回答

9.9

18.5

24.8

17.8

29.0

0 20 40 60 80 100

【就学児童】

N = 2580 ％

母親

父親

その他

無回答

87.3

12.1

0.3

0.2

0 20 40 60 80 100

【就学児童】

N = 2580 ％

配偶者がいる

配偶者はいない

無回答

88.3

11.2

0.5

0 20 40 60 80 100
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問 あて名のお子さんの子育て（教育を含む）を主に行っているのはどなたですか。お子さん

からみた関係で、当てはまる番号１つに○をつけてください。 

（就学前児童：問６、就学児童：問６） 

就学前児童では、「父母ともに」の割合が 48.9％と最も高く、次いで「主に母親」の割合が 48.5％

となっています。 

就学児童では、「父母ともに」の割合が 51.5％と最も高く、次いで「主に母親」の割合が 44.9％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【就学前児童】

N = 2624 ％

父母ともに

主に母親

主に父親

主に祖父母

その他

無回答

48.9

48.5

0.4

1.0

0.5

0.6

0 20 40 60 80 100

【就学児童】

N = 2580 ％

父母ともに

主に母親

主に父親

主に祖父母

その他

無回答

51.5

44.9

1.3

1.2

0.5

0.5

0 20 40 60 80 100
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（２） 子どもの育ちをめぐる環境 

問 日頃、あて名のお子さんをみてもらえる親族・知人はいますか。当てはまる番号すべてに

○をつけてください。（就学前児童：問７、就学児童：問７） 

就学前児童では、「２．緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族にみてもらえる」の割合

が 61.8％と最も高く、次いで「１．日常的に祖父母等の親族にみてもらえる」の割合が 34.5％、

「４．緊急時もしくは用事の際には子どもをみてもらえる友人・知人がいる」の割合が 12.9％と

なっています。 

就学児童では、「２．緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族にみてもらえる」の割合が

59.3％と最も高く、次いで「１．日常的に祖父母等の親族にみてもらえる」の割合が 30.8％、「４．

緊急時もしくは用事の際には子どもをみてもらえる友人・知人がいる」の割合が 19.6％となって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【就学前児童】

N = 2624 ％

１．
日常的に祖父母等の親族に
みてもらえる

２．
緊急時もしくは用事の際には
祖父母等の親族にみてもらえ
る

３．
日常的に子どもをみてもらえ
る友人・知人がいる

４．
緊急時もしくは用事の際には
子どもをみてもらえる友人・知
人がいる

５． いずれもいない

無回答

34.5

61.8

2.9

12.9

9.9

1.8

0 20 40 60 80 100

【就学児童】

N = 1304 ％

１．
日常的に祖父母等の親族に
みてもらえる

２．
緊急時もしくは用事の際には
祖父母等の親族にみてもらえ
る

３．
日常的に子どもをみてもらえ
る友人・知人がいる

４．
緊急時もしくは用事の際には
子どもをみてもらえる友人・知
人がいる

５． いずれもいない

無回答

30.8

59.3

4.1

19.6

9.3

1.6

0 20 40 60 80 100
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問 P.７（就学前児童：問７、就学児童：問７）で「１．日常的に祖父母等の親族にみてもら

える～４．緊急時もしくは用事の際には子どもをみてもらえる友人・知人がいる」に○を

つけた方にうかがいます。祖父母等の親族や友人・知人にお子さんをみてもらう時の心配

や不安について、それぞれ当てはまる番号すべてに○を記入してください。 

(就学前児童：問７-１、就学児童：問７-１) 

 祖父母等の親族にみてもらうと答えた方  

就学前児童では、「特に心配や不安はない」の割合が 50.3％と最も高く、次いで「預ける方の

身体的負担が大きく心配である」の割合が 24.7％、「預ける方の時間的制約や精神的な負担が大

きく心配である」の割合が 22.4％となっています。 

就学児童では、「特に心配や不安はない」の割合が 54.4％と最も高く、次いで「自分たち親の

立場として、負担をかけていることが心苦しい」の割合が 23.5％、「預ける方の身体的負担が大

きく心配である」の割合が 20.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【就学前児童】

N = 2250 ％

特に心配や不安はない

預ける方の身体的負担が大
きく心配である

預ける方の時間的制約や精
神的な負担が大きく心配であ
る

自分たち親の立場として、負
担をかけていることが心苦し
い

子どもの教育や発達にとって
ふさわしい環境であるか、少
し不安がある

その他

無回答

50.3

24.7

22.4

21.8

8.3

3.4

1.4

0 20 40 60 80 100

【就学児童】

N = 1083 ％

特に心配や不安はない

預ける方の身体的負担が大
きく心配である

預ける方の時間的制約や精
神的な負担が大きく心配であ
る

自分たち親の立場として、負
担をかけていることが心苦し
い

子どもの教育や発達にとって
ふさわしい環境であるか、少
し不安がある

その他

無回答

54.4

20.5

18.6

23.5

5.7

2.3

1.8

0 20 40 60 80 100
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 友人・知人にみてもらうと答えた方  

就学前児童では、「特に心配や不安はない」の割合が 37.4％と最も高く、次いで「預ける方の

時間的制約や精神的な負担が大きく心配である」の割合が 34.0％、「自分たち親の立場として、

負担をかけていることが心苦しい」の割合が 33.4％となっています。 

就学児童では、「特に心配や不安はない」の割合が 43.5％と最も高く、次いで「自分たち親の

立場として、負担をかけていることが心苦しい」の割合が 32.4％、「預ける方の時間的制約や精

神的な負担が大きく心配である」の割合が 27.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【就学前児童】

N = 356 ％

特に心配や不安はない

預ける方の身体的負担が大
きく心配である

預ける方の時間的制約や精
神的な負担が大きく心配であ
る

自分たち親の立場として、負
担をかけていることが心苦し
い

子どもの教育や発達にとって
ふさわしい環境であるか、少
し不安がある

その他

無回答

37.4

14.9

34.0

33.4

2.5

2.2

5.1

0 20 40 60 80 100

【就学児童】

N = 278 ％

特に心配や不安はない

預ける方の身体的負担が大
きく心配である

預ける方の時間的制約や精
神的な負担が大きく心配であ
る

自分たち親の立場として、負
担をかけていることが心苦し
い

子どもの教育や発達にとって
ふさわしい環境であるか、少
し不安がある

その他

無回答

43.5

9.7

27.3

32.4

2.2

2.2

6.1

0 20 40 60 80 100
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（３） 保護者の就労状況 

問 あて名のお子さんの保護者の現在の就労状況（自営業、家族従事者含む）についてうかが

います。「１．」～「６．」のうち当てはまる番号１つに○をつけてください。なお、⇒の設

問がある場合には、それについてもお答えください。〔 〕内には、平均的な労働日数や時

間を数字で記入してください。※短時間勤務制度を利用されている方は、制度取得前の勤

務時間でお答えください。(就学前児童：問８、就学児童：問８) 

 母親  

 ① 就労状況 

就学前児童では、「５．以前は就労していたが、現在は就労していない」の割合が 41.2％と最

も高く、次いで「３．パート・アルバイト等（フルタイム以外）で就労しており、産休・育休・

介護休業中ではない」の割合が 29.2％、「１．フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度）で

就労しており、産休・育休・介護休業中ではない」の割合が 16.1％となっています。 

就学児童では、「３．パート・アルバイト等（フルタイム以外）で就労しており、産休・育休・

介護休業中ではない」の割合が 48.9％と最も高く、次いで「１．フルタイム（１週５日程度・１

日８時間程度）で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない」の割合が 23.6％、「５．以

前は就労していたが、現在は就労していない」の割合が 20.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

【就学前児童】

N = 2616 ％

１．

フルタイム（１週５日程度・１
日８時間程度）で就労してお
り、産休・育休・介護休業中で
はない

２．
フルタイムで就労しており、産
休・育休・介護休業中である

３．

パート・アルバイト等（フルタ
イム以外）で就労しており、産
休・育休・介護休業中ではな
い

４．
パート・アルバイト等（フルタ
イム以外）で就労しており、産
休・育休・介護休業中である

５．
以前は就労していたが、現在
は就労していない

６． これまで就労したことがない

無回答

16.1

6.5

29.2

1.8

41.2

3.2

2.1

0 20 40 60 80 100

【就学児童】

N = 2540 ％

１．

フルタイム（１週５日程度・１
日８時間程度）で就労してお
り、産休・育休・介護休業中で
はない

２．
フルタイムで就労しており、産
休・育休・介護休業中である

３．

パート・アルバイト等（フルタ
イム以外）で就労しており、産
休・育休・介護休業中ではな
い

４．
パート・アルバイト等（フルタ
イム以外）で就労しており、産
休・育休・介護休業中である

５．
以前は就労していたが、現在
は就労していない

６． これまで就労したことがない

無回答

23.6

0.7

48.9

0.7

20.4

4.2

1.5

0 20 40 60 80 100
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【年齢別】 

年齢別でみると、就学前児童では 2歳以上において年齢が上がるにつれ「３．パート・アルバ

イト等（フルタイム以外）で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない」の割合が高くな

る傾向がみられます。就学児童においては、１～３年生に比べ、４～６年生で「３．パート・ア

ルバイト等（フルタイム以外）で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない」の割合が高

くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

０歳 457

１歳 431

２歳 431

３歳 411

４歳 447

５歳 417 22.8

18.6

15.8

17.2

15.5

6.8

2.2

1.6

3.9

6.3

5.6

19.0

44.4

43.6

38.0

25.8

18.3

6.6

0.7

1.8

2.2

2.1

0.9

2.8

23.5

28.0

33.8

44.1

54.3

62.4

4.6

3.8

3.6

2.8

2.6

1.8

1.9

2.7

2.7

1.9

2.8

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

22.822.821.022.926.626.0 1.21.31.00.3 0.50.2 46.845.047.752.350.152.0 0.51.10.2 0.50.81.2 24.022.124.617.316.816.0 3.45.45.04.13.93.51.42.20.52.61.31.2
0% 20% 40% 60% 80% 100%

フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度）で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない

フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中である

パート・アルバイト等（フルタイム以外）で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない

パート・アルバイト等（フルタイム以外）で就労しており、産休・育休・介護休業中である

以前は就労していたが、現在は就労していない

これまで就労したことがない

無回答

N =

６歳（１年生） 417

７歳（２年生） 447

８歳（３年生） 419

９歳（４年生） 388

10歳（５年生） 387

11歳（６年生） 431 26.0

26.6

22.9

21.0

22.8

22.8

0.2

0.5

0.3

1.0

1.3

1.2

52.0

50.1

52.3

47.7

45.0

46.8

1.2

0.8

0.5

0.2

1.1

0.5

16.0

16.8

17.3

24.6

22.1

24.0

3.5

3.9

4.1

5.0

5.4

3.4

1.2

1.3

2.6

0.5

2.2

1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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N =

日常的に祖父母等の親族に
みてもらえる

898

緊急時もしくは用事の際には祖父
母等の親族にみてもらえる 1621

日常的に子どもをみてもらえる
友人・知人がいる

76

緊急時もしくは用事の際には子ど
もをみてもらえる友人・知人がいる 336

いずれもいない 261 14.9

12.8

6.6

14.3

20.0

4.2

4.2

7.9

7.3

6.5

26.1

33.0

42.1

30.2

27.6

1.5

2.7

1.9

2.0

46.7

40.5

34.2

41.7

38.6

5.4

4.5

5.3

3.0

2.2

1.1

2.4

3.9

1.7

3.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

日常的に祖父母等の親族にみ
てもらえる

389

緊急時もしくは用事の際には祖
父母等の親族にみてもらえる

766

日常的に子どもをみてもらえる
友人・知人がいる

52

緊急時もしくは用事の際には子どもを
みてもらえる友人・知人がいる 254

いずれもいない 118

34.7

18.0

21.2

17.3

16.9

1.0

1.4

0.8

40.1

50.8

51.9

48.0

45.8

1.3

0.7

1.6

17.7

23.9

21.2

24.8

27.1

3.1

4.3

3.8

5.5

9.3

2.1

0.9

1.9

2.0

0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【支援状況別】 

支援状況別でみると、就学前児童、就学児童ともに日常的に祖父母等の親族に預かってもらえ

る人で「１．フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度）で就労しており、産休・育休・介護

休業中ではない」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

34.718.021.217.316.9 1.01.40.8 40.150.851.948.045.8 1.30.71.6 17.723.921.224.827.1 3.14.33.85.59.3 2.10.91.92.00.8
0% 20% 40% 60% 80% 100%

フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度）で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない

フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中である

パート・アルバイト等（フルタイム以外）で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない

パート・アルバイト等（フルタイム以外）で就労しており、産休・育休・介護休業中である

以前は就労していたが、現在は就労していない

これまで就労したことがない

無回答

【就学前児童】

N = 2616 ％

フルタイム（１週５日程度・１
日８時間程度）で就労してお
り、産休・育休・介護休業中で
はない

フルタイムで就労しており、産
休・育休・介護休業中である

パート・アルバイト等（フルタ
イム以外）で就労しており、産
休・育休・介護休業中ではな
い

パート・アルバイト等（フルタ
イム以外）で就労しており、産
休・育休・介護休業中である

以前は就労していたが、現在
は就労していない

これまで就労したことがない

無回答

16.1

6.5

29.2

1.8

41.2

3.2

2.1

0 20 40 60 80 100

【就学児童】

N = 1242 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

2.6

3.6

12.7

23.6

50.1

4.7

0.6

2.1

0 20 40 60 80 100
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② P.10 母親 ①就労状況で「３．パート・アルバイト等で就労しており、産休・育休・介護

休業中ではない」と回答した人への質問 

ア １週あたりの就労日数 

就学前児童では、「５日」の割合が 47.2％と最も高く、次いで「４日」の割合が 25.0％、「３

日」の割合が 12.8％となっています。 

就学児童では、「５日」の割合が 50.1％と最も高く、次いで「４日」の割合が 23.6％、「３日」

の割合が 12.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

イ １日あたりの就労時間 

就学前児童では、「５時間～６時間未満」の割合が 30.3％と最も高く、次いで「４時間～５時

間未満」の割合が 25.8％、「６時間～７時間未満」の割合が 19.4％となっています。 

就学児童では、「５時間～６時間未満」の割合が 32.4％と最も高く、次いで「４時間～５時間

未満」の割合が 21.0％、「６時間～７時間未満」の割合が 19.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【就学前児童】

N = 763 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

1.8

5.1

12.8

25.0

47.2

5.2

0.3

2.5

0 20 40 60 80 100

【就学前児童】

N = 763 ％

４時間未満

４時間～５時間未満

５時間～６時間未満

６時間～７時間未満

７時間～８時間未満

８時間～９時間未満

９時間～10時間未満

10時間以上

無回答

10.5

25.8

30.3

19.4

7.1

3.7

0.1

0.5

2.6

0 20 40 60 80 100

【就学児童】

N = 1242 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

2.6

3.6

12.7

23.6

50.1

4.7

0.6

2.1

0 20 40 60 80 100

【就学児童】

N = 1242 ％

４時間未満

４時間～５時間未満

５時間～６時間未満

６時間～７時間未満

７時間～８時間未満

８時間～９時間未満

９時間～10時間未満

10時間以上

無回答

13.8

21.0

32.4

19.4

8.3

2.5

0.4

0.2

2.1

0 20 40 60 80 100
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ウ フルタイムへの就労希望 

就学前児童では、「パート・アルバイト等の就労を続けたい」の割合が 59.8％と最も高く、次

いで「フルタイムへの希望はあるが、そうなる見込みはない」の割合が 20.4％となっています。 

就学児童では、「パート・アルバイト等の就労を続けたい」の割合が 57.8％と最も高く、次い

で「フルタイムへの希望はあるが、そうなる見込みはない」の割合が 22.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

③ P.10 母親 ①就労状況で「４．パート・アルバイト等で就労しており、産休・育休・介護

休業中である」と回答した人への質問 

ア １週あたりの就労日数（休業前） 

就学前児童では、「５日」の割合が 47.8％と最も高く、次いで「４日」の割合が 32.6％となっ

ています。 

就学児童では、「５日」の割合が 10.5％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

【就学前児童】

N = 763 ％

フルタイムへの希望があり、
そうなる見込みがある

フルタイムへの希望はある
が、そうなる見込みはない

パート・アルバイト等の就労を
続けたい

パート・アルバイト等をやめて
子育てや家事に専念したい

無回答

7.3

20.4

59.8

3.7

8.8

0 20 40 60 80 100

【就学前児童】

N = 46 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

0.0

4.3

2.2

32.6

47.8

2.2

0.0

10.9

0 20 40 60 80 100

【就学児童】

N = 1242 ％

フルタイムへの希望があり、
そうなる見込みがある

フルタイムへの希望はある
が、そうなる見込みはない

パート・アルバイト等の就労を
続けたい

パート・アルバイト等をやめて
子育てや家事に専念したい

無回答

5.6

22.6

57.8

4.2

9.7

0 20 40 60 80 100

【就学児童】

N = 19 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

0.0

0.0

5.3

5.3

10.5

0.0

0.0

78.9

0 20 40 60 80 100
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イ １日あたりの就労時間（休業前） 

就学前児童では、「５時間～６時間未満」の割合が 26.1％と最も高く、次いで「６時間～７時

間未満」の割合が 21.7％、「７時間～８時間未満」の割合が 15.2％となっています。 

就学児童では、「５時間～６時間未満」の割合が 10.5％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ウ フルタイムへの就労希望 

就学前児童では、「パート・アルバイト等の就労を続けたい」の割合が 58.7％と最も高く、次

いで「フルタイムへの希望はあるが、そうなる見込みはない」の割合が 17.4％、「パート・アル

バイト等をやめて子育てや家事に専念したい」の割合が 13.0％となっています。 

就学児童では、「パート・アルバイト等の就労を続けたい」の割合が 31.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

【就学前児童】

N = 46 ％

４時間未満

４時間～５時間未満

５時間～６時間未満

６時間～７時間未満

７時間～８時間未満

８時間～９時間未満

９時間～10時間未満

10時間以上

無回答

4.3

13.0

26.1

21.7

15.2

8.7

0.0

0.0

10.9

0 20 40 60 80 100

【就学前児童】

N = 46 ％

フルタイムへの希望があり、
そうなる見込みがある

フルタイムへの希望はある
が、そうなる見込みはない

パート・アルバイト等の就労を
続けたい

パート・アルバイト等をやめて
子育てや家事に専念したい

無回答

4.3

17.4

58.7

13.0

6.5

0 20 40 60 80 100

【就学児童】

N = 19 ％

４時間未満

４時間～５時間未満

５時間～６時間未満

６時間～７時間未満

７時間～８時間未満

８時間～９時間未満

９時間～10時間未満

10時間以上

無回答

0.0

5.3

10.5

5.3

0.0

0.0

0.0

0.0

78.9

0 20 40 60 80 100

【就学児童】

N = 19 ％

フルタイムへの希望があり、
そうなる見込みがある

フルタイムへの希望はある
が、そうなる見込みはない

パート・アルバイト等の就労を
続けたい

パート・アルバイト等をやめて
子育てや家事に専念したい

無回答

0.0

0.0

31.6

0.0

68.4

0 20 40 60 80 100
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【就学前児童】

N = 2467 ％

１．

フルタイム（１週５日程度・１
日８時間程度）で就労してお
り、育休・介護休業中ではな
い

２．
フルタイムで就労しており、育
休・介護休業中である

３．
パート・アルバイト等（フルタ
イム以外）で就労しており、育
休・介護休業中ではない

４．
パート・アルバイト等（フルタ
イム以外）で就労しており、育
休・介護休業中である

５．
以前は就労していたが、現在
は就労していない

６． これまで就労したことがない

無回答

91.9

1.4

0.4

0.0

0.3

0.1

5.9

0 20 40 60 80 100

【就学児童】

N = 2332 ％

１．

フルタイム（１週５日程度・１
日８時間程度）で就労してお
り、育休・介護休業中ではな
い

２．
フルタイムで就労しており、育
休・介護休業中である

３．
パート・アルバイト等（フルタ
イム以外）で就労しており、育
休・介護休業中ではない

４．
パート・アルバイト等（フルタ
イム以外）で就労しており、育
休・介護休業中である

５．
以前は就労していたが、現在
は就労していない

６． これまで就労したことがない

無回答

90.5

0.4

0.8

0.0

0.9

0.0

7.3

0 20 40 60 80 100

 父親  

 ① 就労状況 

就学前児童では、「１．フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度）で就労しており、育休・

介護休業中ではない」の割合が 91.9％と最も高くなっています。 

就学児童では、「１．フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度）で就労しており、育休・

介護休業中ではない」の割合が 90.5％と最も高くなっています。 
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N =

６歳（１年生） 375

７歳（２年生） 412

８歳（３年生） 401

９歳（４年生） 352

10歳（５年生） 348

11歳（６年生） 396 92.2

88.8

88.9

91.5

90.0

92.0

0.3

0.9

0.7

0.2

0.3

1.3

0.9

0.9

0.7

0.2

0.8

0.8

1.1

1.4

0.5

1.2

0.8 0.3

5.6

8.3

8.8

6.5

8.3

5.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【年齢別】 

年齢別でみると、大きな差異はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

０歳 439

１歳 416

２歳 405

３歳 390

４歳 412

５歳 384 91.7

90.8

91.0

92.8

91.1

93.8

1.6

0.7

1.8

1.2

1.4

1.4

0.3

0.5

0.3

0.2

0.5

0.5

0.2

0.5

0.2

0.5

0.5

0.2

0.3

0.2

5.7

7.5

6.4

4.9

7.0

4.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

92.090.091.588.988.892.2 0.30.20.70.90.30.80.20.70.90.91.30.81.20.51.41.10.80.3 5.98.36.58.88.35.6
0% 20% 40% 60% 80% 100%

フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度）で就労しており、育休・介護休業中ではない

フルタイムで就労しており、育休・介護休業中である

パート・アルバイト等（フルタイム以外）で就労しており、育休・介護休業中ではない

パート・アルバイト等（フルタイム以外）で就労しており、育休・介護休業中である

以前は就労していたが、現在は就労していない

これまで就労したことがない

無回答
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N =

日常的に祖父母等の親族にみ
てもらえる

348

緊急時もしくは用事の際には祖
父母等の親族にみてもらえる

718

日常的に子どもをみてもらえる
友人・知人がいる

49

緊急時もしくは用事の際には子
どもをみてもらえる友人・知人が
いる

236

いずれもいない 113 86.7

91.5

85.7

92.3

92.5

0.4

2.0

0.7

0.3

3.5

0.3

0.6

1.8

0.8

0.8

0.6

0.4

8.0

6.8

12.2

5.8

6.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【支援状況別】 

支援状況別でみると、大きな差異はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

日常的に祖父母等の親族にみ
てもらえる

837

緊急時もしくは用事の際には祖父
母等の親族にみてもらえる

1536

日常的に子どもをみてもらえる
友人・知人がいる

74

緊急時もしくは用事の際には子ど
もをみてもらえる友人・知人がいる

321

いずれもいない 248 88.7

92.8

89.2

92.7

92.0

2.0

0.9

1.6

1.1

0.4

1.2

0.1

0.5

0.4 0.4

0.6

2.7

0.2

0.4

0.8

7.3

4.4

8.1

5.4

6.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

92.090.091.588.988.892.2 0.30.20.70.90.30.80.20.70.90.91.30.81.20.51.41.10.80.3 5.98.36.58.88.35.6
0% 20% 40% 60% 80% 100%

フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度）で就労しており、育休・介護休業中ではない

フルタイムで就労しており、育休・介護休業中である

パート・アルバイト等（フルタイム以外）で就労しており、育休・介護休業中ではない

パート・アルバイト等（フルタイム以外）で就労しており、育休・介護休業中である

以前は就労していたが、現在は就労していない

これまで就労したことがない

無回答

【就学前児童】

N = 2616 ％

フルタイム（１週５日程度・１
日８時間程度）で就労してお
り、産休・育休・介護休業中で
はない

フルタイムで就労しており、産
休・育休・介護休業中である

パート・アルバイト等（フルタ
イム以外）で就労しており、産
休・育休・介護休業中ではな
い

パート・アルバイト等（フルタ
イム以外）で就労しており、産
休・育休・介護休業中である

以前は就労していたが、現在
は就労していない

これまで就労したことがない

無回答

16.1

6.5

29.2

1.8

41.2

3.2

2.1

0 20 40 60 80 100

【就学児童】

N = 1242 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

2.6

3.6

12.7

23.6

50.1

4.7

0.6

2.1

0 20 40 60 80 100
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② P.16 父親 ①就労状況で「３．パート・アルバイト等で就労しており、育休・介護休業中

ではない」と回答した人への質問 

ア 週あたりの就労日数 

就学前児童では、「５日」が 4件、「１日」、「６日」が 2件となっています。 

就学児童では、「３日」の割合が 38.9％と最も高く、次いで「１日」の割合が 22.2％、「４日」

の割合が 16.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

イ １日あたりの就労時間 

就学前児童では、「８時間～９時間未満」が 4 件、「６時間～７時間未満」が 2 件、「５時間～

６時間未満」、「７時間～８時間未満」が 1件となっています。 

就学児童では、「８時間～９時間未満」の割合が 38.9％と最も高く、次いで「４時間未満」、「６

時間～７時間未満」、「10 時間以上」の割合が 11.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【就学児童】

N = 18 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

22.2

5.6

38.9

16.7

0.0

0.0

0.0

16.7

0 20 40 60 80 100

【就学児童】

N = 18 ％

４時間未満

４時間～５時間未満

５時間～６時間未満

６時間～７時間未満

７時間～８時間未満

８時間～９時間未満

９時間～10時間未満

10時間以上

無回答

11.1

0.0

0.0

11.1

5.6

38.9

0.0

11.1

22.2

0 20 40 60 80 100
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ウ フルタイムへの就労希望 

就学前児童では、「フルタイムへの希望はあるが、そうなる見込みはない」、「パート・アルバ

イト等の就労を続けたい」が 2件となっています。 

就学児童では、「フルタイムへの希望があり、そうなる見込みがある」、「フルタイムへの希望

はあるが、そうなる見込みはない」の割合が 22.2％と最も高く、次いで、「パート・アルバイト

等の就労を続けたい」の割合が 16.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ③ P.16 父親 ①就労状況で「４．パート・アルバイト等で就労しており、育休・介護休業中

である」と回答した人への質問 

 ア １週あたりの就労日数（休業前） 

就学前児童では、「４日」が 1件となっています。 

就学児童では、有効回答はありません。 

 

イ １日あたりの就労時間（休業前） 

就学前児童では、「４時間～５時間未満」が 1件となっています。 

就学児童では、有効回答はありません。 

 

ウ フルタイムへの就労希望 

就学前児童では、「パート・アルバイト等の就労を続けたい」が 1件となっています。 

就学児童では、有効回答はありません。 

 

 

【就学児童】

N = 18 ％

フルタイムへの希望があり、
そうなる見込みがある

フルタイムへの希望はある
が、そうなる見込みはない

パート・アルバイト等の就労を
続けたい

パート・アルバイト等をやめて
子育てや家事に専念したい

無回答

22.2

22.2

16.7

0.0

38.9

0 20 40 60 80 100
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P.10、P.16 (就学前児童：問８、就学児童：問８)で「５．以前は就労していたが、現在は就労

していない」または「６．これまで就労したことがない」と答えた方にうかがいます。 

問 就労したいという希望はありますか。母親、父親それぞれについて当てはまる番号１つに

○をつけてください。〔  〕内には数字を記入してください。 

（就学前児童：問９、就学児童：問９） 

 母親  

就学前児童では、「１年より先、一番下の子どもが〔  〕歳になったころに就労したい」の

割合が 49.3％と最も高く、次いで「就労せず、子育てや家事などに専念したい」の割合が 19.8％、

「１年以内に就労したい」の割合が 14.9％となっています。 

就学児童では、「就労せず、子育てや家事などに専念したい」の割合が 28.7％と最も高く、次

いで「１年より先、一番下の子どもが〔  〕歳になったころに就労したい」の割合が 26.3％、

「すぐにでも就労したい」の割合が 19.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年齢別】 

年齢別でみると、就学前児童では 1歳で「１年より先、一番下の子どもが〔  〕歳になった

ころに就労したい」の割合が高くなっています。就学児童では年齢が低いほど「１年より先、一

番下の子どもが〔  〕歳になったころに就労したい」の割合が高くなる傾向がみられます。 

 

 

 

 

 

 

【就学前児童】

N = 1162 ％

就労せず、子育てや家事など
に専念したい

１年より先、一番下の子ども
が〔　　〕歳になったころに就
労したい

すぐにでも就労したい

１年以内に就労したい

無回答

19.8

49.3

7.9

14.9

8.1

0 20 40 60 80 100

【就学児童】

N = 623 ％

就労せず、子育てや家事など
に専念したい

１年より先、一番下の子ども
が〔　　〕歳になったころに就
労したい

すぐにでも就労したい

１年以内に就労したい

無回答

28.7

26.3

19.1

18.1

7.7

0 20 40 60 80 100

N =

０歳 293

１歳 245

２歳 202

３歳 154

４歳 142

５歳 117 20.5

26.1

18.8

19.3

14.7

20.8

39.3

43.7

44.8

36.6

63.7

56.3

5.1

11.3

13.6

9.4

6.5

4.8

18.8

12.7

15.6

25.7

10.6

9.9

16.2

6.3

7.1

8.9

4.5

8.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

23.729.328.226.5 38.828.6 33.333.325.021.7 16.322.6 25.413.017.722.917.517.9 13.216.321.819.317.522.6 4.48.17.39.610.08.3
0% 20% 40% 60% 80% 100%

就労せず、子育てや家事などに専念したい

１年より先、一番下の子どもが〔　　〕歳になったころに就労したい

すぐにでも就労したい

１年以内に就労したい

無回答
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N =

日常的に祖父母等の親族にみ
てもらえる

81

緊急時もしくは用事の際には祖父母
等の親族にみてもらえる 216

日常的に子どもをみてもらえる
友人・知人がいる

13

緊急時もしくは用事の際には子ども
をみてもらえる友人・知人がいる 77

いずれもいない 43 27.9

31.2

30.8

28.2

29.6

20.9

35.1

30.8

30.6

30.9

25.6

10.4

7.7

19.4

14.8

20.9

15.6

23.1

17.6

12.3

4.7

7.8

7.7

4.2

12.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【支援状況別】 

家族の支援別でみると、就学前児童では、日常的に子どもをみてもらえる友人・知人がいるを

除き、大きな差異はみられません。就学児童では、子どもをみてもらえる人がいずれもいないで

「すぐにでも就労したい」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

日常的に祖父母等の親族にみ
てもらえる

367

緊急時もしくは用事の際には祖父
母等の親族にみてもらえる

724

日常的に子どもをみてもらえる
友人・知人がいる

30

緊急時もしくは用事の際には子ど
もをみてもらえる友人・知人がいる

151

いずれもいない 136 25.7

19.9

20.0

18.5

19.1

41.9

50.3

66.7

50.6

52.9

13.2

5.3

3.3

6.9

6.8

13.2

15.9

10.0

16.2

13.1

5.9

8.6

7.9

8.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

６歳（１年生） 114

７歳（２年生） 123

８歳（３年生） 124

９歳（４年生） 83

10歳（５年生） 80

11歳（６年生） 84 28.6

38.8

26.5

28.2

29.3

23.7

22.6

16.3

21.7

25.0

33.3

33.3

17.9

17.5

22.9

17.7

13.0

25.4

22.6

17.5

19.3

21.8

16.3

13.2

8.3

10.0

9.6

7.3

8.1

4.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

23.729.328.226.5 38.828.6 33.333.325.021.7 16.322.6 25.413.017.722.917.517.9 13.216.321.819.317.522.6 4.48.17.39.610.08.3
0% 20% 40% 60% 80% 100%

就労せず、子育てや家事などに専念したい

１年より先、一番下の子どもが〔　　〕歳になったころに就労したい

すぐにでも就労したい

１年以内に就労したい

無回答

29.628.230.831.227.9 30.930.630.835.120.9 14.819.47.7 10.425.6 12.317.623.115.620.9 12.34.27.77.84.7
0% 20% 40% 60% 80% 100%

就労せず、子育てや家事などに専念したい

１年より先、一番下の子どもが〔　　〕歳になったころに就労したい

すぐにでも就労したい

１年以内に就労したい

無回答
【就学前児童】

N = 2616 ％

フルタイム（１週５日程度・１
日８時間程度）で就労してお
り、産休・育休・介護休業中で
はない

フルタイムで就労しており、産
休・育休・介護休業中である

パート・アルバイト等（フルタ
イム以外）で就労しており、産
休・育休・介護休業中ではな
い

パート・アルバイト等（フルタ
イム以外）で就労しており、産
休・育休・介護休業中である

以前は就労していたが、現在
は就労していない

これまで就労したことがない

無回答

16.1

6.5

29.2

1.8

41.2

3.2

2.1

0 20 40 60 80 100

【就学児童】

N = 1242 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

2.6

3.6

12.7

23.6

50.1

4.7

0.6

2.1

0 20 40 60 80 100
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① 「１年より先、一番下の子どもが〔  〕歳になったころに就労したい」子どもの年齢 

就学前児童では、「２歳～３歳」の割合が 47.1％と最も高く、次いで「４歳～５歳」の割合が

16.9％、「６歳～７歳」の割合が 14.7％となっています。 

就学児童では、「６歳～７歳」の割合が 22.6％と最も高く、次いで「10 歳～11 歳」の割合が

17.1％、「12 歳～13 歳」の割合が 14.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

② 「すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい」人の就労希望 

就学前児童では、「パートタイム、アルバイト等（「フルタイム」以外）」の割合が 81.5％、「フ

ルタイム」の割合が 11.7％となっています。 

就学児童では、「パートタイム、アルバイト等（「フルタイム」以外）」の割合が 87.5％、「フル

タイム」の割合が 6.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

【就学児童】

N = 232 ％

フルタイム

パートタイム、アルバイト等
（「フルタイム」以外）

無回答

6.9

87.5

5.6

0 20 40 60 80 100

【就学前児童】

N = 265 ％

フルタイム

パートタイム、アルバイト等
（「フルタイム」以外）

無回答

11.7

81.5

6.8

0 20 40 60 80 100

【就学前児童】

N = 573 ％

０歳～１歳

２歳～３歳

４歳～５歳

６歳～７歳

８歳～９歳

10歳～11歳

12歳～13歳

14歳～15歳

16歳～17歳

18歳以上

無回答

5.1

47.1

16.9

14.7

1.7

2.1

0.7

0.0

0.0

0.2

11.5

0 20 40 60 80 100

【就学児童】

N = 164 ％

０歳～１歳

２歳～３歳

４歳～５歳

６歳～７歳

８歳～９歳

10歳～11歳

12歳～13歳

14歳～15歳

16歳～17歳

18歳以上

無回答

0.6

14.0

4.3

22.6

7.9

17.1

14.6

4.3

1.8

0.6

12.2

0 20 40 60 80 100
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【年齢別】 

年齢別でみると、就学前児童では０歳で「フルタイム」の割合が約 2割となっています。就学

児童では９歳で「フルタイム」の割合が 1割以上となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

【支援状況別】 

家族の支援別でみると、就学前児童では、日常的に祖父母等の親族にみてもらえる人で「フル

タイム」の割合が 1割半ばとなっています。就学児童では、緊急時もしくは用事の際には子ども

をみてもらえる友人・知人がいる、いずれもいないで「フルタイム」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2.38.36.114.37.15.9 95.583.389.877.185.788.2 2.38.34.18.67.15.9
0% 20% 40% 60% 80% 100%

フルタイム パートタイム、アルバイト等（「フルタイム」以外） 無回答

N =

６歳（１年生） 44

７歳（２年生） 36

８歳（３年生） 49

９歳（４年生） 35

10歳（５年生） 28

11歳（６年生） 34 5.9

7.1

14.3

6.1

8.3

2.3

88.2

85.7

77.1

89.8

83.3

95.5

5.9

7.1

8.6

4.1

8.3

2.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2.38.36.114.37.15.9 95.583.389.877.185.788.2 2.38.34.18.67.15.9
0% 20% 40% 60% 80% 100%

フルタイム パートタイム、アルバイト等（「フルタイム」以外） 無回答

N =

０歳 43

１歳 42

２歳 71

３歳 45

４歳 34

５歳 28

18.6

11.9

8.5

11.1

11.8

3.6

72.1

81.0

84.5

84.4

76.5

96.4

9.3

7.1

7.0

4.4

11.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

日常的に祖父母等の親族に
みてもらえる

73

緊急時もしくは用事の際には祖父
母等の親族にみてもらえる 167

日常的に子どもをみてもらえ
る友人・知人がいる

4

緊急時もしくは用事の際には子ど
もをみてもらえる友人・知人がいる 32

いずれもいない 36

15.1

9.0

6.3

13.9

78.1

85.0

100.0

90.6

77.8

6.8

6.0

8.3

3.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%【就学前児童】

N = 2616 ％

フルタイム（１週５日程度・１
日８時間程度）で就労してお
り、産休・育休・介護休業中で
はない

フルタイムで就労しており、産
休・育休・介護休業中である

パート・アルバイト等（フルタ
イム以外）で就労しており、産
休・育休・介護休業中ではな
い

パート・アルバイト等（フルタ
イム以外）で就労しており、産
休・育休・介護休業中である

以前は就労していたが、現在
は就労していない

これまで就労したことがない

無回答

16.1

6.5

29.2

1.8

41.2

3.2

2.1

0 20 40 60 80 100

N =

日常的に祖父母等の親族に
みてもらえる

22

緊急時もしくは用事の際には祖父
母等の親族にみてもらえる 80

日常的に子どもをみてもらえる
友人・知人がいる

4

緊急時もしくは用事の際には子ど
もをみてもらえる友人・知人がいる 20

いずれもいない 20 10.0

10.0

2.5

4.5

85.0

85.0

100.0

93.8

86.4

5.0

5.0

3.8

9.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%【就学児童】

N = 1242 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

2.6

3.6

12.7

23.6

50.1

4.7

0.6

2.1

0 20 40 60 80 100
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②-１ １年以内に就労したい人の１週当たりの就労日数 

就学前児童では、「４日」の割合が 37.0％と最も高く、次いで「５日」の割合が 29.6％、「３

日」の割合が 25.0％となっています。 

就学児童では、「５日」の割合が 33.5％と最も高く、次いで「３日」の割合が 31.5％、「４日」

の割合が 25.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

②-２ １年以内に就労したい人の１日当たりの就労時間 

就学前児童では、「４時間～５時間未満」の割合が 39.4％と最も高く、次いで「５時間～６時

間未満」の割合が 38.0％、「６時間～７時間未満」の割合が 15.3％となっています。 

就学児童では、「５時間～６時間未満」の割合が 37.9％と最も高く、次いで「４時間～５時間

未満」の割合が 32.5％、「６時間～７時間未満」の割合が 14.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【就学前児童】

N = 216 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

0.0

1.9

25.0

37.0

29.6

0.9

0.0

5.6

0 20 40 60 80 100

【就学前児童】

N = 216 ％

４時間未満

４時間～５時間未満

５時間～６時間未満

６時間～７時間未満

７時間～８時間未満

８時間～９時間未満

９時間～10時間未満

10時間以上

無回答

4.2

39.4

38.0

15.3

0.9

0.5

0.0

0.0

1.9

0 20 40 60 80 100

【就学児童】

N = 203 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

0.0

3.9

31.5

25.6

33.5

0.5

0.0

4.9

0 20 40 60 80 100

【就学児童】

N = 203 ％

４時間未満

４時間～５時間未満

５時間～６時間未満

６時間～７時間未満

７時間～８時間未満

８時間～９時間未満

９時間～10時間未満

10時間以上

無回答

9.4

32.5

37.9

14.8

1.0

2.0

0.0

0.0

2.5

0 20 40 60 80 100
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 父親  

就学前児童では、「すぐにでも就労したい」の割合が 60.0％と最も高く、次いで「就労せず、

子育てや家事などに専念したい」、「１年より先、一番下の子どもが〔  〕歳になったころに就

労したい」、「１年以内に就労したい」の割合が 10.0％となっています。 

就学児童では、「すぐにでも就労したい」の割合が 43.5％と最も高く、次いで「１年以内に就

労したい」の割合が 30.4％、「就労せず、子育てや家事などに専念したい」の割合が 13.0％とな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

① 「１年より先、一番下の子どもが〔  〕歳になったころに就労したい」子どもの年齢 

就学前児童では、「２歳～３歳」が 1件となっています。 

就学児童では、有効回答はありません。 

 

② 「すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい」人の就労希望 

就学前児童では、「フルタイム」が 6件となっています。 

就学児童では、「フルタイム」の割合が 64.7％、「パートタイム、アルバイト等（「ア」以外）」

の割合が 23.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

②-１ １年以内に就労したい人の１週当たりの就労日数 

就学前児童では、有効回答はありません。 

就学児童では、「５日」が 2件、「３日」が 1件となっています。 

 

②-２ １年以内に就労したい人の１日当たりの就労時間 

就学前児童では、有効回答はありません。 

就学児童では、「８時間～９時間未満」が 2件となっています。 

【就学前児童】

N = 10 ％

就労せず、子育てや家事など
に専念したい

１年より先、一番下の子ども
が〔　　〕歳になったころに就
労したい

すぐにでも就労したい

１年以内に就労したい

無回答

10.0

10.0

60.0

10.0

10.0

0 20 40 60 80 100

【就学児童】

N = 23 ％

就労せず、子育てや家事など
に専念したい

１年より先、一番下の子ども
が〔　　〕歳になったころに就
労したい

すぐにでも就労したい

１年以内に就労したい

無回答

13.0

4.3

43.5

30.4

8.7

0 20 40 60 80 100

【就学児童】

N = 17 ％

フルタイム

パートタイム、アルバイト等
（「ア」以外）

無回答

64.7

23.5

11.8

0 20 40 60 80 100
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問 P.21(就学前児童：問９、就学児童：問９)で「すぐにでも就労したい」と回答した方にう

かがいます。就労希望がありながら働いていない理由は何ですか。母親、父親それぞれに

ついて当てはまる番号すべてに○をつけてください。 

(就学前児童：問９-１、就学児童：問９-１)  

 母親  

就学前児童では、「育児と両立できる仕事がない」の割合が 45.7％と最も高く、次いで「保育

サービスが利用できない」の割合が 19.6％、「やりたい仕事が見つからない」の割合が 16.3％と

なっています。 

就学児童では、「育児と両立できる仕事がない」の割合が 43.7％と最も高く、次いで「やりた

い仕事が見つからない」の割合が 23.5％、「健康上の理由」の割合が 12.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【就学前児童】

N = 92 ％

保育サービスが利用できない

育児と両立できる仕事がない

就労への家族の理解がない

やりたい仕事が見つからない

健康上の理由

現在妊娠中である

その他

無回答

19.6

45.7

6.5

16.3

5.4

2.2

25.0

8.7

0 20 40 60 80 100

【就学児童】

N = 119 ％

放課後児童クラブ〔学童保
育〕が利用できない

育児と両立できる仕事がない

就労への家族の理解がない

やりたい仕事が見つからない

健康上の理由

現在妊娠中である

その他

無回答

6.7

43.7

3.4

23.5

12.6

1.7

26.1

10.1

0 20 40 60 80 100

その他の主な回答 

・現在就職活動中である 

・保育料が高い 

・子育てに専念したい、体力的に不安である、現在職業訓練中である 

その他の主な回答 

・現在就職活動中である 

・子育てに専念したい 

・子どもが病気の時に休めない、みてくれる人がいない 
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【年齢別】 

年齢別でみると、就学前児童では 3歳で「育児と両立できる仕事がない」の割合が約 6割とな

っています。就学児童では 6 歳で「育児と両立できる仕事がない」の割合が約 6 割、6 歳、7 歳

で「放課後児童クラブ〔学童保育〕が利用できない」の割合が約 1割となっています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

保
育
サ
ー
ビ
ス
が
利

用
で
き
な
い 

育
児
と
両
立
で
き
る

仕
事
が
な
い 

就
労
へ
の
家
族
の
理

解
が
な
い 

や
り
た
い
仕
事
が
見

つ
か
ら
な
い 

健
康
上
の
理
由 

現
在
妊
娠
中
で
あ
る 

そ
の
他 

無
回
答 

０歳 14  14.3  42.9  7.1  14.3  － 7.1  21.4  14.3  

１歳 16  31.3  43.8  18.8  6.3  12.5  － 31.3  6.3  

２歳 19  26.3  47.4  5.3  15.8  5.3  － 21.1  － 

３歳 21  14.3  57.1  4.8  19.0  － － 28.6  9.5  

４歳 16  12.5  31.3  － 18.8  6.3  6.3  25.0  18.8  

５歳 6  16.7  50.0  － 33.3  16.7  － 16.7  － 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

放
課
後
児
童
ク
ラ
ブ

〔
学
童
保
育
〕
が
利
用

で
き
な
い 

育
児
と
両
立
で
き
る

仕
事
が
な
い 

就
労
へ
の
家
族
の
理

解
が
な
い 

や
り
た
い
仕
事
が
見

つ
か
ら
な
い 

健
康
上
の
理
由 

現
在
妊
娠
中
で
あ
る 

そ
の
他 

無
回
答 

６歳（１年生） 29  10.3  62.1  － 20.7  6.9  － 34.5  3.4  

７歳（２年生） 16  12.5  56.3  6.3  12.5  12.5  － 31.3  18.8  

８歳（３年生） 22  － 36.4  4.5  36.4  13.6  － 31.8  － 

９歳（４年生） 19  5.3  42.1  5.3  15.8  10.5  5.3  21.1  10.5  

10 歳（５年生） 14  7.1  28.6  － 21.4  － 7.1  21.4  21.4  

11 歳（６年生） 15  － 26.7  6.7  26.7  33.3  － 6.7  20.0  
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 父親  

就学前児童では、「健康上の理由」が 3件となっています。 

就学児童では、「健康上の理由」の割合が 30.0％と最も高く、次いで「やりたい仕事が見つか

らない」の割合が 20.0％、「育児と両立できる仕事がない」の割合が 10.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【就学児童】

N = 10 ％

放課後児童クラブ〔学童保
育〕が利用できない

育児と両立できる仕事がない

就労への家族の理解がない

やりたい仕事が見つからない

健康上の理由

その他

無回答

0.0

10.0

0.0

20.0

30.0

40.0

10.0

0 20 40 60 80 100

その他の主な回答 

 

・現在就職活動中である 

・現在休職中、病気である 
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２ 乳幼児期の教育や保育について 

（１） 平日の定期的な教育・保育事業の利用状況 

問 現在、利用している、していないにかかわらず、あて名のお子さんの平日の教育・保育事

業として「定期的に」利用したいと考える事業について、お子さんの成長にあわせて年齢

ごとに希望する事業を下の【Ａ群：希望する教育・保育事業】から選んで枠内に番号を記

入してください。（現在のお子さんの年齢から５歳までについてお答えください。）また、

その事業を希望する上で重視する条件について、当てはまる条件を右ページの【Ｂ群：事

業を希望する上で重視する条件】から３つまで選んで枠内に番号を記入してください。あ

わせて、１週あたりの利用希望日数、１日あたりの希望時間も記入してください。なお、

事業の利用にあたっては一定の利用料がかかります。(就学前児童：問 10) 

【Ａ群：希望する教育・保育事業】 

１．幼稚園 （通常の就園時間の利用 ※満３歳以上が対象）  

２．幼稚園の預かり保育（通常の就園時間を延長して預かる事業のうち定期的

な利用のみ ※満３歳以上が対象）  

３．保育所（国が定める最低基準に適合した施設で都道府県等の認可を受けた

もの） 

４．認定こども園（幼稚園と保育施設の機能を併せ持つ施設） 

５．家庭的保育（保育者の家庭等で子どもを保育する事業） 

６．事業所内保育施設（企業が主に従業員用に運営する施設） 

７．その他の認可外の保育施設 

８．居宅訪問型保育（ベビーシッターのような保育者が子どもの家庭で保育する事業） 

９．ファミリー・サポート・センター（地域住民が子どもを預かる事業） 

10．児童発達支援事業所（障害児通所施設） 

11．その他 

【Ｂ群：事業を希望する上で重視する条件】 

１．教育・保育の内容や方針が希望にあう 

２．教員・保育士・保護者の質が高い 

３．施設や設備が充実している 

４．園庭がある 

５．利用可能時間帯が希望にあう 

６．認可されている施設である 

７．利用料が適正である 

８．親の負担の程度が軽い 

９．親が運営・行事などに関わる機会が多い 

10．自宅からの距離が近い 

11．利用する駅や職場からの距離が近い 

12.．その他 

 

 ０歳  

① 希望する教育・保育事業 

就学前児童では、「保育所」の割合が 23.4％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【就学前児童】

N = 457 ％

幼稚園

幼稚園の預かり保育

保育所

認定こども園

家庭的保育

事業所内保育施設

その他の認可外の保育施設

居宅訪問型保育

ファミリー・サポート・センター

児童発達支援事業所

その他

無回答

1.1

0.4

23.4

6.1

9.4

6.6

1.5

5.5

6.3

0.9

2.8

60.2

0 20 40 60 80 100
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【支援状況別】 

支援状況別でみると、いずれもいない人で「保育所」の割合が高く、3割となっています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

幼
稚
園 

 

幼
稚
園
の
預
か
り
保
育 

保
育
所 

認
定
こ
ど
も
園 

家
庭
的
保
育 

事
業
所
内
保
育
施
設 

そ
の
他
の
認
可
外
の
保
育
施
設 

居
宅
訪
問
型
保
育 

フ
ァ
ミ
リ
ー
・
サ
ポ
ー
ト
・
セ
ン

タ
ー 

児
童
発
達
支
援
事
業
所 

そ
の
他 

無
回
答 

日常的に祖父母等の親族

にみてもらえる 
155  － 0.6  20.0  7.7  12.3  4.5  0.6  3.2  3.9  1.3  1.9  67.1  

緊急時もしくは用事の際に

は祖父母等の親族にみても

らえる 

294  1.7  0.3  24.1  5.4  7.5  6.5  1.4  5.4  5.1  0.7  3.1  60.5  

日常的に子どもをみてもら

える友人・知人がいる 
6  － － 16.7  16.7  16.7  － － 16.7  － － － 83.3  

緊急時もしくは用事の際に

は子どもをみてもらえる友

人・知人がいる 

43  － － 20.9  2.3  9.3  2.3  － 4.7  4.7  － 2.3  65.1  

いずれもいない 50  － － 30.0  8.0  10.0  14.0  4.0  10.0  22.0  2.0  2.0  48.0  

 

【母親の就労状況別】 

母親の就労状況別でみると、フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中ではない人

で「保育所」の割合が高く、約 5割となっています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

幼
稚
園 

 

幼
稚
園
の
預
か
り
保
育 

保
育
所 

認
定
こ
ど
も
園 

家
庭
的
保
育 

事
業
所
内
保
育
施
設 

そ
の
他
の
認
可
外
の
保
育
施

設 居
宅
訪
問
型
保
育 

フ
ァ
ミ
リ
ー
・
サ
ポ
ー
ト
・

セ
ン
タ
ー 

児
童
発
達
支
援
事
業
所 

そ
の
他 

無
回
答 

フルタイムで就労しており、

産休・育休・介護休業中で

はない 

31  3.2  3.2  48.4  19.4  9.7  16.1  － 12.9  9.7  － 3.2  41.9  

フルタイムで就労しており、産

休・育休・介護休業中である 
87  2.3  － 32.2  4.6  8.0  9.2  － 2.3  4.6  1.1  4.6  47.1  

パート・アルバイト等で就労

しており、産休・育休・介護

休業中ではない 

30  － － 26.7  3.3  10.0  3.3  － － 3.3  － － 60.0  

パート・アルバイト等で就労

しており、産休・育休・介護

休業中である 

13  － － 38.5  － 23.1  － － － 7.7  － － 38.5  

以前は就労していたが、現

在は就労していない 
285  0.7  0.4  16.8  6.0  9.5  5.6  2.1  6.3  7.0  1.1  2.8  67.4  

これまで就労したことがない 8  － － 25.0  － － － 12.5  12.5  － － － 50.0  

 



32 

② 事業を希望する上で重視する条件 

就学前児童では、「利用可能時間帯が希望にあう」の割合が 16.8％と最も高く、次いで「自宅

からの距離が近い」の割合が 13.8％、「教員・保育士・保護者の質が高い」、「利用料が適正であ

る」の割合が 12.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

③ １週あたり利用希望日数 

就学前児童では、「５日」の割合が 20.1％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

【就学前児童】

N = 457 ％

教育・保育の内容や方針が
希望にあう

教員・保育士・保護者の質が
高い

施設や設備が充実している

園庭がある

利用可能時間帯が希望にあ
う

認可されている施設である

利用料が適正である

親の負担の程度が軽い

親が運営・行事などに関わる
機会が多い

自宅からの距離が近い

利用する駅や職場からの距
離が近い

その他

無回答

10.1

12.7

5.9

2.2

16.8

3.1

12.7

3.9

0.4

13.8

3.7

1.1

65.9

0 20 40 60 80 100

【就学前児童】

N = 457 ％

１日

２日

３日

４日

５日

無回答

3.7

3.1

3.3

0.9

20.1

68.9

0 20 40 60 80 100
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④ １日あたり利用希望時間  

就学前児童では、「４時間未満」の割合が 7.4％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 １歳  

① 希望する教育・保育事業 

就学前児童では、「保育所」の割合が 32.8％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【就学前児童】

N = 457 ％

４時間未満

４時間～５時間未満

５時間～６時間未満

６時間～７時間

７時間～８時間

８時間～９時間

９時間～10時間

10時間以上

無回答

7.4

1.5

2.6

4.2

4.8

5.9

1.5

4.8

67.2

0 20 40 60 80 100

【就学前児童】

N = 888 ％

幼稚園

幼稚園の預かり保育

保育所

認定こども園

家庭的保育

事業所内保育施設

その他の認可外の保育施設

居宅訪問型保育

ファミリー・サポート・センター

児童発達支援事業所

その他

無回答

0.9

1.5

32.8

9.5

8.1

8.8

1.6

4.3

6.4

0.9

2.1

52.3

0 20 40 60 80 100



34 

【支援状況別】 

支援状況別でみると、日常的に子どもをみてもらえる友人・知人がいる人で「認定こども園」

の割合が高く、約 2割となっています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

幼
稚
園 

 

幼
稚
園
の
預
か
り
保
育 

保
育
所 

認
定
こ
ど
も
園 

家
庭
的
保
育 

事
業
所
内
保
育
施
設 

そ
の
他
の
認
可
外
の
保
育
施

設 居
宅
訪
問
型
保
育 

フ
ァ
ミ
リ
ー
・
サ
ポ
ー
ト
・

セ
ン
タ
ー 

児
童
発
達
支
援
事
業
所 

そ
の
他 

無
回
答 

日常的に祖父母等の親

族にみてもらえる 
317  1.3  1.9  32.2  9.8  8.8  8.5  1.3  3.5  3.5  0.9  1.6  55.5  

緊急時もしくは用事の際

には祖父母等の親族に

みてもらえる 

562  1.1  1.2  35.1  9.1  7.7  8.7  1.2  3.6  6.0  1.1  2.5  51.2  

日常的に子どもをみても

らえる友人・知人がいる 
18  5.6  5.6  38.9  22.2  16.7  5.6  － 11.1  5.6  － 5.6  38.9  

緊急時もしくは用事の際

には子どもをみてもらえる

友人・知人がいる 

98  2.0  2.0  35.7  9.2  8.2  8.2  － 4.1  6.1  － 2.0  50.0  

いずれもいない 87  － 1.1  29.9  8.0  4.6  11.5  4.6  6.9  12.6  1.1  1.1  51.7  

 

【母親の就労状況別】 

母親の就労状況別でみると、フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中ではないで

「保育所」の割合が高く、約 6割となっています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

幼
稚
園 

 

幼
稚
園
の
預
か
り
保
育 

保
育
所 

認
定
こ
ど
も
園 

家
庭
的
保
育 

事
業
所
内
保
育
施
設 

そ
の
他
の
認
可
外
の
保
育
施

設 居
宅
訪
問
型
保
育 

フ
ァ
ミ
リ
ー
・
サ
ポ
ー
ト
・

セ
ン
タ
ー 

児
童
発
達
支
援
事
業
所 

そ
の
他 

無
回
答 

フルタイムで就労してお

り、産休・育休・介護休業

中ではない 

98  1.0  2.0  58.2  14.3  12.2  19.4  1.0  4.1  8.2  － 3.1  24.5  

フルタイムで就労してお

り、産休・育休・介護休業

中である 

111  0.9  1.8  53.2  11.7  8.1  11.7  1.8  1.8  5.4  1.8  1.8  32.4  

パート・アルバイト等で就

労しており、産休・育休・

介護休業中ではない 

109  － 0.9  42.2  12.8  6.4  12.8  1.8  2.8  4.6  2.8  － 42.2  

パート・アルバイト等で就

労しており、産休・育休・

介護休業中である 

17  － － 52.9  － 17.6  5.9  － 11.8  11.8  － － 29.4  

以前は就労していたが、

現在は就労していない 
519  1.2  1.5  21.4  8.1  7.7  5.6  1.5  4.6  6.4  0.6  2.7  64.0  

これまで就労したことがな

い 
19  － － 26.3  － － 5.3  5.3  10.5  5.3  － － 63.2  
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② 事業を希望する上で重視する条件 

就学前児童では、「利用可能時間帯が希望にあう」の割合が 21.4％と最も高く、次いで「自宅

からの距離が近い」の割合が 16.9％、「教員・保育士・保護者の質が高い」の割合が 16.0％とな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

③ １週あたり利用希望日数 

就学前児童では、「５日」の割合が 30.3％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

【就学前児童】

N = 888 ％

教育・保育の内容や方針が
希望にあう

教員・保育士・保護者の質が
高い

施設や設備が充実している

園庭がある

利用可能時間帯が希望にあ
う

認可されている施設である

利用料が適正である

親の負担の程度が軽い

親が運営・行事などに関わる
機会が多い

自宅からの距離が近い

利用する駅や職場からの距
離が近い

その他

無回答

14.4

16.0

9.3

2.9

21.4

6.4

11.9

6.3

0.3

16.9

5.0

1.0

57.8

0 20 40 60 80 100

【就学前児童】

N = 888 ％

１日

２日

３日

４日

５日

無回答

2.8

1.6

4.1

1.5

30.3

59.8

0 20 40 60 80 100
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④ １日あたり利用希望時間 

就学前児童では、「８時間～９時間」の割合が 10.9％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ２歳  

① 希望する教育・保育事業 

就学前児童では、「保育所」の割合が 41.4％と最も高く、次いで「認定こども園」の割合が 12.3％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【就学前児童】

N = 888 ％

４時間未満

４時間～５時間未満

５時間～６時間未満

６時間～７時間

７時間～８時間

８時間～９時間

９時間～10時間

10時間以上

無回答

5.4

2.0

2.1

5.1

6.1

10.9

3.5

5.4

59.5

0 20 40 60 80 100

【就学前児童】

N = 1321 ％

幼稚園

幼稚園の預かり保育

保育所

認定こども園

家庭的保育

事業所内保育施設

その他の認可外の保育施設

居宅訪問型保育

ファミリー・サポート・センター

児童発達支援事業所

その他

無回答

2.2

1.9

41.4

12.3

8.5

8.6

2.3

3.6

5.6

1.4

2.6

42.2

0 20 40 60 80 100
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【支援状況別】 

支援状況別でみると、日常的に子どもをみてもらえる友人・知人がいる人で「保育所」、「家庭

的保育」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

幼
稚
園 

 

幼
稚
園
の
預
か
り
保
育 

保
育
所 

認
定
こ
ど
も
園 

家
庭
的
保
育 

事
業
所
内
保
育
施
設 

そ
の
他
の
認
可
外
の 

保
育
施
設 

居
宅
訪
問
型
保
育 

フ
ァ
ミ
リ
ー
・
サ
ポ
ー
ト
・ 

セ
ン
タ
ー 

児
童
発
達
支
援
事
業
所 

そ
の
他 

無
回
答 

日常的に祖父母等の親

族にみてもらえる 
466  2.1  1.7  40.1  11.6  10.3  7.3  1.9  3.2  3.2  1.9  1.5  46.1  

緊急時もしくは用事の際

には祖父母等の親族に

みてもらえる 

819  2.0  2.2  43.5  12.2  7.3  8.8  2.1  3.5  5.7  1.5  3.2  40.7  

日常的に子どもをみても

らえる友人・知人がいる 
32  3.1  3.1  50.0  12.5  12.5  3.1  － 6.3  － － 3.1  34.4  

緊急時もしくは用事の際

には子どもをみてもらえる

友人・知人がいる 

155  1.9  1.9  43.9  12.9  8.4  5.2  1.3  5.2  3.9  － 1.9  39.4  

いずれもいない 137  2.9  0.7  34.3  13.1  4.4  10.9  2.9  3.6  8.0  0.7  2.2  46.7  

 

【母親の就労状況別】 

母親の就労状況別でみると、フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中ではない、

フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中である、パート・アルバイト等で就労して

おり、産休・育休・介護休業中であるで「保育所」の割合が高く、6割を超えています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

幼
稚
園 

 

幼
稚
園
の
預
か
り
保
育 

保
育
所 

認
定
こ
ど
も
園 

家
庭
的
保
育 

事
業
所
内
保
育
施
設 

そ
の
他
の
認
可
外
の
保
育
施

設 居
宅
訪
問
型
保
育 

フ
ァ
ミ
リ
ー
・
サ
ポ
ー
ト
・
セ

ン
タ
ー 

児
童
発
達
支
援
事
業
所 

そ
の
他 

無
回
答 

フルタイムで就労してお

り、産休・育休・介護休業

中ではない 

172  1.2  1.7  63.4  16.3  11.0  16.3  1.7  3.5  8.1  1.7  2.3  22.1  

フルタイムで就労してお

り、産休・育休・介護休業

中である 

138  1.4  2.2  63.8  16.7  8.7  13.8  4.3  2.9  5.8  4.3  1.4  19.6  

パート・アルバイト等で就

労しており、産休・育休・

介護休業中ではない 

220  1.4  1.8  51.8  12.7  5.5  11.8  0.9  2.3  5.0  1.4  0.9  35.0  

パート・アルバイト等で就

労しており、産休・育休・

介護休業中である 

26  3.8  3.8  65.4  7.7  11.5  7.7  － 7.7  11.5  3.8  － 19.2  

以前は就労していたが、

現在は就労していない 
709  2.5  1.8  28.5  10.9  8.7  5.2  2.5  4.2  5.2  0.8  3.5  53.9  

こ れ ま で 就 労 し た こ と

がない 
31  － 3.2  16.1  － 9.7  3.2  6.5  3.2  3.2  － － 61.3  
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② 事業を希望する上で重視する条件 

就学前児童では、「利用可能時間帯が希望にあう」の割合が 25.0％と最も高く、次いで「自宅

からの距離が近い」の割合が 21.4％、「教員・保育士・保護者の質が高い」の割合が 20.5％とな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

③ １週あたり利用希望日数 

就学前児童では、「５日」の割合が 40.0％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【就学前児童】

N = 1321 ％

教育・保育の内容や方針が
希望にあう

教員・保育士・保護者の質が
高い

施設や設備が充実している

園庭がある

利用可能時間帯が希望にあ
う

認可されている施設である

利用料が適正である

親の負担の程度が軽い

親が運営・行事などに関わる
機会が多い

自宅からの距離が近い

利用する駅や職場からの距
離が近い

その他

無回答

17.1

20.5

12.1

5.6

25.0

7.6

13.4

7.6

0.4

21.4

5.2

1.1

49.0

0 20 40 60 80 100

【就学前児童】

N = 1321 ％

１日

２日

３日

４日

５日

無回答

1.9

2.4

4.1

1.4

40.0

50.1

0 20 40 60 80 100
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④ １日あたり利用希望時間  

就学前児童では、「８時間～９時間」の割合が 14.8％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ３歳  

① 希望する教育・保育事業 

就学前児童では、「保育所」の割合が 52.1％と最も高く、次いで「幼稚園」の割合が 39.9％、

「認定こども園」の割合が 17.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【就学前児童】

N = 1321 ％

４時間未満

４時間～５時間未満

５時間～６時間未満

６時間～７時間

７時間～８時間

８時間～９時間

９時間～10時間

10時間以上

無回答

4.8

1.9

3.4

6.3

8.0

14.8

5.1

5.9

49.9

0 20 40 60 80 100

【就学前児童】

N = 1734 ％

幼稚園

幼稚園の預かり保育

保育所

認定こども園

家庭的保育

事業所内保育施設

その他の認可外の保育施設

居宅訪問型保育

ファミリー・サポート・センター

児童発達支援事業所

その他

無回答

39.9

15.4

52.1

17.2

2.7

5.7

1.3

1.7

4.1

1.4

1.0

17.1

0 20 40 60 80 100
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【支援状況別】 

支援状況別でみると、日常的に子どもをみてもらえる友人・知人がいる人で「幼稚園」の割合が

高くなっています。また、いずれもいない人で「幼稚園の預かり保育」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

幼
稚
園 

幼
稚
園
の
預
か
り
保
育 

保
育
所 

認
定
こ
ど
も
園 

家
庭
的
保
育 

事
業
所
内
保
育
施
設 

そ
の
他
の
認
可
外
の
保
育
施
設 

居
宅
訪
問
型
保
育 

フ
ァ
ミ
リ
ー
・
サ
ポ
ー
ト
・
セ
ン

タ
ー 

児
童
発
達
支
援
事
業
所 

そ
の
他 

無
回
答 

日常的に祖父母等の親

族にみてもらえる 
611  40.6  13.3  54.2  17.0  3.1  4.1  1.6  1.5  2.1  1.3  0.7  17.8  

緊急時もしくは用事の際

には祖父母等の親族に

みてもらえる 

1085  38.5  14.7  53.4  16.2  2.6  6.4  1.0  1.8  4.2  1.8  1.0  16.1  

日常的に子どもをみても

らえる友人・知人がいる 
47  51.1  19.1  51.1  10.6  4.3  2.1  2.1  2.1  2.1  － － 10.6  

緊急時もしくは用事の際

には子どもをみてもらえる

友人・知人がいる 

209  42.6  15.8  55.0  12.9  2.9  2.9  1.0  1.9  2.9  － 0.5  12.4  

いずれもいない 175  44.0  21.7  42.9  17.7  1.7  7.4  1.7  2.9  8.0  0.6  2.3  20.0  

 

【母親の就労状況別】 

母親の就労状況別でみると、以前は就労していたが、現在は就労していない、これまで就労し

たことがないで「幼稚園」の割合が高く、約 5割となっています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

幼
稚
園 

 

幼
稚
園
の
預
か
り
保
育 

保
育
所 

認
定
こ
ど
も
園 

家
庭
的
保
育 

事
業
所
内
保
育
施
設 

そ
の
他
の
認
可
外
の
保
育
施
設 

居
宅
訪
問
型
保
育 

フ
ァ
ミ
リ
ー
・
サ
ポ
ー
ト
・
セ
ン

タ
ー 

児
童
発
達
支
援
事
業
所 

そ
の
他 

無
回
答 

フルタイムで就労してお

り、産休・育休・介護休業

中ではない 

237  21.1  14.8  69.2  22.8  3.0  12.7  0.4  2.1  6.3  3.0  1.7  14.3  

フルタイムで就労してお

り、産休・育休・介護休業

中である 

154  25.3  20.1  74.0  19.5  4.5  7.1  2.6  1.9  6.5  2.6  0.6  8.4  

パート・アルバイト等で就

労しており、産休・育休・

介護休業中ではない 

376  27.4  12.0  58.0  14.9  2.4  4.0  0.5  1.6  4.5  1.3  0.8  21.3  

パート・アルバイト等で就

労しており、産休・育休・

介護休業中である 

35  31.4  14.3  68.6  14.3  － 2.9  － 5.7  8.6  2.9  － 11.4  

以前は就労していたが、

現在は就労していない 
848  52.8  16.0  41.5  16.9  2.5  4.5  1.5  1.7  3.1  0.8  1.1  17.9  

こ れ ま で 就 労 し た こ と

がない 
46  52.2  19.6  28.3  8.7  4.3  2.2  － － － － － 19.6  
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② 事業を希望する上で重視する条件 

就学前児童では、「教育・保育の内容や方針が希望にあう」の割合が 40.0％と最も高く、次い

で「自宅からの距離が近い」の割合が 35.2％、「教員・保育士・保護者の質が高い」の割合が 33.4％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

③ １週あたり利用希望日数 

就学前児童では、「５日」の割合が 75.5％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

【就学前児童】

N = 1734 ％

教育・保育の内容や方針が
希望にあう

教員・保育士・保護者の質が
高い

施設や設備が充実している

園庭がある

利用可能時間帯が希望にあ
う

認可されている施設である

利用料が適正である

親の負担の程度が軽い

親が運営・行事などに関わる
機会が多い

自宅からの距離が近い

利用する駅や職場からの距
離が近い

その他

無回答

40.0

33.4

19.1

11.6

30.0

10.1

17.0

10.8

1.2

35.2

5.1

1.6

22.0

0 20 40 60 80 100

【就学前児童】

N = 1734 ％

１日

２日

３日

４日

５日

無回答

0.4

0.3

0.4

1.0

75.5

22.4

0 20 40 60 80 100
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④ １日あたり利用希望時間 

就学前児童では、「８時間～９時間」の割合が 22.1％と最も高く、次いで「６時間～７時間」

の割合が 17.0％、「７時間～８時間」の割合が 15.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ４歳  

① 希望する教育・保育事業 

就学前児童では、「保育所」の割合が 52.3％と最も高く、次いで「幼稚園」の割合が 43.0％、

「認定こども園」の割合が 17.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

【就学前児童】

N = 1734 ％

４時間未満

４時間～５時間未満

５時間～６時間未満

６時間～７時間

７時間～８時間

８時間～９時間

９時間～10時間

10時間以上

無回答

1.2

0.7

6.9

17.0

15.2

22.1

6.0

7.6

23.3

0 20 40 60 80 100

【就学前児童】

N = 2182 ％

幼稚園

幼稚園の預かり保育

保育所

認定こども園

家庭的保育

事業所内保育施設

その他の認可外の保育施設

居宅訪問型保育

ファミリー・サポート・センター

児童発達支援事業所

その他

無回答

43.0

16.2

52.3

17.0

1.8

5.4

1.1

1.6

4.4

1.5

0.7

15.0

0 20 40 60 80 100
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【支援状況別】 

支援状況別でみると、日常的に祖父母等の親族にみてもらえる人、緊急時もしくは用事の際に

は祖父母等の親族にみてもらえる人で「保育所」の割合が高く、5割を超えています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

幼
稚
園 

 

幼
稚
園
の
預
か
り
保
育 

保
育
所 

認
定
こ
ど
も
園 

家
庭
的
保
育 

事
業
所
内
保
育
施
設 

そ
の
他
の
認
可
外
の
保
育
施
設 

居
宅
訪
問
型
保
育 

フ
ァ
ミ
リ
ー
・
サ
ポ
ー
ト
・
セ
ン

タ
ー 

児
童
発
達
支
援
事
業
所 

そ
の
他 

無
回
答 

日常的に祖父母等の親
族にみてもらえる 

763  43.3  13.9  56.0  16.6  2.0  3.3  1.6  1.3  2.8  1.8  0.5  13.9  

緊急時もしくは用事の際
には祖父母等の親族に
みてもらえる 

1348  41.4  15.5  53.5  16.5  1.9  5.8  0.9  1.6  4.6  1.6  0.6  14.3  

日常的に子どもをみても
らえる友人・知人がいる 

65  38.5  13.8  44.6  10.8  3.1  1.5  1.5  1.5  3.1  － － 26.2  

緊急時もしくは用事の際
には子どもをみてもらえる
友人・知人がいる 

269  41.6  15.2  48.7  13.4  2.2  3.0  0.7  1.9  2.6  － 0.4  20.1  

いずれもいない 212  49.5  24.5  43.4  18.9  1.4  9.4  1.4  3.3  9.0  0.9  1.9  18.4  

 

【母親の就労状況別】 

母親の就労状況別でみると、フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中ではない、 

フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中であるで「保育所」の割合が高く、7 割

を超えています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

幼
稚
園 

 

幼
稚
園
の
預
か
り
保
育 

保
育
所 

認
定
こ
ど
も
園 

家
庭
的
保
育 

事
業
所
内
保
育
施
設 

そ
の
他
の
認
可
外
の
保
育
施
設 

居
宅
訪
問
型
保
育 

フ
ァ
ミ
リ
ー
・
サ
ポ
ー
ト
・
セ
ン

タ
ー 

児
童
発
達
支
援
事
業
所 

そ
の
他 

無
回
答 

フルタイムで就労してお
り、産休・育休・介護休業
中ではない 

320  23.8  15.0  72.2  22.2  1.3  11.3  0.9  2.2  7.8  2.5  1.3  10.9  

フルタイムで就労してお
り、産休・育休・介護休業
中である 

161  26.7  22.4  75.2  20.5  3.1  6.2  2.5  2.5  6.2  2.5  0.6  8.7  

パート・アルバイト等で就
労しており、産休・育休・
介護休業中ではない 

571  30.8  13.3  60.8  14.7  2.3  5.1  0.5  1.9  4.9  1.6  0.7  15.6  

パート・アルバイト等で就
労しており、産休・育休・
介護休業中である 

43  30.2  20.9  69.8  18.6  － 4.7  － 4.7  7.0  2.3  － 11.6  

以前は就労していたが、
現在は就労していない 

973  59.0  16.9  38.5  16.5  1.5  3.7  1.3  1.2  3.0  1.0  0.5  16.0  

これまで就労したことがな
い 

63  55.6  19.0  20.6  9.5  3.2  1.6  － － － － － 27.0  
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② 事業を希望する上で重視する条件 

就学前児童では、「教育・保育の内容や方針が希望にあう」の割合が 40.7％と最も高く、次い

で「自宅からの距離が近い」の割合が 38.0％、「教員・保育士・保護者の質が高い」の割合が 34.1％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

③ １週あたり利用希望日数 

就学前児童では、「５日」の割合が 79.7％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

【就学前児童】

N = 2182 ％

教育・保育の内容や方針が
希望にあう

教員・保育士・保護者の質が
高い

施設や設備が充実している

園庭がある

利用可能時間帯が希望にあ
う

認可されている施設である

利用料が適正である

親の負担の程度が軽い

親が運営・行事などに関わる
機会が多い

自宅からの距離が近い

利用する駅や職場からの距
離が近い

その他

無回答

40.7

34.1

18.7

12.5

30.8

10.5

17.2

11.3

1.3

38.0

4.9

1.3

19.8

0 20 40 60 80 100

【就学前児童】

N = 2182 ％

１日

２日

３日

４日

５日

無回答

0.1

0.1

0.1

0.8

79.7

19.1

0 20 40 60 80 100
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④ １日あたり利用希望時間 

就学前児童では、「８時間～９時間」の割合が 22.7％と最も高く、次いで「６時間～７時間」

の割合が 17.4％、「７時間～８時間」の割合が 17.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ５歳  

① 希望する教育・保育事業 

就学前児童では、「保育所」の割合が 53.5％と最も高く、次いで「幼稚園」の割合が 44.5％、

「幼稚園の預かり保育」の割合が 17.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【就学前児童】

N = 2182 ％

４時間未満

４時間～５時間未満

５時間～６時間未満

６時間～７時間

７時間～８時間

８時間～９時間

９時間～10時間

10時間以上

無回答

0.4

0.5

6.6

17.4

17.1

22.7

6.6

8.7

20.0

0 20 40 60 80 100

【就学前児童】

N = 2602 ％

幼稚園

幼稚園の預かり保育

保育所

認定こども園

家庭的保育

事業所内保育施設

その他の認可外の保育施設

居宅訪問型保育

ファミリー・サポート・センター

児童発達支援事業所

その他

無回答

44.5

17.3

53.5

16.8

1.8

5.3

1.1

1.6

4.6

1.7

0.7

12.0

0 20 40 60 80 100
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【支援状況別】 

支援状況別でみると、いずれもいない人で「幼稚園」の割合が高く、5割を超えています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

幼
稚
園 

 

幼
稚
園
の
預
か
り
保
育 

保
育
所 

認
定
こ
ど
も
園 

家
庭
的
保
育 

事
業
所
内
保
育
施
設 

そ
の
他
の
認
可
外
の
保
育

施
設 

居
宅
訪
問
型
保
育 

フ
ァ
ミ
リ
ー
・
サ
ポ
ー
ト
・

セ
ン
タ
ー 

児
童
発
達
支
援
事
業
所 

そ
の
他 

無
回
答 

日常的に祖父母等の親
族にみてもらえる 

899  43.4  15.5  57.0  17.0  1.9  3.3  1.3  1.2  2.8  1.7  0.4  12.7  

緊急時もしくは用事の際
には祖父母等の親族に
みてもらえる 

1610  43.7  17.0  54.5  16.3  1.8  5.7  0.9  1.6  4.8  1.9  0.8  10.6  

日常的に子どもをみても
らえる友人・知人がいる 

76  39.5  15.8  48.7  13.2  2.6  1.3  1.3  1.3  3.9  － － 18.4  

緊急時もしくは用事の際
には子どもをみてもらえる
友人・知人がいる 

336  46.1  18.2  50.0  14.3  2.4  3.6  0.6  1.5  3.6  － 0.9  13.7  

いずれもいない 258  50.4  23.3  41.9  18.2  1.2  8.9  1.9  2.7  8.1  1.2  1.2  17.4  

 

【母親の就労状況別】 

母親の就労状況別でみると、以前は就労していたが、現在は就労していない、これまで就労し

たことがないで「幼稚園」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

幼
稚
園 

 

幼
稚
園
の
預
か
り
保
育 

保
育
所 

認
定
こ
ど
も
園 

家
庭
的
保
育 

事
業
所
内
保
育
施
設 

そ
の
他
の
認
可
外
の
保
育
施

設 居
宅
訪
問
型
保
育 

フ
ァ
ミ
リ
ー
・
サ
ポ
ー
ト
・

セ
ン
タ
ー 

児
童
発
達
支
援
事
業
所 

そ
の
他 

無
回
答 

フルタイムで就労してお
り、産休・育休・介護休業
中ではない 

415  25.1  15.9  74.2  19.0  1.0  10.4  0.7  1.7  6.7  1.9  1.2  8.7  

フルタイムで就労してお
り、産休・育休・介護休業
中である 

170  27.1  21.2  75.3  20.0  2.9  5.9  2.4  2.4  6.5  2.4  0.6  7.6  

パート・アルバイト等で就
労しており、産休・育休・
介護休業中ではない 

756  32.8  15.7  63.0  16.9  1.7  5.7  0.9  2.1  5.3  1.7  0.7  12.0  

パート・アルバイト等で就
労しており、産休・育休・
介護休業中である 

46  32.6  21.7  73.9  23.9  2.2  4.3  － 4.3  6.5  2.2  － 8.7  

以前は就労していたが、
現在は就労していない 

1071  61.8  17.8  37.3  15.8  2.0  3.4  1.2  1.2  3.3  1.6  0.7  13.3  

これまで就労したことがな
い 

82  73.2  23.2  19.5  9.8  3.7  1.2  － － － － － 13.4  

 



47 

② 事業を希望する上で重視する条件 

就学前児童では、「教育・保育の内容や方針が希望にあう」の割合が 42.2％と最も高く、次い

で「自宅からの距離が近い」の割合が 39.0％、「教員・保育士・保護者の質が高い」の割合が 35.7％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

③ １週あたり利用希望日数 

就学前児童では、「５日」の割合が 82.1％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

【就学前児童】

N = 2602 ％

教育・保育の内容や方針が
希望にあう

教員・保育士・保護者の質が
高い

施設や設備が充実している

園庭がある

利用可能時間帯が希望にあ
う

認可されている施設である

利用料が適正である

親の負担の程度が軽い

親が運営・行事などに関わる
機会が多い

自宅からの距離が近い

利用する駅や職場からの距
離が近い

その他

無回答

42.2

35.7

18.6

12.5

32.5

10.5

17.4

12.0

1.3

39.0

5.0

1.2

17.2

0 20 40 60 80 100

【就学前児童】

N = 2602 ％

１日

２日

３日

４日

５日

無回答

0.2

0.2

0.1

0.7

82.1

16.8

0 20 40 60 80 100
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④ １日あたり利用希望時間 

就学前児童では、「８時間～９時間」の割合が 24.2％と最も高く、次いで「６時間～７時間」

の割合が 18.0％、「７時間～８時間」の割合が 17.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 あて名のお子さんは現在、幼稚園や保育所などの「定期的な教育・保育事業」を利用され

ていますか。当てはまる番号１つに○をつけてください。(就学前児童：問 11) 

就学前児童では、「利用している」の割合が 64.7％、「利用していない」の割合が 35.0％とな

っています。 

 

 

 

 

 

 

【就学前児童】

N = 2602 ％

４時間未満

４時間～５時間未満

５時間～６時間未満

６時間～７時間

７時間～８時間

８時間～９時間

９時間～10時間

10時間以上

無回答

0.5

0.4

6.1

18.0

17.1

24.2

7.1

8.8

17.8

0 20 40 60 80 100

【就学前児童】

N = 2624 ％

利用している

利用していない

無回答

64.7

35.0

0.3

0 20 40 60 80 100
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P.48(就学前児童：問 11)で「利用している」と答えた方にうかがいます。 

問 あて名のお子さんは、平日どのような教育・保育事業を利用していますか。年間を通じて

「定期的に」利用している事業について、当てはまる番号すべてに○をつけてください。 

(就学前児童：問 11-１) 

「保育所」の割合が 59.9％と最も高く、次いで「幼稚園（通常の就園時間の利用）」の割合が

32.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

選択肢 
平成 20 年度調査 

 選択肢 
平成 25 年度調査 

件数 割合 件数 割合 

全  体 553 100.0  全  体 1,697 100.0 

認可保育所 331 59.9 
 幼稚園 

（通常の就園時間の利用） 
549 32.4 

事業所内保育施設 14 2.5  幼稚園の預かり保育 78 4.6 

その他の保育施設 24 4.3  保育所 1,017 59.9 

幼稚園（通常の就園時間） 176 31.8  認定こども園 47 2.8 

幼稚園（通常の就園時間を延

長して行う預かりサービス） 
14 2.5 

 
家庭的保育 10 0.6 

ベビーシッター 2 0.4  事業所内保育施設 36 2.1 

ファミリー・サポート・センター 9 1.6  その他の認可外の保育施設 15 0.9 

無回答 3 0.5  居宅訪問型保育 1 0.1 

    ファミリー・サポート・センター 10 0.6 

   
 児童発達支援事業所 

（障害児通所施設） 
31 1.8 

    その他 19 1.1 

    無回答 6 0.4 

 

 

【就学前児童】

N = 1697 ％

幼稚園（通常の就園時間の
利用）

幼稚園の預かり保育

保育所

認定こども園

家庭的保育

事業所内保育施設

その他の認可外の保育施設

居宅訪問型保育

ファミリー・サポート・センター

児童発達支援事業所（障害
児通所施設）

その他

無回答

32.4

4.6

59.9

2.8

0.6

2.1

0.9

0.1

0.6

1.8

1.1

0.4

0 20 40 60 80 100
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【年齢別】 

年齢別でみると、3 歳以上については「保育所」の割合が低く、「幼稚園（通常の就園時間）」

の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

幼
稚
園
（
通
常
の
就
園
時
間

の
利
用
） 

幼
稚
園
の
預
か
り
保
育 

保
育
所 

認
定
こ
ど
も
園 

家
庭
的
保
育 

事
業
所
内
保
育
施
設 

そ
の
他
の
認
可
外
の
保
育

施
設 

居
宅
訪
問
型
保
育 

フ
ァ
ミ
リ
ー
・
サ
ポ
ー
ト
・

セ
ン
タ
ー 

児
童
発
達
支
援
事
業
所
（
障

害
児
通
所
施
設
） 

そ
の
他 

無
回
答 

０歳 53  － 3.8  84.9  － 1.9  11.3  1.9  － － 1.9  － － 

１歳 135  0.7  1.5  85.2  0.7  0.7  8.9  0.7  － 2.2  1.5  3.7  － 

２歳 239  11.3  1.3  74.1  3.8  1.3  4.2  2.1  0.4  0.4  5.4  2.1  － 

３歳 408  39.0  2.7  54.4  3.4  0.2  0.2  0.7  － 0.2  1.7  1.0  0.7  

４歳 440  43.2  5.9  50.9  2.7  － 0.7  0.9  － 0.2  1.4  0.7  0.5  

５歳 408  40.9  8.3  55.1  2.7  1.0  1.0  0.2  － 1.0  0.5  0.5  0.2  
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問 P.48(就学前児童：問 11)で「利用している」と答えた方にうかがいます。平日に定期的に

利用している教育・保育事業について、どのくらい利用していますか。また、希望として

はどのくらい利用したいですか。１週当たり何日、１日当たり何時間（何時から何時まで）

かを〔  〕内に具体的な数字で記入してください。(就学前児童：問 11-２) 

 現在の利用状況  

① １週当たり利用日数 

就学前児童では、「５日」の割合が 95.6％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

② １日当たり利用時間 

就学前児童では、「７時間～８時間」の割合が 26.8％と最も高く、次いで「６時間～７時間」、

「８時間～９時間」の割合が 21.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

③ 開始時刻 

就学前児童では、「９時台」の割合が 47.5％と最も高く、次いで「８時台」の割合が 37.5％と

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【就学前児童】

N = 1697 ％

１日

２日

３日

４日

５日

無回答

0.2

0.8

0.5

1.6

95.6

1.2

0 20 40 60 80 100

【就学前児童】

N = 1697 ％

４時間未満

４時間～５時間未満

５時間～６時間未満

６時間～７時間

７時間～８時間

８時間～９時間

９時間～10時間

10時間以上

無回答

1.3

2.6

7.2

21.0

26.8

21.0

9.4

8.3

2.5

0 20 40 60 80 100

【就学前児童】

N = 1697 ％

７時前

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12時台

13時以降

無回答

0.1

4.4

37.5

47.5

8.0

0.0

0.0

0.2

2.2

0 20 40 60 80 100
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④ 終了時刻 

就学前児童では、「16 時台」の割合が 36.9％と最も高く、次いで「15時台」の割合が 26.1％、

「17 時台」の割合が 14.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 利用希望  

① １週当たり利用日数 

就学前児童では、「５日」の割合が 81.7％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

② １日当たり利用時間 

就学前児童では、「８時間～９時間」の割合が 22.4％と最も高く、次いで「７時間～８時間」

の割合が 19.9％、「10時間以上」の割合が 13.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【就学前児童】

N = 1697 ％

13時前

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時以降

無回答

1.3

0.3

8.4

26.1

36.9

14.6

8.6

1.4

0.0

0.0

2.3

0 20 40 60 80 100

【就学前児童】

N = 1697 ％

１日

２日

３日

４日

５日

無回答

0.2

0.4

0.3

1.3

81.7

16.1

0 20 40 60 80 100

【就学前児童】

N = 1697 ％

４時間未満

４時間～５時間未満

５時間～６時間未満

６時間～７時間

７時間～８時間

８時間～９時間

９時間～10時間

10時間以上

無回答

0.8

0.4

2.9

11.8

19.9

22.4

10.9

13.6

17.3

0 20 40 60 80 100
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③ 開始時刻 

就学前児童では、「８時台」の割合が 36.2％と最も高く、次いで「９時台」の割合が 36.1％と

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

④ 終了時刻 

就学前児童では、「16 時台」の割合が 29.6％と最も高く、次いで「17時台」の割合が 19.1％、

「15 時台」の割合が 15.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【就学前児童】

N = 1697 ％

７時前

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12時台

13時以降

無回答

0.2

6.2

36.2

36.1

3.9

0.0

0.0

0.3

17.0

0 20 40 60 80 100

【就学前児童】

N = 1697 ％

13時前

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時以降

無回答

0.6

0.1

2.1

15.2

29.6

19.1

11.4

4.1

0.6

0.2

17.1

0 20 40 60 80 100
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問 P.48(就学前児童：問 11)で「利用している」と答えた方にうかがいます。平日に定期的に

教育・保育事業を利用されている理由についてうかがいます。主な理由として当てはまる

番号すべてに○をつけてください。(就学前児童：問 11-３) 

就学前児童では、「子どもの教育や発達のため」の割合が 70.9％と最も高く、次いで「子育て

（教育を含む）をしている方が現在就労している」の割合が 61.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 P.48 学前児童：問 11)で「利用していない」と答えた方にうかがいます。平日の定期的な

教育・保育事業を利用していない理由は何ですか。理由として当てはまる番号すべてに○

をつけてください。 〔 〕内には数字を記入してください。(就学前児童：問 11-４) 

就学前児童では、「利用する必要がない（子どもの教育や発達のため、子どもの母親か父親が

就労していないなどの理由で）」の割合が 56.9％と最も高く、次いで「子どもがまだ小さいため  

⇒〔  〕歳くらいになったら利用しようと考えている」の割合が 56.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【就学前児童】

N = 1697 ％

子どもの教育や発達のため

子育て（教育を含む）をしてい
る方が現在就労している

子育て（教育を含む）をしてい
る方が就労予定がある／求
職中である

子育て（教育を含む）をしてい
る方が家族・親族などを介護
している

子育て（教育を含む）をしてい
る方が病気や障害がある

子育て（教育を含む）をしてい
る方が学生である

その他

無回答

70.9

61.8

5.4

0.8

1.8

0.7

3.2

0.8

0 20 40 60 80 100

【就学前児童】

N = 918 ％

利用する必要がない（子どもの教育や発達のため、子ど
もの母親か父親が就労していないなどの理由で）

子どもの祖父母や親戚の人がみている

近所の人や父母の友人・知人がみている

利用したいが、保育・教育の事業に空きがない

利用したいが、経済的な理由で事業を利用できない

利用したいが、延長・夜間等の時間帯の条件が合わな
い

利用したいが、事業の質や場所など、納得できる事業が
ない

子どもがまだ小さいため  ⇒〔　　〕歳くらいになったら利
用しようと考えている

その他

無回答

56.9

7.2

0.2

3.1

7.8

0.8

1.5

56.4

8.2

2.9

0 20 40 60 80 100
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選択肢 
平成 20 年度調査 平成 25 年度調査 

件数 割合 件数 割合 

全  体 531 100.0 918 100.0 

利用する必要がない（子どもの教育や発達のため、子どもの母親か 

父親が就労していないなどの理由で） 
266 50.1 522 56.9 

子どもの祖父母や親戚の人がみている 63 11.9 66 7.2 

近所の人や父母の友人・知人がみている - - 2 0.2 

利用したいが、保育・教育の事業に空きがない 10 1.9 28 3.1 

利用したいが、経済的な理由で事業を利用できない 25 4.7 72 7.8 

利用したいが、延長・夜間等の時間帯の条件が合わない 1 0.2 7 0.8 

利用したいが、事業の質や場所など、納得できる事業がない 12 2.3 14 1.5 

子どもがまだ小さいため 104 19.6 518 56.4 

その他 21 4.0 75 8.2 

無回答 29 5.5 27 2.9 

 

「〔  〕歳くらいになったら利用しようと考えている」人の子どもの年齢 

就学前児童では、「３歳」の割合が 66.2％と最も高く、次いで「１歳」の割合が 11.0％、「２

歳」の割合が 10.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【就学前児童】

N = 518 ％

１歳未満

１歳

２歳

３歳

４歳以上

無回答

0.6

11.0

10.4

66.2

7.1

4.6

0 20 40 60 80 100
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（２） 土曜・休日や長期休暇中の「定期的」な教育・保育事業の利用希望 

問 あて名のお子さんについて、土曜日と日曜日・祝日に、定期的な教育・保育事業の利用希

望はありますか（一時的な利用は除きます）。当てはまる番号１つに○をつけてください。

希望がある場合は、利用したい時間帯を〔  〕内に数字で記入してください。なお、こ

れらの事業の利用には、一定の利用料が発生します。(就学前児童：問 12) 

 土曜日  

就学前児童では、「利用する必要はない」の割合が 68.6％と最も高く、次いで「月に１～２回

は利用したい」の割合が 21.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

① 利用したい時間帯 

ア 開始時刻 

就学前児童では、「８時台」の割合が 43.5％と最も高く、次いで「９時台」の割合が 38.9％と

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【就学前児童】

N = 2624 ％

利用する必要はない

ほぼ毎週利用したい

月に１～２回は利用したい

無回答

68.6

8.2

21.2

1.9

0 20 40 60 80 100

【就学前児童】

N = 773 ％

７時前

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12時台

13時以降

無回答

0.5

8.0

43.5

38.9

5.2

0.0

0.1

0.3

3.5

0 20 40 60 80 100
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イ 終了時刻 

就学前児童では、「17 時台」の割合が 20.2％と最も高く、次いで「16時台」の割合が 19.0％、

「15 時台」の割合が 16.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 日曜日・祝日  

就学前児童では、「利用する必要はない」の割合が 83.9％と最も高く、次いで「月に１～２回

は利用したい」の割合が 11.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

① 利用したい時間帯  

ア 開始時刻 

就学前児童では、「８時台」の割合が 48.0％と最も高く、次いで「９時台」の割合が 31.4％、

「７時台」の割合が 11.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

【就学前児童】

N = 773 ％

13時前

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時以降

無回答

7.6

7.1

6.3

16.7

19.0

20.2

15.4

3.1

0.5

0.3

3.8

0 20 40 60 80 100

【就学前児童】

N = 2624 ％

利用する必要はない

ほぼ毎週利用したい

月に１～２回は利用したい

無回答

83.9

1.6

11.7

2.8

0 20 40 60 80 100

【就学前児童】

N = 350 ％

７時前

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12時台

13時以降

無回答

0.9

11.1

48.0

31.4

5.7

0.0

0.0

0.3

2.6

0 20 40 60 80 100
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イ 終了時刻 

就学前児童では、「17 時台」の割合が 24.6％と最も高く、次いで「18時台」の割合が 24.3％、

「16 時台」の割合が 18.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 「幼稚園」を利用されている方にうかがいます。あて名のお子さんについて、夏休み・冬

休みなど長期の休暇期間中の教育・保育事業の利用を希望しますか。当てはまる番号１つ

に○をつけてください。希望がある場合は、利用したい時間帯を〔  〕内に数字で記入

してください。なお、これらの事業の利用には、一定の利用料が発生します。(就学前児童：

問 13) 

就学前児童では、「休みの期間中、週に数日利用したい」の割合が 41.7％と最も高く、次いで

「利用する必要はない」の割合が 32.6％、「休みの期間中、ほぼ毎日利用したい」の割合が 22.8％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

【就学前児童】

N = 350 ％

13時前

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時以降

無回答

1.7

2.6

3.7

14.0

18.3

24.6

24.3

6.3

1.1

0.6

2.9

0 20 40 60 80 100

【就学前児童】

N = 561 ％

利用する必要はない

休みの期間中、ほぼ毎日利
用したい

休みの期間中、週に数日利
用したい

無回答

32.6

22.8

41.7

2.9

0 20 40 60 80 100
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 利用したい時間帯  

① 開始時刻 

就学前児童では、「９時台」の割合が 53.9％と最も高く、次いで「８時台」の割合が 30.1％、

「10 時台」の割合が 11.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

② 終了時刻 

就学前児童では、「15 時台」の割合が 38.1％と最も高く、次いで「16時台」の割合が 29.6％、

「17 時台」の割合が 15.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【就学前児童】

N = 362 ％

７時前

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12時台

13時以降

無回答

0.0

0.8

30.1

53.9

11.9

0.0

0.0

0.0

3.3

0 20 40 60 80 100

【就学前児童】

N = 362 ％

13時前

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時以降

無回答

0.8

1.1

5.8

38.1

29.6

15.7

4.7

0.6

0.0

0.0

3.6

0 20 40 60 80 100
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（３） 病気の際の対応 

問 平日の定期的な教育・保育事業を利用していると答えた方にうかがいます。この１年間に、

あて名のお子さんが病気やケガで通常の事業が利用できなかったことはありますか。当て

はまる番号１つに○をつけてください。（半日程度の対応の場合も１日とカウントしてくだ

さい。）。(就学前児童：問 14) 

就学前児童では、「あった」の割合が 75.0％、「なかった」の割合が 20.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

問 この１年間に、あて名のお子さんが病気やケガで学校へ行けなかったことはありますか。

当てはまる番号１つに○をつけてください。（就学児童：問 20） 

就学児童では、「あった」の割合が 54.8％、「なかった」の割合が 44.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

【就学前児童】

N = 1697 ％

あった

なかった

無回答

75.0

20.9

4.1

0 20 40 60 80 100

【就学児童】

N = 1304 ％

あった

なかった

無回答

54.8

44.2

0.9

0 20 40 60 80 100
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問 あて名のお子さんが病気やけがで普段利用している教育・保育事業が利用できなかった（学

校へ行けなかった）場合に、この１年間に行った対処方法として当てはまる記号すべてに

○をつけ、それぞれの日数も〔 〕内に数字で記入してください（半日程度の対応の場合

も１日とカウントしてください。）。(就学前児童：問 14-１、就学児童：問 20-１) 

 １年間の対処方法  

就学前児童では、「イ.母親が休んだ」の割合が 66.2％と最も高く、次いで「（同居者を含む）

親族・知人に子どもをみてもらった」の割合が 33.5％、「エ.父親又は母親のうち就労していない

方が子どもをみた」の割合が 23.5％となっています。 

就学児童では、「イ.母親が休んだ」の割合が 55.7％と最も高く、次いで「エ.父親又は母親の

うち就労していない方が子どもをみた」の割合が 29.0％、「ウ．（同居者を含む）親族・知人に子

どもをみてもらった」の割合が 25.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【就学前児童】

N = 1273 ％

ア． 父親が休んだ

イ． 母親が休んだ

ウ．
（同居者を含む）親族・知人に
子どもをみてもらった

エ．
父親又は母親のうち就労して
いない方が子どもをみた

オ．
病児・病後児の保育を利用し
た（保育所（園）で実施してい
るサービスを含む）

カ． ベビーシッターを利用した

キ．
ファミリー・サポート・センター
を利用した

ク．
仕方なく子どもだけで留守番
をさせた

ケ． その他

無回答

11.1

66.2

33.5

23.5

1.3

0.3

0.6

0.2

2.4

2.7

0 20 40 60 80 100

【就学児童】

N = 715 ％

ア． 父親が休んだ

イ． 母親が休んだ

ウ．
（同居者を含む）親族・知人に
子どもをみてもらった

エ．
父親又は母親のうち就労して
いない方が子どもをみた

オ．
病児・病後児の保育（概ね１０
歳まで利用可）を利用した

カ．
ファミリー・サポート・センター
を利用した

キ．
仕方なく子どもだけで留守番
をさせた

ク． その他

無回答

7.0

55.7

25.2

29.0

0.4

0.1

4.2

3.4

1.5

0 20 40 60 80 100
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【年齢別】 

年齢別でみると、就学前児童では 0 歳、1 歳で「イ．母親が休んだ」の割合が 8 割を超えてい

ます。3 歳で「エ．父親又は母親のうち就労していない方が子どもをみた」の割合が高くなって

います。就学児童では「イ．母親が休んだ」の割合は 5割を超えており、６歳では「エ．父親又

は母親のうち就労していない方が子どもをみた」の割合が約 3割となっています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

父
親
が
休
ん
だ 

母
親
が
休
ん
だ 

（
同
居
者
を
含
む
）
親
族
・
知

人
に
子
ど
も
を
み
て
も
ら
っ

た 父
親
又
は
母
親
の
う
ち
就
労

し
て
い
な
い
方
が
子
ど
も
を

み
た 

病
児
・
病
後
児
の
保
育
を
利
用

し
た 

ベ
ビ
ー
シ
ッ
タ
ー
を
利
用
し

た フ
ァ
ミ
リ
ー
・
サ
ポ
ー
ト
・
セ

ン
タ
ー
を
利
用
し
た 

仕
方
な
く
子
ど
も
だ
け
で
留

守
番
を
さ
せ
た 

そ
の
他 

無
回
答 

０歳 39  20.5  89.7  41.0  2.6  － － － － － 2.6  

１歳 111  16.2  81.1  47.7  9.0  1.8  0.9  1.8  0.9  1.8  5.4  

２歳 180  14.4  75.0  38.9  14.4  1.7  0.6  0.6  － 3.9  2.8  

３歳 311  10.6  61.1  29.6  32.2  1.6  － 0.3  － 2.3  2.9  

４歳 331  8.8  61.9  34.1  26.9  0.6  0.6  － － 1.8  1.8  

５歳 289  9.0  62.6  27.0  23.5  1.0  － 1.4  0.3  3.1  2.8  

 

単位：％     

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

父
親
が
休
ん
だ 

母
親
が
休
ん
だ 

（
同
居
者
を
含
む
）
親
族
・
知

人
に
子
ど
も
を
み
て
も
ら
っ

た 父
親
又
は
母
親
の
う
ち
就
労

し
て
い
な
い
方
が
子
ど
も
を

み
た 

病
児
・
病
後
児
の
保
育
を
利
用

し
た 

フ
ァ
ミ
リ
ー
・
サ
ポ
ー
ト
・
セ

ン
タ
ー
を
利
用
し
た 

仕
方
な
く
子
ど
も
だ
け
で
留

守
番
を
さ
せ
た 

そ
の
他 

無
回
答 

 

６歳（１年生） 213  7.5  55.9  20.2  31.0  0.5  － 2.8  1.9  2.8   

７歳（２年生） 260  7.3  55.8  28.1  28.1  0.8  0.4  3.1  3.8  1.5   

８歳（３年生） 242  6.2  55.4  26.4  28.1  － － 6.6  4.1  0.4   
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【支援状況別】 

親族の支援別でみると、就学前児童では日常的に祖父母等の親族にみてもらえる人は「イ．母

親が休んだ」、「ウ．（同居者を含む）親族・知人に子どもをみてもらった」の割合が高くなって

います。 

就学児童では日常的に子どもをみてもらえる友人・知人がいる人で「イ．母親が休んだ」の割

合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

父
親
が
休
ん
だ 

母
親
が
休
ん
だ 

（
同
居
者
を
含
む
）
親
族
・
知

人
に
子
ど
も
を
み
て
も
ら
っ
た 

父
親
又
は
母
親
の
う
ち
就
労
し

て
い
な
い
方
が
子
ど
も
を
み
た 

病
児
・
病
後
児
の
保
育
を
利
用

し
た 

ベ
ビ
ー
シ
ッ
タ
ー
を
利
用
し
た 

フ
ァ
ミ
リ
ー
・
サ
ポ
ー
ト
・
セ

ン
タ
ー
を
利
用
し
た 

仕
方
な
く
子
ど
も
だ
け
で
留
守

番
を
さ
せ
た 

そ
の
他 

無
回
答 

日常的に祖父母等の親

族にみてもらえる 
411  8.5  58.6  47.7  21.9  1.2  － 0.2  － 1.9  3.4  

緊急時もしくは用事の際

には祖父母等の親族に

みてもらえる 

780  12.2  69.9  35.0  23.7  0.9  0.5  0.3  0.3  2.4  2.2  

日常的に子どもをみても

らえる友人・知人がいる 
35  5.7  74.3  25.7  22.9  － － － － － 2.9  

緊急時もしくは用事の際

には子どもをみてもらえ

る友人・知人がいる 

171  8.8  62.0  27.5  30.4  0.6  － 1.8  － 1.8  2.9  

いずれもいない 134  14.2  67.9  2.2  26.1  3.0  － 2.2  0.7  3.7  5.2  

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

父
親
が
休
ん
だ 

母
親
が
休
ん
だ 

（
同
居
者
を
含
む
）
親
族
・
知

人
に
子
ど
も
を
み
て
も
ら
っ
た 

父
親
又
は
母
親
の
う
ち
就
労
し

て
い
な
い
方
が
子
ど
も
を
み
た 

病
児
・
病
後
児
の
保
育
を
利
用

し
た 

フ
ァ
ミ
リ
ー
・
サ
ポ
ー
ト
・
セ

ン
タ
ー
を
利
用
し
た 

仕
方
な
く
子
ど
も
だ
け
で
留
守

番
を
さ
せ
た 

そ
の
他 

無
回
答 

日常的に祖父母等の親

族にみてもらえる 
217  5.5  51.2  49.8  20.3  － 0.5  2.3  3.2  0.9  

緊急時もしくは用事の際

には祖父母等の親族に

みてもらえる 

431  6.5  59.2  20.4  31.6  0.7  － 4.4  2.8  1.2  

日常的に子どもをみても

らえる友人・知人がいる 
30  3.3  66.7  26.7  13.3  － － 6.7  3.3  － 

緊急時もしくは用事の際

には子どもをみてもらえ

る友人・知人がいる 

139  5.8  55.4  17.3  33.8  1.4  － 4.3  2.2  0.7  

いずれもいない 64  10.9  51.6  － 28.1  － － 4.7  7.8  6.3  

 

【就学前児童】

N = 2616 ％

フルタイム（１週５日程度・１
日８時間程度）で就労してお
り、産休・育休・介護休業中で
はない

フルタイムで就労しており、産
休・育休・介護休業中である

パート・アルバイト等（フルタ
イム以外）で就労しており、産
休・育休・介護休業中ではな
い

パート・アルバイト等（フルタ
イム以外）で就労しており、産
休・育休・介護休業中である

以前は就労していたが、現在
は就労していない

これまで就労したことがない

無回答

16.1

6.5

29.2

1.8

41.2

3.2

2.1

0 20 40 60 80 100

【就学児童】

N = 1242 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

2.6

3.6

12.7

23.6

50.1

4.7

0.6

2.1

0 20 40 60 80 100
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【母親の就労状況別】 

家族類型別でみると、就学前児童ではフルタイム、パート・アルバイト等で就労している人で

「イ．母親が休んだ」の割合が 7割を超えています。就学児童ではフルタイム、パート・アルバ

イト等で就労している人で「イ．母親が休んだ」の割合が約 7割となっています。 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

父
親
が
休
ん
だ 

母
親
が
休
ん
だ 

（
同
居
者
を
含
む
）
親
族
・
知

人
に
子
ど
も
を
み
て
も
ら
っ
た 

父
親
又
は
母
親
の
う
ち
就
労
し

て
い
な
い
方
が
子
ど
も
を
み
た 

病
児
・
病
後
児
の
保
育
を
利
用

し
た
（
保
育
所
（
園
）
で
実
施

し
て
い
る
サ
ー
ビ
ス
を
含
む
） 

ベ
ビ
ー
シ
ッ
タ
ー
を
利
用
し
た 

フ
ァ
ミ
リ
ー
・
サ
ポ
ー
ト
・
セ

ン
タ
ー
を
利
用
し
た 

仕
方
な
く
子
ど
も
だ
け
で
留

守
番
を
さ
せ
た 

そ
の
他 

無
回
答 

フルタイムで就労してお

り、産休・育休・介護休業

中ではない 

322  25.2  79.5  58.1  3.4  2.5  0.6  1.2  － 2.8  3.1  

フルタイムで就労してお

り、産休・育休・介護休業

中である 

46  15.2  50.0  37.0  32.6  － － 2.2  2.2  2.2  6.5  

パート・アルバイト等で就

労しており、産休・育休・

介護休業中ではない 

549  6.7  86.0  33.7  7.8  0.7  0.2  0.5  0.2  2.2  1.5  

パート・アルバイト等で就

労しており、産休・育休・

介護休業中である 

24  4.2  79.2  20.8  8.3  － 4.2  － － － 8.3  

以前は就労していたが、

現在は就労していない 
275  4.0  20.4  7.3  73.5  0.7  － － － 3.3  3.6  

これまで就労したことが

ない 
25  4.0  8.0  4.0  76.0  4.0  － － 4.0  － 8.0  

 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

父
親
が
休
ん
だ 

母
親
が
休
ん
だ 

（
同
居
者
を
含
む
）
親
族
・
知

人
に
子
ど
も
を
み
て
も
ら
っ
た 

父
親
又
は
母
親
の
う
ち
就
労
し

て
い
な
い
方
が
子
ど
も
を
み
た 

病
児
・
病
後
児
の
保
育
を
利
用

し
た 

フ
ァ
ミ
リ
ー
・
サ
ポ
ー
ト
・
セ

ン
タ
ー
を
利
用
し
た 

仕
方
な
く
子
ど
も
だ
け
で
留

守
番
を
さ
せ
た 

そ
の
他 

無
回
答 

フルタイムで就労してお
り、産休・育休・介護休業
中ではない 

171  15.8  67.8  49.1  4.1  1.2  － 7.0  7.0  1.2  

フルタイムで就労してお
り、産休・育休・介護休業
中である 

6  － 66.7  50.0  16.7  － － － － － 

パート・アルバイト等で就
労しており、産休・育休・
介護休業中ではない 

314  4.8  77.1  24.2  9.2  0.3  － 5.4  3.2  1.3  

パート・アルバイト等で就
労しており、産休・育休・
介護休業中である 

2  － － － 100.0  － － － － － 

以前は就労していたが、
現在は就労していない 

172  0.6  14.5  4.1  84.3  － 0.6  0.6  0.6  1.7  

これまで就労したことが
ない 

29  3.4  6.9  10.3  72.4  － － － 3.4  6.9  

【就学前児童】

N = 2616 ％

フルタイム（１週５日程度・１
日８時間程度）で就労してお
り、産休・育休・介護休業中で
はない

フルタイムで就労しており、産
休・育休・介護休業中である

パート・アルバイト等（フルタ
イム以外）で就労しており、産
休・育休・介護休業中ではな
い

パート・アルバイト等（フルタ
イム以外）で就労しており、産
休・育休・介護休業中である

以前は就労していたが、現在
は就労していない

これまで就労したことがない

無回答

16.1

6.5

29.2

1.8

41.2

3.2

2.1

0 20 40 60 80 100

【就学児童】

N = 1242 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

2.6

3.6

12.7

23.6

50.1

4.7

0.6

2.1

0 20 40 60 80 100
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 年間の対処方法別日数  

① 父親が休んだ 

就学前児童では、「２～３日」の割合が 51.8％と最も高く、次いで「１日」の割合が 17.7％、

「４～５日」の割合が 10.6％となっています。 

就学児童では、「１日」の割合が 44.0％と最も高く、次いで「２～３日」の割合が 38.0％、「４

～５日」の割合が 12.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

② 母親が休んだ 

就学前児童では、「10～19 日」の割合が 26.5％と最も高く、次いで「２～３日」の割合が 23.0％、

「４～５日」の割合が 19.1％となっています。 

就学児童では、「２～３日」の割合が 37.9％と最も高く、次いで「１日」の割合が 19.3％、「４

～５日」の割合が 18.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【就学前児童】

N = 141 ％

１日

２～３日

４～５日

６～９日

10～19日

20日以上

無回答

17.7

51.8

10.6

5.7

4.3

0.7

9.2

0 20 40 60 80 100

【就学前児童】

N = 843 ％

１日

２～３日

４～５日

６～９日

10～19日

20日以上

無回答

7.4

23.0

19.1

7.9

26.5

11.4

4.7

0 20 40 60 80 100

【就学児童】

N = 50 ％

１日

２～３日

４～５日

６～９日

10～19日

20日以上

無回答

44.0

38.0

12.0

2.0

2.0

2.0

0.0

0 20 40 60 80 100

【就学児童】

N = 398 ％

１日

２～３日

４～５日

６～９日

10～19日

20日以上

無回答

19.3

37.9

18.6

7.8

9.8

1.0

5.5

0 20 40 60 80 100
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③ （同居者を含む）親族・知人に子どもをみてもらった 

就学前児童では、「２～３日」の割合が 28.4％と最も高く、次いで「４～５日」の割合が 27.0％、

「10～19 日」の割合が 19.2％となっています。 

就学児童では、「２～３日」の割合が 47.8％と最も高く、次いで「１日」の割合が 20.6％、「４

～５日」の割合が 12.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

④ 父親又は母親のうち就労していない方が子どもをみた 

就学前児童では、「10～19 日」の割合が 26.1％と最も高く、次いで「２～３日」の割合が 21.4％、

「４～５日」の割合が 19.7％となっています。 

就学児童では、「２～３日」の割合が 31.4％と最も高く、次いで「４～５日」の割合が 25.6％、

「１日」の割合が 14.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

【就学前児童】

N = 426 ％

１日

２～３日

４～５日

６～９日

10～19日

20日以上

無回答

6.8

28.4

27.0

5.9

19.2

8.7

4.0

0 20 40 60 80 100

【就学前児童】

N = 299 ％

１日

２～３日

４～５日

６～９日

10～19日

20日以上

無回答

3.7

21.4

19.7

12.7

26.1

11.0

5.4

0 20 40 60 80 100

【就学児童】

N = 180 ％

１日

２～３日

４～５日

６～９日

10～19日

20日以上

無回答

20.6

47.8

12.8

4.4

5.6

0.6

8.3

0 20 40 60 80 100

【就学児童】

N = 207 ％

１日

２～３日

４～５日

６～９日

10～19日

20日以上

無回答

14.0

31.4

25.6

7.7

10.6

2.4

8.2

0 20 40 60 80 100
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⑤ 病児・病後児の保育を利用した 

就学前児童では、「１日」、「２～３日」の割合が 31.3％と最も高く、次いで、「４～５日」、「10

～19 日」の割合が 18.8％となっています。 

就学児童では、「２～３日」が 2件、「１日」が 1件となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑥ ベビーシッターを利用した 

就学前児童では、「２～３日」が 2件、「４～５日」、「６～９日」が 1件となっています。 

 

 

⑦ ファミリー・サポート・センターを利用した 

就学前児童では、「10～19 日」が 4 件、「２～３日」が 2件、「１日」、「４～５日」が 1件とな

っています。 

就学児童では、有効回答はありません。 

 

 

⑧ 仕方なく子どもだけで留守番をさせた 

就学前児童では、「２～３日」が 2件となっています。 

就学児童では、「１日」の割合が 43.3％と最も高く、次いで「２～３日」の割合が 36.7％、「４

～５日」の割合が 10.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【就学前児童】

N = 16 ％

１日

２～３日

４～５日

６～９日

10～19日

20日以上

無回答

31.3

31.3

18.8

0.0

18.8

0.0

0.0

0 20 40 60 80 100

【就学児童】

N = 30 ％

１日

２～３日

４～５日

６～９日

10～19日

20日以上

無回答

43.3

36.7

10.0

0.0

0.0

0.0

10.0

0 20 40 60 80 100
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⑨ その他 

就学前児童では、「10～19 日」の割合が 22.6％と最も高く、次いで「４～５日」の割合が 19.4％、

「２～３日」の割合が 16.1％となっています。 

就学児童では、「１日」の割合が 20.8％と最も高く、次いで「２～３日」、「４～５日」の割合

が 16.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 P.61(就学前児童：問 14-１、就学児童：問 20-１)で「ア．父親が休んだ」または「イ．母

親が休んだ」と答えた方にうかがいます。その際、「できれば病児・病後児のための保育施

設等を利用したい」と思われましたか。当てはまる番号１つに○をつけてください。次に、

⇒の設問についてもお答えください。〔 〕内には数字を記入してください。なお、病児・

病後児のための保育施設等の利用には、一定の利用料がかかり、利用前にかかりつけ医の

受診が必要となります。(就学前児童：問 14-2、就学児童：問 20-２) 

就学前児童では、「利用したいとは思わなかった」の割合が 67.2％、「病児・病後児のための保

育施設等を利用したいと思った」の割合が 31.1％となっています。 

「利用したいとは思わなかった」の割合が 82.7％、「病児・病後児のための保育施設等を利用

したいと思った」の割合が 13.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【就学前児童】

N = 31 ％

１日

２～３日

４～５日

６～９日

10～19日

20日以上

無回答

9.7

16.1

19.4

6.5

22.6

0.0

25.8

0 20 40 60 80 100

【就学前児童】

N = 861 ％

病児・病後児のための保育
施設等を利用したいと思った

利用したいとは思わなかった

無回答

31.1

67.2

1.6

0 20 40 60 80 100

【就学児童】

N = 24 ％

１日

２～３日

４～５日

６～９日

10～19日

20日以上

無回答

20.8

16.7

16.7

0.0

8.3

12.5

25.0

0 20 40 60 80 100

【就学児童】

N = 411 ％

病児・病後児のための保育
施設等を利用したいと思った

利用したいとは思わなかった

無回答

13.6

82.7

3.6

0 20 40 60 80 100



69 

 利用したいと思った  

① 利用したい年間日数 

就学前児童では、「10～19 日」の割合が 33.2％と最も高く、次いで「４～５日」の割合が 25.7％、

「２～３日」の割合が 14.9％となっています。 

就学児童では、「４～５日」の割合が 37.5％と最も高く、次いで「２～３日」の割合が 19.6％、

「６～９日」、「10～19 日」の割合が 12.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

② 希望の事業形態 

就学前児童では、「幼稚園・保育所等に併設した施設で子どもを保育する事業」の割合が 71.3％

と最も高く、次いで「小児科に併設した施設で子どもを保育する事業」の割合が 67.2％、「地域

住民等が子育て家庭等の身近な場所で保育する事業（例：ファミリー・サポート・センター等）」

の割合が 11.6％となっています。 

就学児童では、「小児科に併設した施設で子どもを保育する事業」の割合が 78.6％と最も高く、

次いで「幼稚園・保育所等に併設した施設で子どもを保育する事業」の割合が 39.3％となってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【就学前児童】

N = 268 ％

１日

２～３日

４～５日

６～９日

10～19日

20日以上

無回答

3.0

14.9

25.7

6.7

33.2

9.7

6.7

0 20 40 60 80 100

【就学前児童】

N = 268 ％

幼稚園・保育所等に併設した
施設で子どもを保育する事業

小児科に併設した施設で子
どもを保育する事業

地域住民等が子育て家庭等
の身近な場所で保育する事
業（例：ファミリー・サポート・
センター等）

家に来てもらい預かる事業

その他

無回答

71.3

67.2

11.6

9.7

1.1

0.7

0 20 40 60 80 100

【就学児童】

N = 56 ％

１日

２～３日

４～５日

６～９日

10～19日

20日以上

無回答

5.4

19.6

37.5

12.5

12.5

1.8

10.7

0 20 40 60 80 100

【就学児童】

N = 56 ％

幼稚園・保育所等に併設した
施設で子どもを保育する事業

小児科に併設した施設で子
どもを保育する事業

地域住民等が子育て家庭等
の身近な場所で保育する事
業（例：ファミリー・サポート・
センター等）

家に来てもらい預かる事業

その他

無回答

39.3

78.6

8.9

3.6

5.4

5.4

0 20 40 60 80 100
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 利用したいとは思わなかった  

① 理由 

就学前児童では、「病児・病後児を他人にみてもらうのは不安」の割合が 59.9％と最も高く、

次いで「親が仕事を休んで対応する」の割合が 52.0％、「利用料がかかる・高い」の割合が 19.5％

となっています。 

就学児童では、「親が仕事を休んで対応する」の割合が 57.4％と最も高く、次いで「病児・病

後児を他人にみてもらうのは不安」の割合が 51.5％、「利用料がかかる・高い」の割合が 18.5％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【就学前児童】

N = 579 ％

病児・病後児を他人にみても
らうのは不安

地域の事業の質に不安があ
る

利用可能時間、日数などが
利用しにくい

近くにないため利用しにくい
（⇒施設まで〔　　〕分くらいな
ら利用したい）

利用料がかかる・高い

利用料がわからない

親が仕事を休んで対応する

その他

無回答

59.9

4.7

8.3

18.8

19.5

12.8

52.0

16.6

2.9

0 20 40 60 80 100

【就学児童】

N = 340 ％

病児・病後児を他人にみても
らうのは不安

地域の事業の質に不安があ
る

利用可能時間、日数などが
利用しにくい

近くにないため利用しにくい
（⇒施設まで〔　　〕分くらいな
ら利用したい）

利用料がかかる・高い

利用料がわからない

親が仕事を休んで対応する

その他

無回答

51.5

2.6

5.0

16.2

18.5

12.9

57.4

16.5

1.2

0 20 40 60 80 100

その他の主な回答 

 

・自分で看病したい 

・子どもが不安になる、嫌がる 

・祖父母など看病してくれる人がいる 

 

その他の主な回答 

 

・施設の存在を知らなかった、子どもが不安になる・嫌がる 

・自分で看病したい、場所や利用方法が分からない 

 



71 

② 施設までの希望所要時間 

就学前児童では、「10分～15 分未満」の割合が 22.0％と最も高く、次いで「15 分～20分未満」

の割合が 11.9％となっています。 

就学児童では、「10 分～15 分未満」の割合が 30.9％と最も高く、次いで「15 分～20 分未満」

の割合が 10.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【就学前児童】

N = 109 ％

5 分未満

5 分～10分未満

10分～15分未満

15分～20分未満

20分以上

無回答

0.0

4.6

22.0

11.9

3.7

57.8

0 20 40 60 80 100

【就学児童】

N = 55 ％

5 分未満

5 分～10分未満

10分～15分未満

15分～20分未満

20分以上

無回答

3.6

9.1

30.9

10.9

1.8

43.6

0 20 40 60 80 100
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（４） 不定期の教育・保育事業等の利用 

問 あて名のお子さんについて、日中の定期的な保育や病気のため以外に、私用、親の通院、

不定期の就労等の目的で不定期に利用している事業はありますか。ある場合は、当てはま

る番号すべてに○をつけ、１年間の利用日数（おおよそ）も〔  〕内に数字で記入して

ください。(就学前児童：問 15、就学児童：問 21) 

 利用している事業  

就学前児童では、「利用していない」の割合が 86.3％と最も高くなっています。 

就学児童では、「利用していない」の割合が 96.2％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【就学前児童】

N = 2624 ％

一時保育

幼稚園の預かり保育

ファミリー・サポート・センター

子育て支援トワイライトステイ

認可外保育施設・託児所

ベビーシッター

その他

利用していない

無回答

2.1

4.6

1.2

0.2

2.3

0.3

0.7

86.3

4.1

0 20 40 60 80 100

【就学児童】

N = 2580 ％

ファミリー・サポート・センター

子育て支援トワイライトステイ

その他

利用していない

無回答

1.6

0.3

0.7

96.2

1.6

0 20 40 60 80 100
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 利用している事業別年間日数  

① 一時保育 

就学前児童では、「20 日以上」の割合が 24.1％と最も高く、次いで「２～３日」の割合が 22.2％、

「１日」の割合が 14.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

② 幼稚園の預かり保育 

就学前児童では、「20 日以上」の割合が 30.0％と最も高く、次いで「10～19 日」の割合が 25.0％、

「２～３日」の割合が 17.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

③ ファミリー・サポート・センター 

就学前児童では、「20 日以上」の割合が 22.6％と最も高く、次いで「10～19 日」の割合が 19.4％、

「２～３日」、「４～５日」の割合が 16.1％となっています。 

就学児童では、「１日」の割合が 53.7％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【就学前児童】

N = 54 ％

１日

２～３日

４～５日

６～９日

10～19日

20日以上

無回答

14.8

22.2

7.4

7.4

13.0

24.1

11.1

0 20 40 60 80 100

【就学前児童】

N = 120 ％

１日

２～３日

４～５日

６～９日

10～19日

20日以上

無回答

2.5

17.5

16.7

3.3

25.0

30.0

5.0

0 20 40 60 80 100

【就学前児童】

N = 31 ％

１日

２～３日

４～５日

６～９日

10～19日

20日以上

無回答

3.2

16.1

16.1

3.2

19.4

22.6

19.4

0 20 40 60 80 100

【就学児童】

N = 41 ％

１日

２～３日

４～５日

６～９日

10～19日

20日以上

無回答

53.7

7.3

2.4

2.4

4.9

7.3

22.0

0 20 40 60 80 100
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④ 子育て支援トワイライトステイ 

就学前児童では、「４～５日」が 1件となっています。 

就学児童では、「４～５日」が 2件、「２～３日」、「20 日以上」が 1件となっています。 

 

⑤ 認可外保育施設・託児所 

就学前児童では、「２～３日」の割合が 27.9％と最も高く、次いで「10～19 日」の割合が 26.2％、

「20 日以上」の割合が 19.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑥ ベビーシッター 

就学前児童では、「２～３日」が 2件、「４～５日」、「20日以上」が 1件となっています。 

 

⑦ その他 

就学前児童では、「20 日以上」の割合が 27.8％と最も高く、次いで「10～19 日」の割合が 16.7％、

「２～３日」、「４～５日」の割合が 11.1％となっています。 

就学児童では、「20日以上」の割合が 44.4％と最も高く、次いで「４～５日」の割合が 16.7％、

「10～19 日」の割合が 11.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

【就学前児童】

N = 61 ％

１日

２～３日

４～５日

６～９日

10～19日

20日以上

無回答

4.9

27.9

8.2

3.3

26.2

19.7

9.8

0 20 40 60 80 100

【就学前児童】

N = 18 ％

１日

２～３日

４～５日

６～９日

10～19日

20日以上

無回答

0.0

11.1

11.1

0.0

16.7

27.8

33.3

0 20 40 60 80 100

【就学児童】

N = 18 ％

１日

２～３日

４～５日

６～９日

10～19日

20日以上

無回答

0.0

5.6

16.7

0.0

11.1

44.4

22.2

0 20 40 60 80 100
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 利用していない理由  

就学前児童では、「特に利用する必要がない」の割合が 76.5％と最も高く、次いで「利用料が

かかる・高い」の割合が 16.6％、「事業の利用方法（手続き等）がわからない」の割合が 14.3％

となっています。 

就学児童では、「特に利用する必要がない」の割合が 81.2％と最も高く、次いで「事業の利用

方法（手続き等）がわからない」の割合が 13.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【就学前児童】

N = 2265 ％

特に利用する必要がない

利用したい事業が地域にな
い

利用料がかかる・高い

利用料がわからない

事業の質に不安がある

事業の利便性（立地や利用
可能時間・日数など）がよくな
い

自分が事業の対象者になる
のかどうかわからない

事業の利用方法（手続き等）
がわからない

その他

無回答

76.5

3.2

16.6

8.0

6.3

4.5

6.9

14.3

5.2

3.8

0 20 40 60 80 100

【就学児童】

N = 2482 ％

特に利用する必要がない

利用したい事業が地域にな
い

利用料がかかる・高い

利用料がわからない

事業の質に不安がある

事業の利便性（立地や利用
可能時間・日数など）がよくな
い

自分が事業の対象者になる
のかどうかわからない

事業の利用方法（手続き等）
がわからない

その他

無回答

81.2

3.8

6.8

7.5

3.7

3.8

7.4

13.1

5.1

3.3

0 20 40 60 80 100
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問 あて名のお子さんについて、私用、親の通院、不定期の就労等の目的で、年間何日くらい

事業を利用する必要があると思いますか。利用希望の有無について当てはまる番号・記号

すべてに○をつけ、必要な日数を〔 〕内に数字で記入してください（利用したい日数の

合計と、目的別の内訳の日数を〔  〕内に数字で記入してください。）。なお事業の利用

にあたっては、一定の利用料がかかります。(就学前児童：問 16、就学児童：問 22) 

就学前児童では、「利用したい」の割合が 34.8％、「利用する必要はない」の割合が 61.4％と

なっています。 

「利用したい」の割合が 14.2％、「利用する必要はない」の割合が 82.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 利用したい目的  

就学前児童では、「私用（買物、子ども（兄弟姉妹を含む）や親の習い事等）、リフレッシュ目

的」の割合が 67.1％と最も高く、次いで「冠婚葬祭、学校行事、子ども（兄弟姉妹を含む）や親

の通院等」の割合が 62.4％、「不定期の就労」の割合が 24.8％となっています。 

就学児童では、「冠婚葬祭、学校行事、子ども（兄弟姉妹を含む）や親の通院等」の割合が 53.3％

と最も高く、次いで「私用（買物、子ども（兄弟姉妹を含む）や親の習い事等）、リフレッシュ

目的」の割合が 44.3％、「不定期の就労」の割合が 33.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【就学前児童】

N = 2624 ％

利用したい

利用する必要はない

無回答

34.8

61.4

3.8

0 20 40 60 80 100

【就学前児童】

N = 914 ％

私用（買物、子ども（兄弟姉妹
を含む）や親の習い事等）、リ
フレッシュ目的

冠婚葬祭、学校行事、子ども
（兄弟姉妹を含む）や親の通
院等

不定期の就労

その他

無回答

67.1

62.4

24.8

4.9

2.0

0 20 40 60 80 100

【就学児童】

N = 2580 ％

利用したい

利用する必要はない

無回答

14.2

82.9

2.9

0 20 40 60 80 100

【就学児童】

N = 366 ％

私用（買物、子ども（兄弟姉妹
を含む）や親の習い事等）、リ
フレッシュ目的

冠婚葬祭、学校行事、子ども
（兄弟姉妹を含む）や親の通
院等

不定期の就労

その他

無回答

44.3

53.3

33.6

9.0

2.5

0 20 40 60 80 100



77 

 利用したい合計日数  

就学前児童では、「20日以上」の割合が 25.3％と最も高く、次いで「10～19 日」の割合が 24.7％

となっています。 

就学児童では、「10～19 日」、「20日以上」の割合が 15.0％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 利用したい目的別合計日数  

① 私用（買物、子ども（兄弟姉妹を含む）や親の習い事等）、リフレッシュ目的 

就学前児童では、「10～19 日」の割合が 37.7％と最も高く、次いで「20 日以上」の割合が 20.4％、

「４～５日」の割合が 18.6％となっています。 

就学児童では、「10～19 日」の割合が 36.4％と最も高く、次いで「20 日以上」の割合が 19.8％、

「４～５日」の割合が 14.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【就学前児童】

N = 914 ％

１日

２～３日

４～５日

６～９日

10～19日

20日以上

無回答

0.7

4.6

7.9

5.4

24.7

25.3

31.5

0 20 40 60 80 100

【就学前児童】

N = 613 ％

１日

２～３日

４～５日

６～９日

10～19日

20日以上

無回答

1.6

10.8

18.6

7.5

37.7

20.4

3.4

0 20 40 60 80 100

【就学児童】

N = 366 ％

１日

２～３日

４～５日

６～９日

10～19日

20日以上

無回答

0.8

5.2

3.8

3.0

15.0

15.0

57.1

0 20 40 60 80 100

【就学児童】

N = 162 ％

１日

２～３日

４～５日

６～９日

10～19日

20日以上

無回答

1.9

13.0

14.8

4.3

36.4

19.8

9.9

0 20 40 60 80 100
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② 冠婚葬祭、学校行事、子ども（兄弟姉妹を含む）や親の通院等 

就学前児童では、「10～19 日」の割合が 28.8％と最も高く、次いで「４～５日」の割合が 24.2％、

「２～３日」の割合が 20.5％となっています。 

就学児童では、「10～19 日」の割合が 31.3％と最も高く、次いで「２～３日」の割合が 19.5％、

「４～５日」の割合が 18.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

③ 不定期の就労 

就学前児童では、「20 日以上」の割合が 38.8％と最も高く、次いで「10～19 日」の割合が 26.9％、

「４～５日」の割合が 11.9％となっています。 

就学児童では、「20 日以上」の割合が 35.8％と最も高く、次いで「10～19 日」の割合が 22.8％、

「４～５日」の割合が 13.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【就学前児童】

N = 570 ％

１日

２～３日

４～５日

６～９日

10～19日

20日以上

無回答

3.0

20.5

24.2

9.5

28.8

7.9

6.1

0 20 40 60 80 100

【就学前児童】

N = 227 ％

１日

２～３日

４～５日

６～９日

10～19日

20日以上

無回答

1.8

7.9

11.9

4.0

26.9

38.8

8.8

0 20 40 60 80 100

【就学児童】

N = 195 ％

１日

２～３日

４～５日

６～９日

10～19日

20日以上

無回答

4.6

19.5

18.5

6.7

31.3

9.7

9.7

0 20 40 60 80 100

【就学児童】

N = 123 ％

１日

２～３日

４～５日

６～９日

10～19日

20日以上

無回答

0.8

9.8

13.0

5.7

22.8

35.8

12.2

0 20 40 60 80 100
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④ その他 

就学前児童では、「20 日以上」の割合が 26.7％と最も高く、次いで「２～３日」の割合が 20.0％、

「10～19 日」の割合が 11.1％となっています。 

就学児童では、「20 日以上」の割合が 33.3％と最も高く、次いで「10～19 日」の割合が 21.2％、

「４～５日」の割合が 15.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 この１年間に、保護者の用事（冠婚葬祭、保護者・家族の病気など）により、あて名のお

子さんを泊りがけで家族以外にみてもらわなければならないことはありましたか（預け先

が見つからなかった場合も含みます）。あった場合は、この１年間の対処方法として当ては

まる番号すべてに○をつけ、それぞれの日数も〔  〕内に数字で記入してください。 

(就学前児童：問 17、就学児童：問 23) 

就学前児童では、「あった」の割合が 16.2％、「なかった」の割合が 81.7％となっています。 

就学児童では、「あった」の割合が 16.9％、「なかった」の割合が 82.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

【就学前児童】

N = 45 ％

１日

２～３日

４～５日

６～９日

10～19日

20日以上

無回答

2.2

20.0

8.9

4.4

11.1

26.7

26.7

0 20 40 60 80 100

【就学前児童】

N = 2624 ％

あった

なかった

無回答

16.2

81.7

2.1

0 20 40 60 80 100

【就学児童】

N = 33 ％

１日

２～３日

４～５日

６～９日

10～19日

20日以上

無回答

3.0

6.1

15.2

0.0

21.2

33.3

21.2

0 20 40 60 80 100

【就学児童】

N = 2580 ％

あった

なかった

無回答

16.9

82.2

1.0

0 20 40 60 80 100
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【年齢別】 

年齢別でみると、就学前児童では１～４歳で「あった（預け先が見つからなかった場合も含む）」

の割合が約 2割となっています。就学児童では大きな差異はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【支援状況別】 

支援状況別でみると、就学前児童、就学児童ともに、いずれもいないで「あった」の割合が低

くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

7.4 19.720.316.518.814.5 90.6 78.077.182.379.583.1 2.02.32.51.21.82.4
0% 20% 40% 60% 80% 100%

あった なかった 無回答

N =

０歳 457

１歳 431

２歳 433

３歳 413

４歳 448

５歳 420 14.5

18.8

16.5

20.3

19.7

7.4

83.1

79.5

82.3

77.1

78.0

90.6

2.4

1.8

1.2

2.5

2.3

2.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

日常的に祖父母等の親族にみ
てもらえる

905

緊急時もしくは用事の際には祖父
母等の親族にみてもらえる

1622

日常的に子どもをみてもらえる
友人・知人がいる

76

緊急時もしくは用事の際には子ど
もをみてもらえる友人・知人がいる

338

いずれもいない 261 11.5

21.6

13.2

16.8

15.5

85.1

76.6

85.5

81.6

82.3

3.4

1.8

1.3

1.5

2.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

６歳（１年生） 421

７歳（２年生） 455

８歳（３年生） 428

９歳（４年生） 397

10歳（５年生） 391

11歳（６年生） 437 13.0

17.1

15.6

18.2

18.7

18.5

86.0

82.4

83.1

80.6

80.4

80.5

0.9

0.5

1.3

1.2

0.9

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

日常的に祖父母等の親族にみ
てもらえる

401

緊急時もしくは用事の際には祖父
母等の親族にみてもらえる

773

日常的に子どもをみてもらえる
友人・知人がいる

54

緊急時もしくは用事の際には子ども
をみてもらえる友人・知人がいる

256

いずれもいない 121 12.4

19.1

14.8

20.7

17.2

86.8

80.1

83.3

78.4

81.5

0.8

0.8

1.9

0.9

1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【就学前児童】

N = 2616 ％

フルタイム（１週５日程度・１
日８時間程度）で就労してお
り、産休・育休・介護休業中で
はない

フルタイムで就労しており、産
休・育休・介護休業中である

パート・アルバイト等（フルタ
イム以外）で就労しており、産
休・育休・介護休業中ではな
い

パート・アルバイト等（フルタ
イム以外）で就労しており、産
休・育休・介護休業中である

以前は就労していたが、現在
は就労していない

これまで就労したことがない

無回答

16.1

6.5

29.2

1.8

41.2

3.2

2.1

0 20 40 60 80 100

【就学児童】

N = 1242 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

2.6

3.6

12.7

23.6

50.1

4.7

0.6

2.1

0 20 40 60 80 100
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【就学児童】

N = 435 ％

（同居者を含む）親族・知人
にみてもらった

子育て支援ショートステイを
利用した

仕方なく子どもを同行させた

仕方なく子どもだけで留守番
をさせた

その他

無回答

85.7

1.6

11.7

6.4

3.4

0.5

0 20 40 60 80 100

 １年間の対処方法  

就学前児童では、「（同居者を含む）親族・知人にみてもらった」の割合が 85.0％と最も高く、

次いで「仕方なく子どもを同行させた」の割合が 17.4％となっています。 

就学児童では、「（同居者を含む）親族・知人にみてもらった」の割合が 85.7％と最も高く、次

いで「仕方なく子どもを同行させた」の割合が 11.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【就学前児童】

N = 426 ％

（同居者を含む）親族・知人に
みてもらった

子育て支援ショートステイを
利用した

「イ」以外の保育事業（認可外
保育施設、ベビーシッター等）
を利用した

仕方なく子どもを同行させた

仕方なく子どもだけで留守番
をさせた

その他

無回答

85.0

0.9

0.2

17.4

0.7

3.5

0.2

0 20 40 60 80 100

「子育て支援ショートステイ」
以外の保育事業（認可外保
育施設、ベビーシッター等）を
利用した
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【年齢別】 

年齢別でみると、就学前児童では、3歳で「（同居者を含む）親族・知人にみてもらった」、「仕

方なく子どもを同行させた」の割合が高くなっています。就学児童では、9歳以下で「（同居者を

含む）親族・知人にみてもらった」の割合が高く、約 9割となっています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

（
同
居
者
を
含
む
）
親
族
・
知
人
に
み

て
も
ら
っ
た 

子
育
て
支
援
シ
ョ
ー
ト
ス
テ
イ
を
利
用

し
た 

「
子
育
て
支
援
シ
ョ
ー
ト
ス
テ
イ
」
以

外
の
保
育
事
業
（
認
可
外
保
育
施
設
、

ベ
ビ
ー
シ
ッ
タ
ー
等
）
を
利
用
し
た 

仕
方
な
く
子
ど
も
を
同
行
さ
せ
た 

仕
方
な
く
子
ど
も
だ
け
で
留
守
番
を
さ

せ
た 

そ
の
他 

無
回
答 

０歳 34  58.8  2.9  － 38.2  － 5.9  2.9  

１歳 85  81.2  1.2  1.2  18.8  1.2  7.1  － 

２歳 88  88.6  1.1  － 13.6  － 2.3  － 

３歳 68  92.6  － － 17.6  － － － 

４歳 84  86.9  － － 15.5  － 3.6  － 

５歳 61  88.5  1.6  － 11.5  1.6  1.6  － 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

（
同
居
者
を
含
む
）
親

族
・
知
人
に
み
て
も
ら

っ
た 

子
育
て
支
援
シ
ョ
ー

ト
ス
テ
イ
を
利
用
し

た 仕
方
な
く
子
ど
も
を

同
行
さ
せ
た 

仕
方
な
く
子
ど
も
だ

け
で
留
守
番
を
さ
せ

た そ
の
他 

無
回
答 

６歳（１年生） 78  91.0  2.6  6.4  1.3  2.6  － 

７歳（２年生） 85  91.8  2.4  12.9  2.4  3.5  － 

８歳（３年生） 78  87.2  1.3  6.4  3.8  3.8  1.3  

９歳（４年生） 62  91.9  － 9.7  9.7  4.8  － 

10 歳（５年生） 67  73.1  1.5  23.9  11.9  3.0  － 

11 歳（６年生） 57  75.4  1.8  12.3  12.3  3.5  1.8  
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【就学児童】

N = 1242 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

2.6

3.6

12.7

23.6

50.1

4.7

0.6

2.1

0 20 40 60 80 100

【支援状況別】 

支援状況別でみると、就学前児童、就学児童ともに、いずれもいない人で「（同居者を含む）

親族・知人にみてもらった」の割合が低く、「仕方なく子どもを同行させた」の割合が高くなっ

ています。 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

（
同
居
者
を
含
む
）
親
族
・
知
人
に
み
て

も
ら
っ
た 

子
育
て
支
援
シ
ョ
ー
ト
ス
テ
イ
を
利
用

し
た 

「
子
育
て
支
援
シ
ョ
ー
ト
ス
テ
イ
」
以
外

の
保
育
事
業
（
認
可
外
保
育
施
設
、
ベ
ビ

ー
シ
ッ
タ
ー
等
）
を
利
用
し
た 

仕
方
な
く
子
ど
も
を
同
行
さ
せ
た 

仕
方
な
く
子
ど
も
だ
け
で
留
守
番
を
さ

せ
た 

そ
の
他 

無
回
答 

日常的に祖父母等の親族にみても

らえる 
140  95.7  － － 5.7  0.7  1.4  － 

緊急時もしくは用事の際には祖父

母等の親族にみてもらえる 
273  87.2  0.4  － 14.3  － 4.0  0.4  

日常的に子どもをみてもらえる友

人・知人がいる 
10  100.0  － － 10.0  － － － 

緊急時もしくは用事の際には子ども

をみてもらえる友人・知人がいる 
73  84.9  1.4  － 20.5  － 4.1  － 

いずれもいない 30  40.0  6.7  3.3  60.0  6.7  10.0  － 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

（
同
居
者
を
含
む
）
親
族
・
知
人
に

み
て
も
ら
っ
た 

子
育
て
支
援
シ
ョ
ー
ト
ス
テ
イ
を

利
用
し
た 

仕
方
な
く
子
ど
も
を
同
行
さ
せ
た 

仕
方
な
く
子
ど
も
だ
け
で
留
守
番

を
さ
せ
た 

そ
の
他 

無
回
答 

日常的に祖父母等の親族にみても

らえる 
69  94.2  1.4  4.3  － 1.4  － 

緊急時もしくは用事の際には祖父

母等の親族にみてもらえる 
160  93.1  1.9  5.6  3.8  3.1  0.6  

日常的に子どもをみてもらえる友

人・知人がいる 
8  87.5  － － 12.5  － － 

緊急時もしくは用事の際には子ども

をみてもらえる友人・知人がいる 
49  89.8  2.0  10.2  4.1  4.1  － 

いずれもいない 15  46.7  6.7  46.7  － 13.3  － 

 

【就学前児童】

N = 2616 ％

フルタイム（１週５日程度・１
日８時間程度）で就労してお
り、産休・育休・介護休業中で
はない

フルタイムで就労しており、産
休・育休・介護休業中である

パート・アルバイト等（フルタ
イム以外）で就労しており、産
休・育休・介護休業中ではな
い

パート・アルバイト等（フルタ
イム以外）で就労しており、産
休・育休・介護休業中である

以前は就労していたが、現在
は就労していない

これまで就労したことがない

無回答

16.1

6.5

29.2

1.8

41.2

3.2

2.1

0 20 40 60 80 100
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 対処方法別年間日数  

① （同居者を含む）親族・知人にみてもらった 

就学前児童では、「２泊～３泊」の割合が 29.3％と最も高く、次いで「４泊～５泊」の割合が

23.8％、「１泊」の割合が 21.0％となっています。 

就学児童では、「２泊～３泊」の割合が 34.0％と最も高く、次いで「１泊」の割合が 28.4％、

「４泊～５泊」の割合が 11.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

② 子育て支援ショートステイを利用した 

就学前児童では、「20泊以上」が 1件となっています。 

就学児童では、「20 泊以上」が 1件となっています。 

 

③ 「イ」以外の保育事業（認可外保育施設、ベビーシッター等）を利用した 

就学前児童では、「１泊」が 1件となっています。 

 

④ 仕方なく子どもを同行させた 

就学前児童では、「１泊」、「２泊～３泊」の割合が 33.8％と最も高く、次いで、「４泊～５泊」

の割合が 10.8％となっています。 

就学児童では、「２泊～３泊」の割合が 35.3％と最も高く、次いで「１泊」の割合が 33.3％と

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【就学前児童】

N = 362 ％

１泊

２泊～３泊

４泊～５泊

６泊～９泊

10泊～19泊

20泊以上

無回答

21.0

29.3

23.8

8.8

7.5

8.0

1.7

0 20 40 60 80 100

【就学前児童】

N = 74 ％

１泊

２泊～３泊

４泊～５泊

６泊～９泊

10泊～19泊

20泊以上

無回答

33.8

33.8

10.8

4.1

2.7

2.7

12.2

0 20 40 60 80 100

【就学児童】

N = 373 ％

１泊

２泊～３泊

４泊～５泊

６泊～９泊

10泊～19泊

20泊以上

無回答

28.4

34.0

11.5

4.8

9.7

5.6

5.9

0 20 40 60 80 100

【就学児童】

N = 51 ％

１泊

２泊～３泊

４泊～５泊

６泊～９泊

10泊～19泊

20泊以上

無回答

33.3

35.3

5.9

0.0

5.9

7.8

11.8

0 20 40 60 80 100
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⑤ 仕方なく子どもだけで留守番をさせた 

就学前児童では、「１泊」、「20 泊以上」が 1件となっています。 

就学児童では、「１泊」の割合が 39.3％と最も高く、次いで「２泊～３泊」の割合が 21.4％と

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑥ その他 

就学前児童では、「４泊～５泊」の割合が 26.7％と最も高く、次いで「２泊～３泊」の割合が

20.0％、「６泊～９泊」の割合が 13.3％となっています。 

就学児童では、「２泊～３泊」の割合が 20.0％と最も高く、次いで「４泊～５泊」の割合が 13.3％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

【就学前児童】

N = 15 ％

１泊

２泊～３泊

４泊～５泊

６泊～９泊

10泊～19泊

20泊以上

無回答

6.7

20.0

26.7

13.3

6.7

6.7

20.0

0 20 40 60 80 100

【就学児童】

N = 28 ％

１泊

２泊～３泊

４泊～５泊

６泊～９泊

10泊～19泊

20泊以上

無回答

39.3

21.4

3.6

7.1

7.1

3.6

17.9

0 20 40 60 80 100

【就学児童】

N = 15 ％

１泊

２泊～３泊

４泊～５泊

６泊～９泊

10泊～19泊

20泊以上

無回答

6.7

20.0

13.3

0.0

6.7

6.7

46.7

0 20 40 60 80 100
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（５） 小学校就学後の放課後の過ごし方 

問 あて名のお子さんについて、小学校低学年（１～３年生）のうちは、放課後（平日の小学

校終了後）の時間をどのような場所で過ごさせたいと思いますか。当てはまる番号すべて

に○をつけ、それぞれ希望する週当たり日数を数字で記入してください。また、「放課後児

童クラブ」の場合には、利用を希望する時間も〔  〕内に数字で記入してください。 な

お、☆印の事業の利用にあたっては、一定の利用料がかかります。 

(就学前児童：問 18、就学児童：問 10) 

就学前児童では、「１．自宅」の割合が 55.2％と最も高く、次いで「３．習い事（ピアノ教室、

サッカークラブ、学習塾など）」の割合が 44.3％、「４．放課後児童クラブ〔学童保育〕☆」の割

合が 36.0％となっています。 

就学児童では、「１．自宅」の割合が 71.3％と最も高く、次いで「３．習い事（ピアノ教室、

サッカークラブ、学習塾など）」の割合が 54.7％、「４．放課後児童クラブ〔学童保育〕」の割合

が 24.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 放課後の時間の過ごさせたい（過ごしている）場所別週あたり利用日数  

① 自宅 

就学前児童では、「５日」の割合が 36.2％と最も高く、次いで「３日」の割合が 20.7％、「２

日」の割合が 13.8％となっています。 

就学児童では、「５日」の割合が 37.5％と最も高く、次いで「２日」、「３日」の割合が 16.8％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

【就学前児童】

N = 232 ％

１日

２日

３日

４日

５日

無回答

9.5

13.8

20.7

10.3

36.2

9.5

0 20 40 60 80 100

【就学児童】

N = 930 ％

１日

２日

３日

４日

５日

無回答

11.5

16.8

16.8

12.2

37.5

5.3

0 20 40 60 80 100

【就学前児童】

N = 420 ％

１． 自宅

２． 祖父母宅や友人・知人宅

３．
習い事（ピアノ教室、サッカー
クラブ、学習塾など）

４．
放課後児童クラブ〔学童保
育〕☆

５． 放課後子ども教室

６．
ファミリー・サポート・センター
☆

７． 放課後等デイサービス  ☆

８． その他（市民館、公園など）

無回答

55.2

19.3

44.3

36.0

3.1

0.5

1.2

12.4

12.4

0 20 40 60 80 100

【就学児童】

N = 1304 ％

１． 自宅

２． 祖父母宅や友人・知人宅

３．
習い事（ピアノ教室、サッカー
クラブ、学習塾など）

４．
放課後児童クラブ〔学童保
育〕

５． 放課後子ども教室

６． ファミリー・サポート・センター

７． 放課後等デイサービス

８． その他（市民館、公園など）

無回答

71.3

20.9

54.7

24.2

1.5

0.2

0.7

16.6

0.9

0 20 40 60 80 100
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② 祖父母宅や友人・知人宅 

就学前児童では、「１日」の割合が 34.6％と最も高く、次いで「２日」の割合が 25.9％、「５

日」の割合が 24.7％となっています。 

就学児童では、「１日」の割合が 38.5％と最も高く、次いで「２日」の割合が 23.4％、「５日」

の割合が 15.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

③ 習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など） 

就学前児童では、「２日」の割合が 44.1％と最も高く、次いで「１日」の割合が 35.5％、「３

日」の割合が 12.9％となっています。 

就学児童では、「２日」の割合が 36.0％と最も高く、次いで「１日」の割合が 31.7％、「３日」

の割合が 19.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

④ 放課後児童クラブ〔学童保育〕 

就学前児童では、「５日」の割合が 67.5％と最も高く、次いで「３日」の割合が 11.3％となっ

ています。 

就学児童では、「５日」の割合が 62.2％と最も高く、次いで「４日」の割合が 16.5％となって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

【就学前児童】

N = 81 ％

１日

２日

３日

４日

５日

無回答

34.6

25.9

6.2

0.0

24.7

8.6

0 20 40 60 80 100

【就学前児童】

N = 186 ％

１日

２日

３日

４日

５日

無回答

35.5

44.1

12.9

2.7

2.2

2.7

0 20 40 60 80 100

【就学前児童】

N = 151 ％

１日

２日

３日

４日

５日

無回答

1.3

5.3

11.3

9.9

67.5

4.6

0 20 40 60 80 100

【就学児童】

N = 273 ％

１日

２日

３日

４日

５日

無回答

38.5

23.4

12.8

5.1

15.4

4.8

0 20 40 60 80 100

【就学児童】

N = 713 ％

１日

２日

３日

４日

５日

無回答

31.7

36.0

19.4

9.3

2.8

0.8

0 20 40 60 80 100

【就学児童】

N = 315 ％

１日

２日

３日

４日

５日

無回答

0.6

1.6

7.3

16.5

62.2

11.7

0 20 40 60 80 100
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④-１ 放課後児童クラブ〔学童保育〕の利用終了時刻 

就学前児童では、「18 時台」の割合が 35.8％と最も高く、次いで「17時台」の割合が 34.4％、

「19 時台」の割合が 12.6％となっています。 

就学児童では、「18 時台」の割合が 37.1％と最も高く、次いで「17 時台」の割合が 36.2％と

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑤ 放課後子ども教室 

就学前児童では、「５日」の割合が 46.2％と最も高く、次いで「１日」の割合が 23.1％、「２

日」の割合が 15.4％となっています。 

就学児童では、「５日」の割合が 31.6％と最も高く、次いで「４日」の割合が 26.3％、「３日」

の割合が 21.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑥ ファミリー・サポート・センター 

就学前児童では、有効回答はありません。 

就学児童では、「１日」、「２日」が 1件となっています。 

 

⑦ 放課後等デイサービス 

就学前児童では、「１日」が 2件となっています。 

就学児童では、「１日」、「２日」、「３日」が 2件となっています。 

 

【就学前児童】

N = 151 ％

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時以降

無回答

9.3

34.4

35.8

12.6

0.7

0.0

7.3

0 20 40 60 80 100

【就学前児童】

N = 13 ％

１日

２日

３日

４日

５日

無回答

23.1

15.4

7.7

0.0

46.2

7.7

0 20 40 60 80 100

【就学児童】

N = 315 ％

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時以降

無回答

6.0

36.2

37.1

5.1

0.0

0.0

15.6

0 20 40 60 80 100

【就学児童】

N = 19 ％

１日

２日

３日

４日

５日

無回答

5.3

0.0

21.1

26.3

31.6

15.8

0 20 40 60 80 100
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⑧ その他（市民館、公園など） 

就学前児童では、「２日」の割合が 38.5％と最も高く、次いで「１日」の割合が 21.2％、「５

日」の割合が 17.3％となっています。 

就学児童では、「２日」の割合が 31.5％と最も高く、次いで「１日」の割合が 24.5％、「３日」

の割合が 19.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 P.86(就学児童：問 10)で「４．放課後児童クラブ」に○をつけなかった方にうかがいます。

放課後児童クラブを利用していない理由は何ですか。当てはまる番号すべてに○をつけて

ください。また、選択肢の２、３に○をつけた方は、週当たりの希望日数及び希望する時

間も〔  〕内に数字で記入してください。（就学児童：問 11） 

就学児童では、「利用の必要性がない（下校時刻に保護者や他の大人が子どもをみることがで

きる）」の割合が 76.4％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【就学前児童】

N = 52 ％

１日

２日

３日

４日

５日

無回答

21.2

38.5

13.5

1.9

17.3

7.7

0 20 40 60 80 100

【就学児童】

N = 216 ％

１日

２日

３日

４日

５日

無回答

24.5

31.5

19.0

9.7

12.5

2.8

0 20 40 60 80 100

【就学児童】

N = 977 ％

利用の必要性がない（下校時
刻に保護者や他の大人が子
どもをみることができる）

利用したいが、放課後児童ク
ラブの定員に空きがなかった

利用したいが、住んでいる地
域に放課後児童クラブがない

利用したいが、経済的負担が
大きい

利用したいが、時間が短く、
子どもの迎えに間に合わない

放課後児童クラブを知らな
かった

子どもだけで過ごさせても大
丈夫

その他

無回答

76.4

1.0

0.6

9.8

3.0

1.4

5.6

9.1

7.4

0 20 40 60 80 100
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 利用希望  

① １週当たり利用日数 

就学児童では、「５日」の割合が 43.8％と最も高く、次いで「３日」の割合が 25.0％、「２日」

の割合が 12.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

② 終了時刻 

就学児童では、「17 時台」の割合が 56.3％と最も高く、次いで「16 時台」の割合が 12.5％と

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 P.86(就学児童：問 10)で「４．放課後児童クラブ」に○をつけた方にうかがいます。あて

名のお子さんについて、４～６年生の間も「放課後児童クラブ」を利用したいですか。当

てはまる番号１つに○をつけてください。また、利用したい場合は、利用を希望する学年

と、週当たりの希望日数及び希望する時間も〔  〕内に数字で記入してください。 

（就学児童：問 12） 

「利用したい」の割合が 58.7％、「利用したいと思わない」の割合が 38.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

【就学児童】

N = 16 ％

１日

２日

３日

４日

５日

無回答

0.0

12.5

25.0

0.0

43.8

18.8

0 20 40 60 80 100

【就学児童】

N = 16 ％

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時以降

無回答

12.5

56.3

6.3

0.0

0.0

0.0

25.0

0 20 40 60 80 100

【就学児童】

N = 315 ％

利用したい

利用したいと思わない

無回答

58.7

38.7

2.5

0 20 40 60 80 100
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 利用希望  

① 利用したい学年 

就学児童では、「６年生」の割合が 63.2％と最も高く、次いで「４年生」の割合が 23.8％とな

っています。 

 

 

 

 

 

 

② １週当たり利用日数 

就学児童では、「５日」の割合が 74.6％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

③ 終了時刻 

就学児童では、「18時台」の割合が 51.9％と最も高く、次いで「17 時台」の割合が 23.2％、「19

時台」の割合が 10.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【就学児童】

N = 185 ％

４年生

５年生

６年生

無回答

23.8

7.0

63.2

5.9

0 20 40 60 80 100

【就学児童】

N = 185 ％

１日

２日

３日

４日

５日

無回答

0.0

1.6

5.9

9.7

74.6

8.1

0 20 40 60 80 100

【就学児童】

N = 185 ％

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時以降

無回答

2.2

23.2

51.9

10.8

0.0

0.0

11.9

0 20 40 60 80 100
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問 P.90（就学児童：問 12）で「２．利用したいと思わない」と答えた方にうかがいます。そ

の理由は何ですか。当てはまる番号１つに○をつけてください。（就学児童：問 12-１） 

就学児童では、「利用したいが、経済的負担が大きい」の割合が 22.1％と最も高く、次いで「子

どもだけで過ごさせても大丈夫」の割合が 20.5％、「塾や習い事に行く日が今よりも増える」の

割合が 12.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【就学児童】

N = 122 ％

子どもだけで過ごさせても大
丈夫

利用したいが、経済的負担が
大きい

塾や習い事に行く日が今より
も増える

その他

無回答

20.5

22.1

12.3

23.0

22.1

0 20 40 60 80 100

その他の主な回答 

 

・部活動がある 

・利用の必要性がない（下校時刻に保護者や

他の大人が子どもを見ることができる） 

・児童クラブに不満がある 
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問 あて名のお子さんについて、小学校高学年（４～６年生）になったら、放課後の時間をどの

ような場所で過ごさせたいと思いますか。当てはまる番号すべてに○をつけ、それぞれの週当た

り日数を数字で記入してください。また、「放課後児童クラブ」の場合には利用を希望する時間も

〔  〕内に数字で記入してください。 かなり先のことになりますが、現在お持ちのイメージで

お答えください。なお、☆印の事業の利用にあたっては、一定の利用料がかかります。 

(就学前児童：問 19、就学児童：問 13) 

就学前児童では、「１．自宅」の割合が 66.4％と最も高く、次いで「３．習い事（ピアノ教室、

サッカークラブ、学習塾など）」の割合が 58.3％、「２．祖父母宅や友人・知人宅」の割合が 21.7％

となっています。 

就学児童では、「１．自宅」の割合が 86.6％と最も高く、次いで「３．習い事（ピアノ教室、

サッカークラブ、学習塾など）」の割合が 59.1％、「２．祖父母宅や友人・知人宅」の割合が 17.7％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【就学児童】

N = 1225 ％

１． 自宅

２． 祖父母宅や友人・知人宅

３．
習い事（ピアノ教室、サッカー
クラブ、学習塾など）

４．
放課後児童クラブ〔学童保
育〕

５． 放課後子ども教室

６． ファミリー・サポート・センター

７． 放課後等デイサービス

８． その他（市民館、公園など）

無回答

86.6

17.7

59.1

2.9

0.5

0.0

0.3

13.1

3.3

0 20 40 60 80 100

【就学前児童】

N = 420 ％

１． 自宅

２． 祖父母宅や友人・知人宅

３．
習い事（ピアノ教室、サッカー
クラブ、学習塾など）

４．
放課後児童クラブ〔学童保
育〕☆

５． 放課後子ども教室

６．
ファミリー・サポート・センター
☆

７． 放課後等デイサービス  ☆

８． その他（市民館、公園など）

無回答

66.4

21.7

58.3

19.5

2.6

0.7

1.4

13.8

13.6

0 20 40 60 80 100
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【支援状況別】 

支援状況別でみると、就学前児童では日常的に子どもをみてもらえる友人・知人がいる人で「祖

父母宅や友人・知人宅」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

自
宅 

祖
父
母
宅
や
友
人
・
知

人
宅 

習
い
事
（
ピ
ア
ノ
教

室
、
サ
ッ
カ
ー
ク
ラ

ブ
、
学
習
塾
な
ど
） 

放
課
後
児
童
ク
ラ
ブ

〔
学
童
保
育
〕 

放
課
後
子
ど
も
教
室 

フ
ァ
ミ
リ
ー
・
サ
ポ
ー

ト
・
セ
ン
タ
ー 

 

放
課
後
等
デ
イ
サ
ー

ビ
ス 

そ
の
他
（
市
民
館
、
公

園
な
ど
） 

無
回
答 

日常的に祖父母等の親
族にみてもらえる 

136  67.6  37.5  59.6  17.6  1.5  0.7  1.5  17.6  14.0  

緊急時もしくは用事の際
には祖父母等の親族に
みてもらえる 

262  65.3  21.0  60.7  19.5  2.7  0.8  1.9  12.6  14.1  

日常的に子どもをみても
らえる友人・知人がいる 

11  90.9  54.5  90.9  9.1  － － － 27.3  － 

緊急時もしくは用事の際
には子どもをみてもらえ
る友人・知人がいる 

67  73.1  26.9  58.2  10.4  － － － 17.9  13.4  

いずれもいない 46  76.1  8.7  56.5  23.9  6.5  － 2.2  17.4  6.5  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【就学前児童】

N = 2616 ％

フルタイム（１週５日程度・１
日８時間程度）で就労してお
り、産休・育休・介護休業中で
はない

フルタイムで就労しており、産
休・育休・介護休業中である

パート・アルバイト等（フルタ
イム以外）で就労しており、産
休・育休・介護休業中ではな
い

パート・アルバイト等（フルタ
イム以外）で就労しており、産
休・育休・介護休業中である

以前は就労していたが、現在
は就労していない

これまで就労したことがない

無回答

16.1

6.5

29.2

1.8

41.2

3.2

2.1

0 20 40 60 80 100
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 放課後の時間の過ごさせたい（過ごしている）場所別週あたり利用日数  

① 自宅 

就学前児童では、「５日」の割合が 36.2％と最も高く、次いで「２日」の割合が 19.0％、「３

日」の割合が 17.9％となっています。 

就学児童では、「５日」の割合が 42.2％と最も高く、次いで「３日」の割合が 16.6％、「２日」

の割合が 14.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

② 祖父母宅や友人・知人宅 

就学前児童では、「１日」の割合が 33.0％と最も高く、次いで「２日」の割合が 27.5％、「５

日」の割合が 20.9％となっています。 

就学児童では、「１日」の割合が 41.5％と最も高く、次いで「２日」の割合が 27.6％、「５日」

の割合が 15.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

③ 習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など） 

就学前児童では、「２日」の割合が 46.5％と最も高く、次いで「１日」の割合が 21.2％、「３

日」の割合が 18.8％となっています。 

就学児童では、「２日」の割合が 28.0％と最も高く、次いで「３日」の割合が 27.5％、「１日」

の割合が 21.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

【就学前児童】

N = 279 ％

１日

２日

３日

４日

５日

無回答

8.6

19.0

17.9

7.5

36.2

10.8

0 20 40 60 80 100

【就学前児童】

N = 91 ％

１日

２日

３日

４日

５日

無回答

33.0

27.5

9.9

0.0

20.9

8.8

0 20 40 60 80 100

【就学前児童】

N = 245 ％

１日

２日

３日

４日

５日

無回答

21.2

46.5

18.8

5.3

2.9

5.3

0 20 40 60 80 100

【就学児童】

N = 1061 ％

１日

２日

３日

４日

５日

無回答

11.0

14.0

16.6

11.8

42.2

4.3

0 20 40 60 80 100

【就学児童】

N = 217 ％

１日

２日

３日

４日

５日

無回答

41.5

27.6

7.8

3.7

15.2

4.1

0 20 40 60 80 100

【就学児童】

N = 724 ％

１日

２日

３日

４日

５日

無回答

21.3

28.0

27.5

15.7

6.5

1.0

0 20 40 60 80 100
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④ 放課後児童クラブ〔学童保育〕 

就学前児童では、「５日」の割合が 46.3％と最も高く、次いで「３日」の割合が 23.2％となっ

ています。 

就学児童では、「５日」の割合が 60.0％と最も高く、次いで「２日」、「４日」の割合が 11.4％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

④-１ 放課後児童クラブ〔学童保育〕の利用終了時刻 

就学前児童では、「18 時台」の割合が 39.0％と最も高く、次いで「17時台」の割合が 24.4％、

「19 時台」の割合が 15.9％となっています。 

就学児童では、「18 時台」の割合が 51.4％と最も高く、次いで「19 時台」の割合が 17.1％と

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑤ 放課後子ども教室 

就学前児童では、「５日」の割合が 36.4％と最も高く、次いで「２日」の割合が 18.2％となっ

ています。 

就学児童では、「１日」、「４日」が 2件、「２日」が 1件となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

【就学前児童】

N = 82 ％

１日

２日

３日

４日

５日

無回答

3.7

9.8

23.2

8.5

46.3

8.5

0 20 40 60 80 100

【就学前児童】

N = 82 ％

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時以降

無回答

8.5

24.4

39.0

15.9

1.2

0.0

11.0

0 20 40 60 80 100

【就学前児童】

N = 11 ％

１日

２日

３日

４日

５日

無回答

9.1

18.2

0.0

0.0

36.4

36.4

0 20 40 60 80 100

【就学児童】

N = 35 ％

１日

２日

３日

４日

５日

無回答

2.9

11.4

2.9

11.4

60.0

11.4

0 20 40 60 80 100

【就学児童】

N = 35 ％

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時以降

無回答

2.9

5.7

51.4

17.1

2.9

0.0

20.0

0 20 40 60 80 100
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⑥ ファミリー・サポート・センター  

就学前児童では、「１日」、「３日」が 1件となっています。 

就学児童では、有効回答はありません。 

 

⑦ 放課後等デイサービス 

就学前児童では、「１日」が 2件、「２日」、「５日」が 1件となっています。 

就学児童では、「５日」が 2件、「２日」が 1件となっています。 

 

⑧ その他（市民館、公園など） 

就学前児童では、「２日」の割合が 36.2％と最も高く、次いで「１日」の割合が 25.9％、「３

日」の割合が 13.8％となっています。 

就学児童では、「１日」の割合が 41.6％と最も高く、次いで「２日」の割合が 28.6％、「３日」

の割合が 14.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

【就学前児童】

N = 58 ％

１日

２日

３日

４日

５日

無回答

25.9

36.2

13.8

1.7

10.3

12.1

0 20 40 60 80 100

【就学児童】

N = 161 ％

１日

２日

３日

４日

５日

無回答

41.6

28.6

14.9

3.7

7.5

3.7

0 20 40 60 80 100
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問 P.93(就学児童：問 13)で「４．放課後児童クラブ」に○をつけなかった方にうかがいます。

放課後児童クラブを利用していない理由は何ですか。当てはまる番号すべてに○をつけて

ください。また、選択肢の２、３に○をつけた方は、週当たりの希望日数及び希望する時

間も〔  〕内に数字で記入してください。（就学児童：問 14） 

就学児童では、「１．利用の必要性がない（下校時刻に保護者や他の大人が子どもをみること

ができる）」の割合が 63.7％と最も高く、次いで「８．子どもだけで過ごさせても大丈夫」の割

合が 20.5％、「７．塾や習い事に行っている」の割合が 18.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【就学児童】

N = 1149 ％

１．
利用の必要性がない（下校時
刻に保護者や他の大人が子
どもをみることができる）

２．
利用したいが、放課後児童ク
ラブの定員に空きがなかった

３．
利用したいが、住んでいる地
域に放課後児童クラブがない

４．
利用したいが、経済的負担が
大きい

５．
利用したいが、時間が短く、
子どもの迎えに間に合わない

６．
放課後児童クラブを知らな
かった

７． 塾や習い事に行っている

８．
子どもだけで過ごさせても大
丈夫

９． その他

無回答

63.7

1.2

1.3

4.9

2.3

0.9

18.9

20.5

10.8

10.2

0 20 40 60 80 100

その他の主な回答 

 

・４年生以上はクラブが受け入れていない 

・子どもが利用したがらない 

・児童クラブに不満がある、部活動がある 
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 利用希望  

① １週当たり利用日数 

就学児童では、「５日」の割合が 34.5％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

② 終了時刻 

就学児童では、「18時台」の割合が 20.7％と最も高く、次いで「19 時台」の割合が 13.8％、「17

時台」の割合が 10.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

問 P.86(就学前児童：問 18、就学児童：問 10)又は P.93(就学前児童：問 19、就学児童：問 13)

で「放課後児童クラブ〔学童保育〕」に○をつけた方にうかがいます。あて名のお子さんに

ついて、 土曜日 と 日曜日・祝日 に、放課後児童クラブの利用希望はありますか。土曜日と

日曜日・祝日それぞれについて、当てはまる番号１つに○をつけてください。また利用した

い時間帯を〔  〕内に数字で記入してください。なお、事業の利用には、一定の利用料

がかかります。 

(就学前児童：問 20、就学児童：問 15) 

 土曜日  

就学前児童では、「利用する必要はない」の割合が 59.9％と最も高く、次いで「低学年（１～

３年生）の間は利用したい」の割合が 18.5％、「高学年（４～６年生）になっても利用したい」

の割合が 13.6％となっています。 

就学児童では、「利用する必要はない」の割合が 60.9％と最も高く、次いで「高学年（４～６

年生）の間も利用したい」の割合が 14.0％、「低学年（１～３年生）の間は利用したい」の割合

が 13.1％となっています。 

 

 

 

 

 

【就学前児童】

N = 162 ％

低学年（１～３年生）の間は利
用したい

高学年（４～６年生）になって
も利用したい

利用する必要はない

無回答

18.5

13.6

59.9

8.0

0 20 40 60 80 100

【就学児童】

N = 29 ％

１日

２日

３日

４日

５日

無回答

3.4

3.4

6.9

6.9

34.5

44.8

0 20 40 60 80 100

【就学児童】

N = 29 ％

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時以降

無回答

3.4

10.3

20.7

13.8

3.4

0.0

48.3

0 20 40 60 80 100

【就学児童】

N = 350 ％

低学年（１～３年生）の間は利
用したい

高学年（４～６年生）の間も利
用したい

利用する必要はない

無回答

13.1

14.0

60.9

12.0

0 20 40 60 80 100
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① 利用したい時間帯 

ア 開始時刻 

就学前児童では、「８時台」、「９時台」の割合が 42.3％と最も高くなっています。 

就学児童では、「８時台」の割合が 61.1％と最も高く、次いで「９時台」の割合が 25.3％とな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

イ 終了時刻 

就学前児童では、「18 時台」の割合が 23.1％と最も高く、次いで「17時台」の割合が 17.3％、

「19 時台」の割合が 13.5％となっています。 

就学児童では、「18 時台」の割合が 45.3％と最も高く、次いで「17 時台」の割合が 17.9％と

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【就学前児童】

N = 52 ％

７時前

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12時台

13時以降

無回答

0.0

3.8

42.3

42.3

0.0

0.0

0.0

3.8

7.7

0 20 40 60 80 100

【就学前児童】

N = 52 ％

13時前

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時以降

無回答

7.7

5.8

3.8

11.5

7.7

17.3

23.1

13.5

1.9

0.0

7.7

0 20 40 60 80 100

【就学児童】

N = 95 ％

７時前

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12時台

13時以降

無回答

1.1

8.4

61.1

25.3

1.1

0.0

0.0

1.1

2.1

0 20 40 60 80 100

【就学児童】

N = 95 ％

13時前

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時以降

無回答

3.2

7.4

3.2

4.2

8.4

17.9

45.3

6.3

1.1

0.0

3.2

0 20 40 60 80 100
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 日曜日・祝日  

就学前児童では、「利用する必要はない」の割合が 79.6％と最も高くなっています。 

就学児童では、「利用する必要はない」の割合が 71.1％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

① 利用したい時間帯 

ア 開始時刻 

就学前児童では、「８時台」の割合が 42.1％と最も高く、次いで「９時台」の割合が 31.6％、

「７時台」の割合が 15.8％となっています。 

就学児童では、「８時台」の割合が 53.1％と最も高く、次いで「９時台」の割合が 28.6％とな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【就学前児童】

N = 162 ％

低学年（１～３年生）の間は利
用したい

高学年（４～６年生）になって
も利用したい

利用する必要はない

無回答

6.2

5.6

79.6

8.6

0 20 40 60 80 100

【就学前児童】

N = 19 ％

７時前

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12時台

13時以降

無回答

0.0

15.8

42.1

31.6

0.0

0.0

0.0

5.3

5.3

0 20 40 60 80 100

【就学児童】

N = 350 ％

低学年（１～３年生）の間は利
用したい

高学年（４～６年生）の間も利
用したい

利用する必要はない

無回答

7.7

6.3

71.1

14.9

0 20 40 60 80 100

【就学児童】

N = 49 ％

７時前

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12時台

13時以降

無回答

2.0

6.1

53.1

28.6

2.0

0.0

0.0

2.0

6.1

0 20 40 60 80 100
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イ 終了時刻 

就学前児童では、「17時台」、「18 時台」の割合が 26.3％と最も高く、次いで、「19 時台」の割

合が 15.8％となっています。 

就学児童では、「18時台」の割合が 49.0％と最も高く、次いで「17 時台」の割合が 20.4％、「19

時台」の割合が 10.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 あて名のお子さんについて、お子さんの夏休み・冬休みなどの長期の休暇期間中の放課後

児童クラブの利用希望はありますか。当てはまる番号１つに○をつけてください。また利

用したい時間帯を〔  〕内に数字で記入してください。なお、事業の利用には、一定の

利用料がかかります。(就学前児童：問 21、就学児童：問 16） 

就学前児童では、「低学年（１～３年生）の間は利用したい」、「高学年（４～６年生）になっ

ても利用したい」の割合が 40.1％と最も高くなっています。 

就学児童では、「高学年（４～６年生）の間も利用したい」の割合が 49.1％と最も高く、次い

で「低学年（１～３年生）の間は利用したい」の割合が 31.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

【就学前児童】

N = 19 ％

13時前

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時以降

無回答

0.0

0.0

10.5

0.0

10.5

26.3

26.3

15.8

5.3

0.0

5.3

0 20 40 60 80 100

【就学前児童】

N = 162 ％

低学年（１～３年生）の間は利
用したい

高学年（４～６年生）になって
も利用したい

利用する必要はない

無回答

40.1

40.1

5.6

14.2

0 20 40 60 80 100

【就学児童】

N = 49 ％

13時前

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時以降

無回答

0.0

0.0

0.0

6.1

4.1

20.4

49.0

10.2

2.0

0.0

8.2

0 20 40 60 80 100

【就学児童】

N = 350 ％

低学年（１～３年生）の間は利
用したい

高学年（４～６年生）の間も利
用したい

利用する必要はない

無回答

31.7

49.1

6.3

12.9

0 20 40 60 80 100
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 利用したい時間帯  

① 開始時刻 

就学前児童では、「８時台」の割合が 46.2％と最も高く、次いで「９時台」の割合が 36.9％と

なっています。 

就学児童では、「８時台」の割合が 62.9％と最も高く、次いで「９時台」の割合が 22.6％とな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

② 終了時刻 

就学前児童では、「18 時台」の割合が 34.6％と最も高く、次いで「17時台」の割合が 31.5％、

「16 時台」、「19時台」の割合が 10.8％となっています。 

就学児童では、「18 時台」の割合が 51.9％と最も高く、次いで「17 時台」の割合が 29.7％と

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【就学前児童】

N = 130 ％

７時前

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12時台

13時以降

無回答

0.0

8.5

46.2

36.9

0.8

0.0

0.0

0.8

6.9

0 20 40 60 80 100

【就学前児童】

N = 130 ％

13時前

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時以降

無回答

0.8

0.0

1.5

3.8

10.8

31.5

34.6

10.8

0.8

0.0

5.4

0 20 40 60 80 100

【就学児童】

N = 283 ％

７時前

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12時台

13時以降

無回答

0.4

9.5

62.9

22.6

0.7

0.0

0.0

1.1

2.8

0 20 40 60 80 100

【就学児童】

N = 283 ％

13時前

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時以降

無回答

0.4

0.0

0.0

0.7

5.3

29.7

51.9

8.1

0.7

0.0

3.2

0 20 40 60 80 100
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問 放課後児童クラブについて、今後期待することは何ですか。当てはまる番号すべてに○を

つけてください。（就学児童：問 17） 

就学児童では、「利用料の改定（日割り・減額）」の割合が 33.9％と最も高く、次いで「特にな

い」の割合が 32.3％、「高学年の受け入れ」の割合が 28.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 希望終了時刻  

就学児童では、「19 時まで」の割合が 46.6％と最も高く、次いで「20 時まで」の割合が 14.8％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【就学児童】

N = 2580 ％

実施箇所を増やしてほしい

終了時間を延ばしてほしい

高学年の受け入れ

障害児の受け入れ

利用料の改定（日割り・減額）

充分なクラブ室のスペース確
保

クラブ室の設備の充実（エア
コン等）

その他

特にない

無回答

15.9

14.4

28.4

3.7

33.9

13.7

11.9

10.5

32.3

3.3

0 20 40 60 80 100

【就学児童】

N = 371 ％

19時まで

20時まで

21時以降

無回答

46.6

14.8

4.3

34.2

0 20 40 60 80 100

その他の主な回答 

 

・長期休暇や希望日だけ利用できるようにしてほしい 

・施設、活動内容、指導員を改善してほしい 

・公営にしてほしい、公営と民営の差をなくしてほしい 

・役員など保護者負担を軽減してほしい 
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問 身近な地域で、子ども同士が交流等を行うことのできる場がある場合、どのようなものが

望ましいとお考えですか。あてはまる番号すべてに○をつけてください。(就学前児童：問

22、就学児童：問 18） 

就学前児童では、「子どもに遊びを伝えたり、教えたり、しつけをしてくれる場」の割合が 63.6％

と最も高く、次いで「子どもが放課後などに集まって、子ども同士で自主活動などができる場」

の割合が 62.9％、「子どもが土日に活動したり、遊んだりできる場」の割合が 42.1％となってい

ます。 

就学児童では、「子どもが放課後などに集まって、子ども同士で自主活動などができる場」の

割合が 56.6％と最も高く、次いで「子どもに遊びを伝えたり、教えたり、しつけをしてくれる場」

の割合が 51.3％、「子どもが土日に活動したり、遊んだりできる場」の割合が 40.2％となってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【就学前児童】

N = 420 ％

子どもに遊びを伝えたり、教
えたり、しつけをしてくれる場

子どもが放課後などに集まっ
て、子ども同士で自主活動な
どができる場

子どもが土日に活動したり、
遊んだりできる場

子ども自身が悩みを相談でき
る場

その他

無回答

63.6

62.9

42.1

35.7

1.2

12.1

0 20 40 60 80 100

【就学児童】

N = 2580 ％

子どもに遊びを伝えたり、教
えたり、しつけをしてくれる場

子どもが放課後などに集まっ
て、子ども同士で自主活動な
どができる場

子どもが土日に活動したり、
遊んだりできる場

子ども自身が悩みを相談でき
る場

その他

無回答

51.3

56.6

40.2

24.8

2.7

4.0

0 20 40 60 80 100
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３ 学校以外の子どもの居場所について 

問 あて名のお子さんがよく利用する公共施設は何ですか。当てはまる番号すべてに○を付け

てください。（就学児童：問 19） 

就学児童では、「公園」の割合が 62.8％と最も高く、次いで「図書館」の割合が 23.9％、「体

育施設（プールも含む）」の割合が 20.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

４ 育児休業制度について 

問 あて名のお子さんが生まれた時、父母のいずれかもしくは双方が育児休業を取得しました

か。母親、父親それぞれについて、当てはまる番号１つに○をつけてください。 

(就学前児童：問 23) 

 母親  

就学前児童では、「働いていなかった」の割合が 58.8％と最も高く、次いで「取得した（取得

中である）」の割合が 24.7％、「取得していない」の割合が 15.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 父親  

就学前児童では、「取得していない」の割合が 88.1％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

【就学前児童】

N = 2616 ％

働いていなかった

取得した（取得中である）

取得していない

無回答

58.8

24.7

15.0

1.5

0 20 40 60 80 100

【就学前児童】

N = 2467 ％

働いていなかった

取得した（取得中である）

取得していない

無回答

0.7

1.3

88.1

9.9

0 20 40 60 80 100

【就学児童】

N = 2580 ％

地区・校区市民館（放課後児
童クラブ除く）

交通児童館

こども未来館

図書館

公園

体育施設（プールも含む）

いずれも利用しない

その他

無回答

15.5

11.5

17.8

23.9

62.8

20.3

14.9

2.9

2.1

0 20 40 60 80 100
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問 P.106 (就学前児童：問 23)で「取得した（取得中である）」と答えた方にうかがいます。育

児休業取得後、職場に復帰しましたか。母親、父親それぞれについて当てはまる番号１つ

に○をつけてください。また、職場復帰した方は、希望していた復帰時期と実際の復帰時

期を〔  〕内に数字で記入してください。現在育児休業中の方は、現在予定している職

場への復帰時期を記入してください。 (就学前児童：問 23-１) 

 母親  

就学前児童では、「育児休業取得後、職場に復帰した」の割合が 65.0％と最も高く、次いで「現

在も育児休業中である」の割合が 21.7％、「育児休業中に離職した」の割合が 12.2％となってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

①育児休業取得後、職場に復帰した 

ア 希望の復帰時期 

就学前児童では、「７か月～12 か月」の割合が 40.1％と最も高く、次いで「２歳１か月以上」

の割合が 23.2％、「１歳１か月～１歳６か月」の割合が 13.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

【就学前児童】

N = 645 ％

育児休業取得後、職場に復
帰した

現在も育児休業中である

育児休業中に離職した

無回答

65.0

21.7

12.2

1.1

0 20 40 60 80 100

【就学前児童】

N = 419 ％

１か月～６か月

７か月～12か月

１歳１か月～１歳６か月

１歳７か月～２歳

２歳１か月以上

無回答

6.0

40.1

13.4

11.2

23.2

6.2

0 20 40 60 80 100
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【支援状況別】 

支援状況別でみると、就学前児童では緊急時もしくは用事の際には子どもをみてもらえる友

人・知人がいるで「２歳１か月以上」の割合が低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【母親の就労状況別】 

母親の就労状況別でみると、就学前児童ではフルタイム（１週５日程度・１日８時間程度）で

就労しており、産休・育休・介護休業中ではない、フルタイムで就労しており、産休・育休・介

護休業中であるで「２歳１か月以上」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

イ 実際の復帰時期 

就学前児童では、「７か月～12 か月」の割合が 51.8％と最も高く、次いで「１歳１か月～１歳

６か月」の割合が 14.8％、「２歳１か月以上」の割合が 10.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

【就学前児童】

N = 419 ％

１か月～６か月

７か月～12か月

１歳１か月～１歳６か月

１歳７か月～２歳

２歳１か月以上

無回答

7.4

51.8

14.8

7.9

10.0

8.1

0 20 40 60 80 100

7.45.2 33.35.43.1 42.038.6 22.240.543.8 13.613.918.912.5 11.711.222.2 18.915.6 19.124.7 22.28.118.8 6.26.48.16.3
0% 20% 40% 60% 80% 100%

１か月～６か月 ７か月～12か月 １歳１か月～１歳６か月

１歳７か月～２歳 ２歳１か月以上 無回答

N =

日常的に祖父母等の親族にみ
てもらえる

162

緊急時もしくは用事の際には
祖父母等の親族にみてもらえ
る

251

日常的に子どもをみてもらえる
友人・知人がいる

9

緊急時もしくは用事の際には子ど
もをみてもらえる友人・知人がいる

37

いずれもいない 32

3.1

5.4

33.3

5.2

7.4

43.8

40.5

22.2

38.6

42.0

12.5

18.9

13.9

13.6

15.6

18.9

22.2

11.2

11.7

18.8

8.1

22.2

24.7

19.1

6.3

8.1

6.4

6.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =
フルタイム（１週５日程度・１日８時
間程度）で就労しており、産休・育
休・介護休業中ではない

255

フルタイムで就労しており、産
休・育休・介護休業中である

37

パート・アルバイト等（フルタイム以
外）で就労しており、産休・育休・介
護休業中ではない

89

パート・アルバイト等（フルタイム以
外）で就労しており、産休・育休・介
護休業中である

12

以前は就労していたが、現在
は就労していない

21

これまで就労したことがない 0

13.5

5.4

4.3

42.9

58.3

43.8

40.5

37.6

33.3

16.7

11.2

13.5

12.5

8.3

5.6

10.8

14.5

14.3

8.3

18.0

27.0

25.5

9.5

8.3

7.9

2.7

5.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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【母親の就労状況別】 

母親の就労状況別でみると、就学前児童では、パート・アルバイト等（フルタイム以外）で就

労しており、産休・育休・介護休業中ではないで「２歳１か月以上」の割合が低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

②現在も育児休業中である 

ア 復帰予定時期 

就学前児童では、「２歳１か月以上」の割合が 39.3％と最も高く、次いで「７か月～12か月」

の割合が 33.6％、「１歳７か月～２歳」の割合が 12.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 父親  

就学前児童では、「育児休業取得後、職場に復帰した」の割合が 87.1％と最も高くなっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

【就学前児童】

N = 140 ％

１か月～６か月

７か月～12か月

１歳１か月～１歳６か月

１歳７か月～２歳

２歳１か月以上

無回答

1.4

33.6

9.3

12.9

39.3

3.6

0 20 40 60 80 100

【就学前児童】

N = 31 ％

育児休業取得後、職場に復
帰した

現在も育児休業中である

育児休業中に離職した

無回答

87.1

3.2

3.2

6.5

0 20 40 60 80 100

5.95.4 15.7 51.843.2 53.958.352.4 15.316.2 9.016.728.6 9.45.4 6.74.810.618.9 2.216.7 14.37.110.812.48.3
0% 20% 40% 60% 80% 100%

１か月～６か月 ７か月～12か月 １歳１か月～１歳６か月

１歳７か月～２歳 ２歳１か月以上 無回答

N =
フルタイム（１週５日程度・１日８時
間程度）で就労しており、産休・育
休・介護休業中ではない

255

フルタイムで就労しており、産
休・育休・介護休業中である

37

パート・アルバイト等（フルタイム以
外）で就労しており、産休・育休・介
護休業中ではない

89

パート・アルバイト等（フルタイム以
外）で就労しており、産休・育休・介
護休業中である

12

以前は就労していたが、現在
は就労していない

21

これまで就労したことがない 0

15.7

5.4

5.9

52.4

58.3

53.9

43.2

51.8

28.6

16.7

9.0

16.2

15.3

4.8

6.7

5.4

9.4

14.3

16.7

2.2

18.9

10.6

8.3

12.4

10.8

7.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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①育児休業取得後、職場に復帰した 

ア 希望の復帰時期 

就学前児童では、「１か月～６か月」の割合が 29.6％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

イ 実際の復帰時期 

就学前児童では、「１か月～６か月」の割合が 29.6％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

② 現在も育児休業中である 

ア 復帰予定時期 

就学前児童では、有効回答はありません。 

 

【就学前児童】

N = 27 ％

１か月～６か月

７か月～12か月

１歳１か月～１歳６か月

１歳７か月～２歳

２歳１か月以上

無回答

29.6

7.4

0.0

0.0

3.7

59.3

0 20 40 60 80 100

【就学前児童】

N = 27 ％

１か月～６か月

７か月～12か月

１歳１か月～１歳６か月

１歳７か月～２歳

２歳１か月以上

無回答

29.6

7.4

3.7

0.0

3.7

55.6

0 20 40 60 80 100
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問 P.107(就学前児童：問 23-１)で「育児休業取得後、職場に復帰した」と答えた方のうち、

育児休業の取得期間が希望と実際で異なる方にうかがいます。職場復帰の時期が希望と異

なる理由について、当てはまる番号すべてに○をつけてください。(就学前児童：問 23-２) 

 「希望」より早く復帰した方  

① 母親 

就学前児童では、「人事異動や業務の節目の時期に合わせるため」の割合が 35.8％と最も高く、

次いで「経済的な理由で早く復帰する必要があった」の割合が 24.2％、「希望する保育所に入る

ため」の割合が 14.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

② 父親 

就学前児童では、「経済的な理由で早く復帰する必要があった」、「人事異動や業務の節目の時

期に合わせるため」が 1件となっています。 

 

 

【就学前児童】

N = 165 ％

希望する保育所に入るため

配偶者や家族の希望があっ
たため

経済的な理由で早く復帰する
必要があった

人事異動や業務の節目の時
期に合わせるため

その他

無回答

14.5

3.6

24.2

35.8

40.6

7.9

0 20 40 60 80 100

その他意見の主な回答 

 

・職場規定など会社都合 

・自営業 

・母親本人の希望 
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 「希望」より遅く復帰した方  

① 母親 

就学前児童では、「希望する保育所に入れなかったため」の割合が 38.7％と最も高くなってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

② 父親 

就学前児童では、「子どもをみてくれる人がいなかったため」が 1件となっています。 

 

【就学前児童】

N = 31 ％

希望する保育所に入れな
かったため

自分や子どもなどの体調が
思わしくなかったため

配偶者や家族の希望があっ
たため

職場の受け入れ態勢が整っ
ていなかったため

子どもをみてくれる人がいな
かったため

その他

無回答

38.7

6.5

9.7

6.5

9.7

25.8

19.4

0 20 40 60 80 100

その他の主な回答 

 

・職場規定など会社都合 

・次の子どもの妊娠・出産 

・子どもを慣れさせるため 
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問 P.107(就学前児童：問 23-１)で「現在も育児休業中である」と答えた方にうかがいます。

職場への復帰時期を決める理由として、母親、父親それぞれ当てはまる番号すべてに○を

つけてください。(就学前児童：問 23-3) 

 母親  

就学前児童では、「人事異動や業務の節目の時期に合わせるため」の割合が 31.4％と最も高く、

次いで「経済的な理由で早く復帰する必要があった」の割合が 17.1％、「希望する保育所に入る

ため」の割合が 16.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 父親  

就学前児童では、「経済的な理由で早く復帰する必要があった」が 1件となっています。 

 

 

【就学前児童】

N = 140 ％

希望する保育所に入るため

配偶者や家族の希望があっ
たため

経済的な理由で早く復帰する
必要があった

人事異動や業務の節目の時
期に合わせるため

その他

無回答

16.4

14.3

17.1

31.4

29.3

15.7

0 20 40 60 80 100

その他の主な回答 

 

・職場規定など会社都合 

・次の子どもの妊娠・出産 

・入園時期を合わせるため 
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問 P.107(就学前児童：問 23-１)で「育児休業中に離職した」と答えた方にうかがいます。育

児休業中に離職した理由について、母親、父親それぞれ当てはまる番号すべてに○をつけ

てください。(就学前児童：問 23-４) 

 母親  

就学前児童では、「復帰後の職場環境が、仕事と子育ての両立ができる態勢ではなかった」の

割合が 49.4％と最も高く、次いで「実際に子どもが生まれて、仕事より子育てに専念しようと思

った」の割合が 41.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 父親  

就学前児童では、「実際に子どもが生まれて、仕事より子育てに専念しようと思った」が 1 件

となっています。 

 

 

【就学前児童】

N = 79 ％

預けられる保育所が見つから
ず、育児休業も延長できな
かった

復帰後の職場環境が、仕事
と子育ての両立ができる態勢
ではなかった

実際に子どもが生まれて、仕
事より子育てに専念しようと
思った

保護者または子どもの健康
上の理由

その他

無回答

6.3

49.4

41.8

7.6

29.1

6.3

0 20 40 60 80 100

その他の主な回答 

 

・倒産や解雇など会社都合 

・夫の転勤や単身赴任、引っ越し 

・次の子どもの妊娠・出産 
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問 P.106(就学前児童：問 23)で育児休業を取得していない理由として、母親、父親それぞれ当

てはまる番号すべてに○をつけてください。(就学前児童：問 23-５) 

 母親  

就学前児童では、「子育てや家事に専念するため退職した」の割合が 44.6％と最も高く、次い

で「職場に育児休業の制度がなかった（就業規則に定めがなかった）」の割合が 18.6％、「職場に

育児休業を取りにくい雰囲気があった」の割合が 16.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【就学前児童】

N = 392 ％

職場に育児休業を取りにくい雰囲気があっ
た

仕事が忙しかった

（産休後に）仕事に早く復帰したかった

仕事に戻るのが難しそうだった

昇給・昇格などが遅れそうだった

収入減となり、経済的に苦しくなる

保育所などに預けることができた

配偶者が育児休業制度を利用した

配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもら
えるなど、制度を利用する必要がなかった

子育てや家事に専念するため退職した

職場に育児休業の制度がなかった（就業規
則に定めがなかった）

有期雇用のため育児休業の取得要件を満
たさなかった

育児休業を取得できることを知らなかった

産前産後の休暇（産前６週間、産後８週間）
を取得できることを知らず、退職した

自営業

その他

無回答

16.1

7.4

3.1

14.5

0.3

3.6

1.5

0.0

3.6

44.6

18.6

6.9

0.8

1.3

14.8

13.8

1.8

0 20 40 60 80 100

その他の主な回答 

 

・退職した（体調不良、会社都合など） 

・夫の転勤、引っ越し 
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 父親  

就学前児童では、「配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえるなど、制度を利用する必要

がなかった」の割合が 41.3％と最も高く、次いで「仕事が忙しかった」の割合が 34.1％、「職場

に育児休業を取りにくい雰囲気があった」の割合が 32.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【就学前児童】

N = 2174 ％

職場に育児休業を取りにくい雰囲気があっ
た

仕事が忙しかった

仕事に戻るのが難しそうだった

昇給・昇格などが遅れそうだった

収入減となり、経済的に苦しくなる

保育所などに預けることができた

配偶者が育児休業制度を利用した

配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもら
えるなど、制度を利用する必要がなかった

子育てや家事に専念するため退職した

職場に育児休業の制度がなかった（就業規
則に定めがなかった）

有期雇用のため育児休業の取得要件を満
たさなかった

育児休業を取得できることを知らなかった

自営業

その他

無回答

32.0

34.1

10.2

10.4

30.6

1.7

16.0

41.3

0.1

10.6

0.3

2.4

7.6

4.1

13.1

0 20 40 60 80 100
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５ 出産や子育てについて 

（１） 出産や子育ての考え方 

問 理想とする子どもの数と、実際にいる（予定している）子どもの数は何人ですか。(就学前

児童：問 24、就学児童：問 24) 

 理想とする子どもの数  

就学前児童では、「２人」の割合が 45.3％と最も高く、次いで「３人」の割合が 44.5％となっ

ています。 

就学児童では、「３人」の割合が 46.2％と最も高く、次いで「２人」の割合が 42.8％となって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 実際（予定）の子どもの数  

就学前児童では、「２人」の割合が 52.2％と最も高く、次いで「１人」の割合が 25.0％、「３

人」の割合が 17.7％となっています。 

就学児童では、「２人」の割合が 51.2％と最も高く、次いで「３人」の割合が 23.3％、「１人」

の割合が 17.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

【就学前児童】

N = 2624 ％

１人

２人

３人

４人

５人以上

無回答

2.5

45.3

44.5

4.0

1.0

2.7

0 20 40 60 80 100

【就学前児童】

N = 2624 ％

１人

２人

３人

４人

５人以上

無回答

25.0

52.2

17.7

2.1

0.3

2.8

0 20 40 60 80 100

【就学児童】

N = 2580 ％

１人

２人

３人

４人

５人以上

無回答

2.8

42.8

46.2

4.6

1.2

2.4

0 20 40 60 80 100

【就学児童】

N = 2580 ％

１人

２人

３人

４人

５人以上

無回答

17.8

51.2

23.3

4.1

0.7

3.0

0 20 40 60 80 100
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問 実際（予定）の子どもの数が理想とする子どもの数より少ない方にうかがいます。子ども

の数が理想より少ない主な理由は何ですか。当てはまる番号すべてに○をつけてください。

(就学前児童：問 24-１、就学児童：問 24-１） 

就学前児童では、「子育てや教育にかかる費用が大きい」の割合が 62.9％と最も高く、次いで

「仕事と育児の両立が難しい」の割合が 30.1％、「高年齢や健康などの問題で出産が難しい」の

割合が 26.3％となっています。 

就学児童では、「子育てや教育にかかる費用が大きい」の割合が 63.8％と最も高く、次いで「高

年齢や健康などの問題で出産が難しい」の割合が 35.1％、「仕事と育児の両立が難しい」の割合

が 33.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【就学前児童】

N = 1379 ％

子育てや教育にかかる費用
が大きい

仕事と育児の両立が難しい

住宅が狭い

子どもを育てるには生活環境
が悪い

教育・保育サービスが十分で
はない

育児の身体的、精神的負担
に耐えられない

子育てよりも自分たちの生活
を楽しみたい

配偶者や家族が子どもをあま
り好きではない

子育てを手助けしてくれる人
がいない

高年齢や健康などの問題で
出産が難しい

子どもの将来の環境に不安
がある

その他

無回答

62.9

30.1

14.9

5.0

8.5

12.7

3.4

1.8

14.6

26.3

12.5

22.5

3.0

0 20 40 60 80 100

その他の主な回答 

 

・子どもができない 

・配偶者がいない（離婚、死別など） 

・健康面や妊娠・出産に対する不安がある 

【就学児童】

N = 1110 ％

子育てや教育にかかる費用
が大きい

仕事と育児の両立が難しい

住宅が狭い

子どもを育てるには生活環境
が悪い

教育・保育サービスが十分で
はない

育児の身体的、精神的負担
に耐えられない

子育てよりも自分たちの生活
を楽しみたい

配偶者や家族が子どもをあま
り好きではない

子育てを手助けしてくれる人
がいない

高年齢や健康などの問題で
出産が難しい

子どもの将来の環境に不安
がある

その他

無回答

63.8

33.2

12.7

5.0

7.0

11.3

3.5

3.3

17.2

35.1

13.1

17.0

2.6

0 20 40 60 80 100

その他の主な回答 

 

・子どもができない 

・配偶者がいない（離婚、死別など） 

・子育てに対する不安がある 
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問 お子さんが生まれる前に子育てに関して知っておきたかったことについて、母親と父親そ

れぞれ①～⑥に１つずつ○をつけてください。配偶者の方の欄については、できるだけ配

偶者の方に聞きながら回答してください。(就学前児童：問 25) 

 母親  

就学前児童では、④子育て支援などの制度的なことで「そう思う」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 父親  

就学前児童では、③母乳・ミルクの飲ませ方で「そう思わない」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

【就学前児童】

④子育て支援などの制度的な
こと

N = 2616

⑤親としての心構え

⑥妊娠中の経過

①子どもの心と体の成長

②子どもとの接し方

③母乳・ミルクの飲ませ方

71.0

70.9

66.6

76.6

60.2

71.0

10.7

12.5

16.9

8.6

15.8

12.6

16.9

15.4

14.8

13.2

22.5

14.9 1.4

1.5

1.6

1.7

1.2

1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【就学前児童】

④子育て支援などの制度的な
こと

N = 2467

⑤親としての心構え

⑥妊娠中の経過

①子どもの心と体の成長

②子どもとの接し方

③母乳・ミルクの飲ませ方

58.7

60.6

44.6

57.4

55.3

53.9

13.6

14.2

21.9

13.4

15.6

13.3

19.5

17.0

25.2

20.7

21.0

24.2 8.6

8.1

8.5

8.4

8.1

8.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

71.0 10.7 16.9 1.3
0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う そう思わない どちらとも言えない 無回答
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問 仕事と子育てに関する男女の生き方について、母親と父親それぞれにとっての現状と理想

について、当てはまる番号１つに○をつけてください。配偶者の方の欄については、でき

るだけ配偶者の方に聞きながら回答してください。(就学前児童：問 26、就学児童：問 25) 

 母親  

① 現状 

就学前児童では、「仕事より子育てを優先している」の割合が 56.8％と最も高く、次いで「仕

事と子育ての両立を図るよう努めている」の割合が 33.8％となっています。 

就学児童では、「仕事と子育ての両立を図るよう努めている」の割合が 46.9％と最も高く、次

いで「仕事より子育てを優先している」の割合が 42.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

【就学前児童】

N = 2616 ％

子育てよりも仕事を優先して
いる

仕事と子育ての両立を図るよ
う努めている

仕事より子育てを優先してい
る

その他

無回答

4.5

33.8

56.8

3.7

1.2

0 20 40 60 80 100

【就学児童】

N = 2540 ％

子育てよりも仕事を優先して
いる

仕事と子育ての両立を図るよ
う努めている

仕事より子育てを優先してい
る

その他

無回答

7.3

46.9

42.4

2.2

1.3

0 20 40 60 80 100
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【母親の就労状況別】 

母親の就労状況別でみると、就学前児童、就学児童ともにフルタイム（１週５日程度・１日８

時間程度）で就労しており、産休・育休・介護休業中ではないで「子育てよりも仕事を優先して

いる」「仕事と子育ての両立を図るよう努めている」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

② 理想 

就学前児童では、「仕事と子育ての両立を図るよう努めたい」の割合が 54.5％と最も高く、次

いで「仕事より子育てを優先したい」の割合が 42.5％となっています。 

就学児童では、「仕事と子育ての両立を図るよう努めたい」の割合が 56.9％と最も高く、次い

で「仕事より子育てを優先したい」の割合が 39.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

【就学前児童】

N = 2616 ％

子育てよりも仕事を優先した
い

仕事と子育ての両立を図るよ
う努めたい

仕事より子育てを優先したい

その他

無回答

0.7

54.5

42.5

1.2

1.1

0 20 40 60 80 100

【就学児童】

N = 2540 ％

子育てよりも仕事を優先した
い

仕事と子育ての両立を図るよ
う努めたい

仕事より子育てを優先したい

その他

無回答

1.0

56.9

39.3

1.1

1.8

0 20 40 60 80 100

N =
フルタイム（１週５日程度・１日８時
間程度）で就労しており、産休・育
休・介護休業中ではない

420

フルタイムで就労しており、産
休・育休・介護休業中である

171

パート・アルバイト等（フルタイム以
外）で就労しており、産休・育休・介
護休業中ではない

763

パート・アルバイト等（フルタイム以
外）で就労しており、産休・育休・介
護休業中である

46

以前は就労していたが、現在
は就労していない

1079

これまで就労したことがない 83

0.5

6.5

3.0

5.8

17.4

2.4

4.0

32.6

58.7

36.8

70.7

78.3

88.6

56.5

36.4

52.0

10.2

14.5

6.2

2.2

0.7

4.1

0.2

4.8

0.7

2.2

1.2

1.2

1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

17.45.86.5 70.736.8 58.732.64.0 10.252.0 36.456.588.678.3 0.24.10.72.26.214.5 1.41.21.22.20.74.8
0% 20% 40% 60% 80% 100%

子育てよりも仕事を優先している
仕事と子育ての両立を図るよう努めている
仕事より子育てを優先している
その他
無回答

【就学前児童】

N =
フルタイム（１週５日程度・１日８時
間程度）で就労しており、産休・育
休・介護休業中ではない

599

フルタイムで就労しており、産
休・育休・介護休業中である

19

パート・アルバイト等（フルタイム以
外）で就労しており、産休・育休・介
護休業中ではない

1242

パート・アルバイト等（フルタイム以
外）で就労しており、産休・育休・介
護休業中である

19

以前は就労していたが、現在
は就労していない

517

これまで就労したことがない 106

20.4

4.2

68.4

73.7

56.1

42.1

7.9

5.7

9.2

21.1

38.6

47.4

82.8

80.2

5.3

10.5

6.0

11.3

1.9

1.4

0.5

0.5

ll

1.9

0.6

1.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%
【就学児童】
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【母親の就労状況別】 

母親の就労状況別でみると、就学前児童では、パート・アルバイト等（フルタイム以外）で就

労しており、産休・育休・介護休業中ではないで「仕事と子育ての両立を図るよう努めたい」の

割合が高くなっています。就学児童では、パート・アルバイト等（フルタイム以外）で就労して

おり、産休・育休・介護休業中であるで「仕事と子育ての両立を図るよう努めたい」の割合が低

く、「仕事より子育てを優先したい」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

17.45.86.5 70.736.8 58.732.64.0 10.252.0 36.456.588.678.3 0.24.10.72.26.214.5 1.41.21.22.20.74.8
0% 20% 40% 60% 80% 100%

子育てよりも仕事を優先している
仕事と子育ての両立を図るよう努めている
仕事より子育てを優先している
その他
無回答

N =
フルタイム（１週５日程度・１日８時
間程度）で就労しており、産休・育
休・介護休業中ではない

420

フルタイムで就労しており、産
休・育休・介護休業中である

171

パート・アルバイト等（フルタイム以
外）で就労しており、産休・育休・介
護休業中ではない

763

パート・アルバイト等（フルタイム以
外）で就労しており、産休・育休・介
護休業中である

46

以前は就労していたが、現在
は就労していない

1079

これまで就労したことがない 83

0.3

1.6

0.5

45.8

52.5

50.0

59.8

52.0

52.9

47.0

44.6

47.8

37.0

47.4

44.5

4.8

1.7

0.8

0.6

0.5

2.4

0.9

2.2

0.9

1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【就学前児童】

N = 2616 ％

フルタイム（１週５日程度・１
日８時間程度）で就労してお
り、産休・育休・介護休業中で
はない

フルタイムで就労しており、産
休・育休・介護休業中である

パート・アルバイト等（フルタ
イム以外）で就労しており、産
休・育休・介護休業中ではな
い

パート・アルバイト等（フルタ
イム以外）で就労しており、産
休・育休・介護休業中である

以前は就労していたが、現在
は就労していない

これまで就労したことがない

無回答

16.1

6.5

29.2

1.8

41.2

3.2

2.1

0 20 40 60 80 100

【就学児童】

N = 1242 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

2.6

3.6

12.7

23.6

50.1

4.7

0.6

2.1

0 20 40 60 80 100N =
フルタイム（１週５日程度・１日８時
間程度）で就労しており、産休・育
休・介護休業中ではない

599

フルタイムで就労しており、産
休・育休・介護休業中である

19

パート・アルバイト等（フルタイム以
外）で就労しており、産休・育休・介
護休業中ではない

1242

パート・アルバイト等（フルタイム以
外）で就労しており、産休・育休・介
護休業中である

19

以前は就労していたが、現在
は就労していない

517

これまで就労したことがない 106

57.1

63.2

58.1

42.1

56.7

45.3

39.4

36.8

39.6

52.6

37.9

44.3 3.8

5.3

3.8

2.8

0.4

1.0

1.5

2.5

0.6

0.3

2.5

0.8

1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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 父親  

① 現状 

就学前児童では、「子育てよりも仕事を優先している」の割合が 50.1％と最も高く、次いで「仕

事と子育ての両立を図るよう努めている」の割合が 42.8％となっています。 

就学児童では、「子育てよりも仕事を優先している」の割合が 56.4％と最も高く、次いで「仕

事と子育ての両立を図るよう努めている」の割合が 38.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【母親の就労状況別】 

母親の就労状況別でみると、就学前児童では、パート・アルバイト等（フルタイム以外）で就労

しており、産休・育休・介護休業中ではないで「子育てよりも仕事を優先している」の割合が高

くなっています。就学児童では、パート・アルバイト等（フルタイム以外）で就労しており、産

休・育休・介護休業中であるで「子育てよりも仕事を優先している」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【就学前児童】

N = 2467 ％

子育てよりも仕事を優先して
いる

仕事と子育ての両立を図るよ
う努めている

仕事より子育てを優先してい
る

その他

無回答

50.1

42.8

1.1

0.8

5.2

0 20 40 60 80 100

【就学児童】

N = 2332 ％

子育てよりも仕事を優先し
ている

仕事と子育ての両立を図
るよう努めている

仕事より子育てを優先して
いる

その他

無回答

56.4

38.4

1.9

0.7

2.6

0 20 40 60 80 100

17.45.86.5 70.736.8 58.732.64.0 10.252.0 36.456.588.678.3 0.24.10.72.26.214.5 1.41.21.22.20.74.8
0% 20% 40% 60% 80% 100%

子育てよりも仕事を優先している
仕事と子育ての両立を図るよう努めている
仕事より子育てを優先している
その他
無回答

N =
フルタイム（１週５日程度・１日８時
間程度）で就労しており、産休・育
休・介護休業中ではない

364

フルタイムで就労しており、産
休・育休・介護休業中である

169

パート・アルバイト等（フルタイム以
外）で就労しており、産休・育休・介
護休業中ではない

714

パート・アルバイト等（フルタイム以
外）で就労しており、産休・育休・介
護休業中である

44

以前は就労していたが、現在
は就労していない

1039

これまで就労したことがない 80 48.8

47.0

47.7

57.0

39.6

50.3

41.3

45.2

47.7

36.6

55.6

43.1

1.1

0.7

2.4

1.6

2.5

0.7

2.3

1.0

0.6

0.5

7.5

6.1

2.3

4.8

1.8

4.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【就学前児童】

N = 2616 ％

フルタイム（１週５日程度・１
日８時間程度）で就労してお
り、産休・育休・介護休業中で
はない

フルタイムで就労しており、産
休・育休・介護休業中である

パート・アルバイト等（フルタ
イム以外）で就労しており、産
休・育休・介護休業中ではな
い

パート・アルバイト等（フルタ
イム以外）で就労しており、産
休・育休・介護休業中である

以前は就労していたが、現在
は就労していない

これまで就労したことがない

無回答

16.1

6.5

29.2

1.8

41.2

3.2

2.1

0 20 40 60 80 100

【就学児童】

N = 1242 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

2.6

3.6

12.7

23.6

50.1

4.7

0.6

2.1

0 20 40 60 80 100

N =
フルタイム（１週５日程度・１日８時
間程度）で就労しており、産休・育
休・介護休業中ではない

475

フルタイムで就労しており、産
休・育休・介護休業中である

17

パート・アルバイト等（フルタイム以
外）で就労しており、産休・育休・介
護休業中ではない

1146

パート・アルバイト等（フルタイム以
外）で就労しており、産休・育休・介
護休業中である

19

以前は就労していたが、現在
は就労していない

500

これまで就労したことがない 101

50.7

52.9

59.9

78.9

55.8

60.4

42.3

41.2

36.0

15.8

40.2

34.7

5.9

5.3

1.0

1.2

1.7

2.7

2.0

0.2

0.4

1.1

2.0

2.6

1.9

3.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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② 理想 

就学前児童では、「仕事と子育ての両立を図るよう努めたい」の割合が 75.5％と最も高くなっ

ています。 

就学児童では、「仕事と子育ての両立を図るよう努めたい」の割合が 75.9％と最も高く、次い

で「子育てよりも仕事を優先したい」の割合が 13.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【母親の就労状況別】 

母親の就労状況別でみると就学前児童、就学児童ともに「パート・アルバイト等（フルタイム

以外）で就労しており、産休・育休・介護休業中であるで「仕事より子育てを優先したい」の割

合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【就学前児童】

N = 2467 ％

子育てよりも仕事を優先した
い

仕事と子育ての両立を図るよ
う努めたい

仕事より子育てを優先したい

その他

無回答

9.4

75.5

9.1

0.4

5.6

0 20 40 60 80 100

【就学児童】

N = 2332 ％

子育てよりも仕事を優先した
い

仕事と子育ての両立を図るよ
う努めたい

仕事より子育てを優先したい

その他

無回答

13.3

75.9

6.0

0.6

4.3

0 20 40 60 80 100

17.45.86.5 70.736.8 58.732.64.0 10.252.0 36.456.588.678.3 0.24.10.72.26.214.5 1.41.21.22.20.74.8
0% 20% 40% 60% 80% 100%

子育てよりも仕事を優先している
仕事と子育ての両立を図るよう努めている
仕事より子育てを優先している
その他
無回答

N =
フルタイム（１週５日程度・１日８時
間程度）で就労しており、産休・育
休・介護休業中ではない

364

フルタイムで就労しており、産
休・育休・介護休業中である

169

パート・アルバイト等（フルタイム以
外）で就労しており、産休・育休・介
護休業中ではない

714

パート・アルバイト等（フルタイム以
外）で就労しており、産休・育休・介
護休業中である

44

以前は就労していたが、現在
は就労していない

1039

これまで就労したことがない 80 7.5

7.9

18.2

13.6

7.1

6.3

75.0

76.6

63.6

73.2

81.1

76.1

8.8

8.7

15.9

8.0

10.1

11.5

1.3

0.4

0.1

0.8

7.5

6.4

2.3

5.0

1.8

5.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【就学前児童】

N = 2616 ％

フルタイム（１週５日程度・１
日８時間程度）で就労してお
り、産休・育休・介護休業中で
はない

フルタイムで就労しており、産
休・育休・介護休業中である

パート・アルバイト等（フルタ
イム以外）で就労しており、産
休・育休・介護休業中ではな
い

パート・アルバイト等（フルタ
イム以外）で就労しており、産
休・育休・介護休業中である

以前は就労していたが、現在
は就労していない

これまで就労したことがない

無回答

16.1

6.5

29.2

1.8

41.2

3.2

2.1

0 20 40 60 80 100

【就学児童】

N = 1242 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

2.6

3.6

12.7

23.6

50.1

4.7

0.6

2.1

0 20 40 60 80 100

N =
フルタイム（１週５日程度・１日８時
間程度）で就労しており、産休・育
休・介護休業中ではない

475

フルタイムで就労しており、産
休・育休・介護休業中である

17

パート・アルバイト等（フルタイム以
外）で就労しており、産休・育休・介
護休業中ではない

1146

パート・アルバイト等（フルタイム以
外）で就労しており、産休・育休・介
護休業中である

19

以前は就労していたが、現在
は就労していない

500

これまで就労したことがない 101

14.1

11.8

12.2

5.3

15.6

15.8

74.5

82.4

77.9

78.9

74.0

73.3

5.7

5.9

6.0

15.8

5.2

5.0

4.8

4.8

5.9

0.4

0.5

0.8

3.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 男性が女性とともに家事や子育て、教育に積極的に参加するためには何が必要だと思いま

すか。母親と父親それぞれの考えについて、当てはまる番号すべてに○をつけてください。

配偶者の方の欄については、できるだけ配偶者の方に聞きながら回答してください。 

(就学前児童：問 27、就学児童：問 26) 

 母親  

就学前児童では、「夫婦の間で家事などの協力をするように十分に話し合う」の割合が 64.0％

と最も高く、次いで「労働時間の短縮や休暇制度を普及させる」の割合が 59.2％、「家事などを

男女で協力するようなしつけや育て方をする」の割合が 48.2％となっています。 

就学児童では、「夫婦の間で家事などの協力をするように十分に話し合う」の割合が 52.9％と

最も高く、次いで「家事などを男女で協力するようなしつけや育て方をする」の割合が 47.8％、

「労働時間の短縮や休暇制度を普及させる」の割合が 47.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【就学前児童】

N = 2616 ％

仕事と家庭の両立などの問
題について相談できる窓口を
設ける

労働時間の短縮や休暇制度
を普及させる

夫婦の間で家事などの協力
をするように十分に話し合う

家事などを男女で協力するよ
うなしつけや育て方をする

男女平等に対する意識を高
める教育をする

男性の仕事優先の生き方、
考え方を改める

家事や子育てへの参加など
に対する抵抗感をなくす

その他

無回答

14.9

59.2

64.0

48.2

21.3

25.5

39.6

3.9

1.9

0 20 40 60 80 100

【就学児童】

N = 2540 ％

仕事と家庭の両立などの問
題について相談できる窓口を
設ける

労働時間の短縮や休暇制度
を普及させる

夫婦の間で家事などの協力
をするように十分に話し合う

家事などを男女で協力するよ
うなしつけや育て方をする

男女平等に対する意識を高
める教育をする

男性の仕事優先の生き方、
考え方を改める

家事や子育てへの参加など
に対する抵抗感をなくす

その他

無回答

9.9

47.5

52.9

47.8

18.5

23.3

33.0

3.7

2.6

0 20 40 60 80 100
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 父親  

就学前児童では、「労働時間の短縮や休暇制度を普及させる」の割合が 54.0％と最も高く、次

いで「夫婦の間で家事などの協力をするように十分に話し合う」の割合が 53.3％、「家事などを

男女で協力するようなしつけや育て方をする」の割合が 32.2％となっています。 

就学児童では、「労働時間の短縮や休暇制度を普及させる」の割合が 48.9％と最も高く、次い

で「夫婦の間で家事などの協力をするように十分に話し合う」の割合が 48.1％、「家事などを男

女で協力するようなしつけや育て方をする」の割合が 30.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【就学前児童】

N = 2467 ％

仕事と家庭の両立などの問
題について相談できる窓口を
設ける

労働時間の短縮や休暇制度
を普及させる

夫婦の間で家事などの協力
をするように十分に話し合う

家事などを男女で協力するよ
うなしつけや育て方をする

男女平等に対する意識を高
める教育をする

男性の仕事優先の生き方、
考え方を改める

家事や子育てへの参加など
に対する抵抗感をなくす

その他

無回答

10.3

54.0

53.3

32.2

13.6

21.2

26.9

4.1

7.8

0 20 40 60 80 100

【就学児童】

N = 2332 ％

仕事と家庭の両立などの問
題について相談できる窓口を
設ける

労働時間の短縮や休暇制度
を普及させる

夫婦の間で家事などの協力
をするように十分に話し合う

家事などを男女で協力するよ
うなしつけや育て方をする

男女平等に対する意識を高
める教育をする

男性の仕事優先の生き方、
考え方を改める

家事や子育てへの参加など
に対する抵抗感をなくす

その他

無回答

8.0

48.9

48.1

30.3

13.5

18.9

24.3

4.6

5.9

0 20 40 60 80 100
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問 女性が育児をしながら働き続けるために、今の社会に何が必要だと思いますか。母親と父

親それぞれの考えについて、当てはまる番号すべてに○をつけてください。配偶者の方の

欄については、できるだけ配偶者の方に聞きながら回答してください。 

(就学前児童：問 28、就学児童：問 27) 

 母親  

就学前児童では、「短期勤務、フレックスタイム、在宅勤務などの制度を導入する」の割合が

65.5％と最も高く、次いで「育児に関する施設・サービスを向上する」の割合が 61.7％、「パー

ト就労の課税基準など、女性に関わる税・年金制度の見直しを行う」の割合が 49.2％となってい

ます。 

就学児童では、「短期勤務、フレックスタイム、在宅勤務などの制度を導入する」の割合が 54.8％

と最も高く、次いで「パート就労の課税基準など、女性に関わる税・年金制度の見直しを行う」

の割合が 51.2％、「育児に関する施設・サービスを向上する」の割合が 44.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【就学前児童】

N = 2616 ％

求職、転職など女性の就労
の相談窓口の充実と情報提
供を行う

育児に関する施設・サービス
を向上する

育児休業制度などの法・制度
を充実する

短期勤務、フレックスタイム、
在宅勤務などの制度を導入
する

職場での結婚・出産による退
職の慣行を是正する

男女平等な昇進、教育訓練
など、企業へ労働条件向上
の働きかけをする

パート就労の課税基準など、
女性に関わる税・年金制度の
見直しを行う

女性就労に関する理解を深
めるため、雇用主や社会へ
の意識啓発を行う

男性の家事・育児参加など、
働く女性への家族支援や理
解の啓発を行う

その他

無回答

38.5

61.7

46.4

65.5

27.9

20.5

49.2

38.6

41.2

3.7

1.8

0 20 40 60 80 100

【就学児童】

N = 2540 ％

求職、転職など女性の就労
の相談窓口の充実と情報提
供を行う

育児に関する施設・サービス
を向上する

育児休業制度などの法・制度
を充実する

短期勤務、フレックスタイム、
在宅勤務などの制度を導入
する

職場での結婚・出産による退
職の慣行を是正する

男女平等な昇進、教育訓練
など、企業へ労働条件向上
の働きかけをする

パート就労の課税基準など、
女性に関わる税・年金制度の
見直しを行う

女性就労に関する理解を深
めるため、雇用主や社会へ
の意識啓発を行う

男性の家事・育児参加など、
働く女性への家族支援や理
解の啓発を行う

その他

無回答

31.3

44.3

33.9

54.8

21.8

17.0

51.2

36.3

34.9

3.0

3.1

0 20 40 60 80 100
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 父親  

就学前児童では、「育児に関する施設・サービスを向上する」の割合が 56.3％と最も高く、次

いで「短期勤務、フレックスタイム、在宅勤務などの制度を導入する」の割合が 49.7％、「育児

休業制度などの法・制度を充実する」の割合が 44.5％となっています。 

就学児童では、「短期勤務、フレックスタイム、在宅勤務などの制度を導入する」の割合が 43.1％

と最も高く、次いで「育児に関する施設・サービスを向上する」の割合が 39.3％、「育児休業制

度などの法・制度を充実する」の割合が 34.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【就学前児童】

N = 2467 ％

求職、転職など女性の就労
の相談窓口の充実と情報提
供を行う

育児に関する施設・サービス
を向上する

育児休業制度などの法・制度
を充実する

短期勤務、フレックスタイム、
在宅勤務などの制度を導入
する

職場での結婚・出産による退
職の慣行を是正する

男女平等な昇進、教育訓練
など、企業へ労働条件向上
の働きかけをする

パート就労の課税基準など、
女性に関わる税・年金制度の
見直しを行う

女性就労に関する理解を深
めるため、雇用主や社会へ
の意識啓発を行う

男性の家事・育児参加など、
働く女性への家族支援や理
解の啓発を行う

その他

無回答

26.8

56.3

44.5

49.7

21.8

20.8

34.2

27.6

29.1

2.4

9.7

0 20 40 60 80 100

【就学児童】

N = 2332 ％

求職、転職など女性の就労
の相談窓口の充実と情報提
供を行う

育児に関する施設・サービス
を向上する

育児休業制度などの法・制度
を充実する

短期勤務、フレックスタイム、
在宅勤務などの制度を導入
する

職場での結婚・出産による退
職の慣行を是正する

男女平等な昇進、教育訓練
など、企業へ労働条件向上
の働きかけをする

パート就労の課税基準など、
女性に関わる税・年金制度の
見直しを行う

女性就労に関する理解を深
めるため、雇用主や社会へ
の意識啓発を行う

男性の家事・育児参加など、
働く女性への家族支援や理
解の啓発を行う

その他

無回答

21.7

39.3

34.1

43.1

16.2

19.4

31.7

24.8

25.5

3.0

9.7

0 20 40 60 80 100
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（２） 子育てに関する悩みや不安感 

問 子育てに関して、不安などを感じることはありますか。当てはまる番号すべてに○を付け

てください。(就学前児童：問 29、就学児童：問 28） 

就学前児童では、「子どもの教育（学力、しつけ）に不安がある」の割合が 50.7％と最も高く、

次いで「子育てにかかる経済的な負担が大きい」の割合が 39.3％、「子どもの病気や発育・発達

に不安がある」の割合が 30.0％となっています。 

就学児童では、「子どもの教育（学力、しつけ）に不安がある」の割合が 49.0％と最も高く、

次いで「子育てにかかる経済的な負担が大きい」の割合が 46.6％、「子どもの友だちづきあいに

不安がある」の割合が 31.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

【就学前児童】

N = 2624 ％

子どもの病気や発育・発達に
不安がある

子どもの食事や栄養に不安
がある

子どもの教育（学力、しつけ）
に不安がある

子どもの友だちづきあいに不
安がある

配偶者の協力が少ない

配偶者と子育ての意見が合
わない

子育てにかかる経済的な負
担が大きい

子育ての大変さを身近な人
が理解してくれない

配偶者以外に子育てを手
伝ってくれる人がいない

地域の子育て支援サービス
の内容や利用・申込方法がよ
くわからない

住宅が狭い

転入等で子育て支援サービ
ス、相談先がわからない

近くに子どもの遊び場がない
（公園や児童館など）

その他

不安や負担などは感じない

無回答

30.0

29.0

50.7

27.4

12.0

6.7

39.3

5.4

11.3

13.0

11.2

1.9

20.5

3.9

7.4

1.4

0 20 40 60 80 100

【就学児童】

N = 2580 ％

子どもの病気や発育・発達に
不安がある

子どもの食事や栄養に不安
がある

子どもの教育（学力、しつけ）
に不安がある

子どもの友だちづきあいに不
安がある

配偶者の協力が少ない

配偶者と子育ての意見が合
わない

子育てにかかる経済的な負
担が大きい

子育ての大変さを身近な人
が理解してくれない

配偶者以外に子育てを手
伝ってくれる人がいない

地域の子育て支援サービス
の内容や利用・申込方法がよ
くわからない

住宅が狭い

転入等で子育て支援サービ
ス、相談先がわからない

近くに子どもの遊び場がない
（公園や児童館など）

その他

不安や負担などは感じない

無回答

18.6

13.6

49.0

31.7

12.8

7.7

46.6

5.1

9.5

7.2

9.3

1.0

20.3

4.1

7.9

2.4

0 20 40 60 80 100
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問 子育てをする上で、母親と父親それぞれの体調やお気持ちなどについてお答えください。

①～⑨について１つずつ○をつけてください。配偶者の方の欄については、できるだけ配

偶者の方に聞きながら回答してください。(就学前児童：問 30、就学児童：問 29) 

 母親  

就学前児童では、⑤自分のやりたいことが十分にできないで「そう思う」の割合が高くなって

います。 

就学児童では、⑤自分のやりたいことが十分にできない、⑥何もやる気が起こらないことがあ

るで「そう思う」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【就学前児童】

④子どもとの時間を十分にと
れない

N = 2616

⑤自分のやりたいことが十分
にできない

⑥何もやる気が起こらないこ
とがある

①子育てに不安や負担を感じ
る

②子育ての方法がよくわから
ない

③子どもとの接し方に自信が
持てない

⑦子育てによる身体の疲れが
大きい

⑧子育てによる精神的な疲れ
やストレスが大きい

⑨子どもを虐待しているので
はないかと思うときがある

31.4

11.0

15.3

20.8

47.1

29.8

27.6

24.6

10.9

33.4

52.2

57.0

60.5

23.5

44.8

38.0

40.9

67.1

33.8

35.4

26.2

17.4

28.1

24.0

32.9

33.2

20.7 1.3

1.3

1.5

1.4

1.3

1.4

1.6

1.4

1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【就学児童】

④子どもとの時間を十分にと
れない

N = 2540

⑤自分のやりたいことが十分
にできない

⑥何もやる気が起こらないこ
とがある

①子育てに不安や負担を感じ
る

②子育ての方法がよくわから
ない

③子どもとの接し方に自信が
持てない

⑦子育てによる身体の疲れが
大きい

⑧子育てによる精神的な疲れ
やストレスが大きい

⑨子どもを虐待しているので
はないかと思うときがある

28.5

10.2

11.8

26.4

34.9

32.8

17.6

21.9

8.6

39.1

58.8

62.0

55.1

38.7

43.0

53.4

47.8

70.0

30.2

28.9

24.1

16.6

24.3

22.2

26.7

28.3

19.3 2.0

2.1

2.2

2.0

2.0

2.0

2.2

2.2

2.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

31.4 33.4 33.8 1.4
0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う そう思わない どちらとも言えない 無回答
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 父親  

就学前児童では、④子どもとの時間を十分にとれないで「そう思う」の割合が高くなっています。 

就学児童では、④子どもとの時間を十分にとれないで「そう思う」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【就学前児童】

⑦子育てによる身体の疲れが
大きい

⑧子育てによる精神的な疲れ
やストレスが大きい

⑨子どもを虐待しているので
はないかと思うときがある

④子どもとの時間を十分にと
れない

N = 2467

⑤自分のやりたいことが十分
にできない

⑥何もやる気が起こらないこ
とがある

①子育てに不安や負担を感じ
る

②子育ての方法がよくわから
ない

③子どもとの接し方に自信が
持てない

16.7

13.6

8.8

48.3

32.1

13.2

8.7

6.1

48.6

49.3

60.5

23.9

32.6

57.9

60.9

63.7

76.7

24.3

26.8

20.2

17.5

24.8

18.4

19.9

19.7

10.0

10.6

10.5

10.5

2.8

10.5

10.4

10.3

10.5

10.3

10.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【就学児童】

⑦子育てによる身体の疲れが
大きい

⑧子育てによる精神的な疲れ
やストレスが大きい

⑨子どもを虐待しているので
はないかと思うときがある

④子どもとの時間を十分にと
れない

N = 2332

⑤自分のやりたいことが十分
にできない

⑥何もやる気が起こらないこ
とがある

①子育てに不安や負担を感じ
る

②子育ての方法がよくわから
ない

③子どもとの接し方に自信が
持てない

12.7

10.7

8.2

44.5

24.1

13.6

4.7

4.5

54.8

54.5

62.7

28.5

45.0

56.3

70.5

68.4

75.6

21.1

23.4

17.8

15.7

19.5

18.5

13.4

15.7

9.7

11.3

11.3

11.3

11.4

11.4

11.6

11.4

11.4

11.4

3.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

31.4 33.4 33.8 1.4
0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う そう思わない どちらとも言えない 無回答
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問 あて名のお子さんの子育て（教育を含む）をする上で、気軽に相談できる人はいますか。

または、相談できる場所はありますか。当てはまる番号１つに○をつけてください。 

(就学前児童：問 31、就学児童：問 30) 

就学前児童では、「いる／ある」の割合が 94.7％、「いない／ない」の割合が 4.8％となってい

ます。就学児童では「いる／ある」の割合が 92.1％、「いない／ない」の割合が 7.2％となって

います。 

 

 

 

 

 

【就学前児童】

N = 2624 ％

いる／ある

いない／ない

無回答

94.7

4.8

0.5

0 20 40 60 80 100

【就学児童】

N = 2580 ％

いる／ある

いない／ない

無回答

92.1

7.2

0.7

0 20 40 60 80 100
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問 P.132(就学前児童：問 31、就学児童：問 30)で「いる／ある」に○をつけた方にうかがい

ます。お子さんの子育て（教育を含む）に関して、気軽に相談できる先は、誰（どこ）で

すか。当てはまる番号すべてに○をつけてください。 

(就学前児童：問 31-１、就学児童：問 30-１） 

就学前児童では、「祖父母等の親族」の割合が 85.3％と最も高く、次いで「配偶者」の割合が

81.7％、「友人や知人」の割合が 75.2％となっています。 

就学児童では、「祖父母等の親族」の割合が74.7％と最も高く、次いで「配偶者」の割合が73.1％、

「友人や知人」の割合が 71.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【就学前児童】

N = 2485 ％

配偶者

祖父母等の親族

友人や知人

近所の人

職場の人

園や学校の保護者仲間

園や学校の先生

医師・看護師・栄養士

保健所こども保健課（旧母子
保健センター）

子育てサークルや子育て中
の仲間

地域の民生・児童委員、主任
児童委員

子育て支援団体

子育て支援SNS

つどいの広場

子育て支援センター

ここにこサークル

こども未来館の子育てプラザ

市役所の家庭児童相談室

市役所の母子自立支援員

児童相談センター

民間の電話相談

その他

無回答

81.7

85.3

75.2

15.0

22.0

26.6

30.7

6.5

4.2

7.0

0.2

0.3

1.1

1.8

2.3

1.7

1.2

0.2

0.0

0.3

0.1

1.0

0.0

0 20 40 60 80 100

【就学児童】

N = 2375 ％

配偶者

祖父母等の親族

友人や知人

近所の人

職場の人

学校の保護者仲間

学校の先生

医師・看護師・栄養士

子育てサークルや子育て中
の仲間

地域の民生・児童委員、主任
児童委員

子育て支援団体

子育て支援SNS

市役所の家庭児童相談室

市役所の母子自立支援員

教育会館の教育相談

児童相談センター

民間の電話相談

その他

無回答

73.1

74.7

71.0

16.5

28.4

37.6

18.8

4.9

3.2

0.2

0.4

0.5

0.5

0.2

0.7

0.8

0.2

1.8

0.3

0 20 40 60 80 100
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問 P.132(就学前児童：問 31、就学児童：問 30)で「いない／ない」に○をつけた方にうかが

います。気軽に相談できる先（人）がいない理由について、当てはまる番号すべてに○を

つけてください。(就学前児童：問 31-２、就学児童：問 30-２） 

就学前児童では、「身近に相談できる祖父母や親族がいない」の割合が 36.8％と最も高く、次

いで「相談することが好きではない」の割合が 34.4％、「自分が住む地域の誰（どこ）に相談す

ればよいのか分からない」の割合が 26.4％となっています。 

就学児童では、「相談することが好きではない」の割合が 41.4％と最も高く、次いで「身近に

相談できる祖父母や親族がいない」の割合が 30.1％、「自分が住む地域の誰（どこ）に相談すれ

ばよいのか分からない」の割合が 26.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【就学前児童】

N = 125 ％

配偶者に相談できない

身近に相談できる祖父母や
親族がいない

転入したばかりで周囲に相談
できる友人・知人がいない

自分が住む地域の誰（どこ）
に相談すればよいのか分か
らない

相談することが好きではない

その他

無回答

24.0

36.8

16.8

26.4

34.4

16.0

3.2

0 20 40 60 80 100

【就学児童】

N = 186 ％

配偶者に相談できない

身近に相談できる祖父母や
親族がいない

転入したばかりで周囲に相談
できる友人・知人がいない

自分が住む地域の誰（どこ）
に相談すればよいのか分か
らない

相談することが好きではない

その他

無回答

24.2

30.1

6.5

26.3

41.4

15.1

5.9

0 20 40 60 80 100
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問 市の子育てに関する相談窓口について、当てはまると思う番号すべてに○をつけてくださ

い。(就学前児童：問 32、就学児童：問 31） 

就学前児童では、「相談窓口がどこにあるのかわからない」の割合が 52.1％と最も高く、次い

で「自分の相談内容にあった相談窓口を紹介してくれるサービスがほしい」の割合が 26.1％、「相

談窓口まで距離が遠く行けないため、身近に相談窓口があるとよい」の割合が 15.4％となってい

ます。 

就学児童では、「相談窓口がどこにあるのかわからない」の割合が 52.6％と最も高く、次いで

「自分の相談内容にあった相談窓口を紹介してくれるサービスがほしい」の割合が 23.4％、「ど

こに何を相談すればよいかわかりやすい」の割合が 13.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【就学前児童】

N = 2624 ％

どこに何を相談すればよいか
わかりやすい

子どもを連れて気軽に相談で
きる

相談窓口がどこにあるのか
わからない

自分の相談内容にあった相
談窓口を紹介してくれるサー
ビスがほしい

相談窓口まで距離が遠く行け
ないため、身近に相談窓口が
あるとよい

その他

無回答

14.4

7.4

52.1

26.1

15.4

10.0

4.5

0 20 40 60 80 100

その他の主な回答 

 

・利用したことがない、わからない 

・利用する必要がない 

・職員の対応や質を改善してほしい 

【就学児童】

N = 2580 ％

どこに何を相談すればよいか
わかりやすい

子どもを連れて気軽に相談で
きる

相談窓口がどこにあるのか
わからない

自分の相談内容にあった相
談窓口を紹介してくれるサー
ビスがほしい

相談窓口まで距離が遠く行け
ないため、身近に相談窓口が
あるとよい

その他

無回答

13.7

4.4

52.6

23.4

12.5

11.2

5.5

0 20 40 60 80 100

その他の主な回答 

 

・利用したことがない、わからない 

・利用する必要がない 

・職員の対応や質を改善してほしい 
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問 子育て（教育を含む）をする上で、周囲（身近な人、行政担当者など）からどのようなサ

ポートがあればよいと思いますか。当てはまる番号すべてに○をつけてください。 

(就学前児童：問 33、就学児童：問 32） 

就学前児童では、「通園・通学時に安全を確保してくれる」の割合が 71.0％と最も高く、次い

で「子どもがいたずらや危険なことをしたときに注意や報告をしてくれる」の割合が 63.8％、「子

どもに対して気軽にあいさつやおしゃべりをしてくれる」の割合が 57.0％となっています。 

就学児童では、「子どもがいたずらや危険なことをしたときに注意や報告をしてくれる」の割

合が 63.6％と最も高く、次いで「通学時に安全を確保してくれる」の割合が 61.9％、「子どもに

対して気軽にあいさつやおしゃべりをしてくれる」の割合が 44.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【就学前児童】

N = 2624 ％

子どもに対して気軽にあいさ
つやおしゃべりをしてくれる

子どもがいたずらや危険なこ
とをしたときに注意や報告を
してくれる

通園・通学時に安全を確保し
てくれる

子どもにスポーツや遊びなど
の指導をしてくれる

緊急時に子どもを一時的に
預かってくれる

子育てについて気軽に相談
やアドバイス、情報交換をし
てくれる

その他

特にない

無回答

57.0

63.8

71.0

42.2

44.5

43.5

1.0

2.0

0.6

0 20 40 60 80 100

【就学児童】

N = 2580 ％

子どもに対して気軽にあいさ
つやおしゃべりをしてくれる

子どもがいたずらや危険なこ
とをしたときに注意や報告を
してくれる

通学時に安全を確保してくれ
る

子どもにスポーツや遊びなど
の指導をしてくれる

緊急時に子どもを一時的に
預かってくれる

子育てについて気軽に相談
やアドバイス、情報交換をし
てくれる

その他

特にない

無回答

44.9

63.6

61.9

35.6

36.4

28.3

1.3

4.1

0.6

0 20 40 60 80 100
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（３） 地域との関わり 

問 あなた自身が保護者として、これならできる（してもいい）と考える子育て支援に関する

活動は何ですか。当てはまる番号すべてに○をつけてください。(就学前児童：問 34、就学

児童：問 33） 

就学前児童では、「地域の人とのあいさつや交流の機会をもつ」の割合が 72.2％と最も高く、

次いで「子どもの安全パトロール」の割合が 27.6％、「地域の子育て家庭への声かけ、話し相手」

の割合が 24.7％となっています。 

就学児童では、「地域の人とのあいさつや交流の機会をもつ」の割合が 63.3％と最も高く、次

いで「子どもの安全パトロール」の割合が 32.8％、「地域の子育てしている家庭への声かけ、話

し相手」の割合が 27.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

【就学前児童】

N = 2624 ％

地域の人とのあいさつや交流
の機会をもつ

地域の子育て家庭への声か
け、話し相手

子育ての悩みや不安をもって
いる親への相談先の紹介

子育てサークルなどの紹介、
誘い

自分の特技を生かした支援
活動（絵本の読み聞かせな
ど）

子どもの安全パトロール

近所の子どもの面倒を一時
的にみること

その他

無回答

72.2

24.7

12.1

13.1

17.4

27.6

18.4

2.3

3.6

0 20 40 60 80 100

【就学児童】

N = 2580 ％

地域の人とのあいさつや交流
の機会をもつ

地域の子育てしている家庭
への声かけ、話し相手

子育ての悩みや不安をもって
いる親への相談先の紹介

子育てサークルなどの紹介、
誘い

自分の特技を生かした支援
活動（絵本の読み聞かせな
ど）

子どもの安全パトロール

近所の子どもの面倒を一時
的にみること

その他

無回答

63.3

27.9

9.4

5.2

14.9

32.8

16.9

3.3

4.9

0 20 40 60 80 100
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問 あなたを含め、あて名のお子さんの保護者の方は、子育てに関するサークルなど自主的な

活動（行政が行うものを除く）に参加していますか。当てはまる番号１つに○をつけてく

ださい。(就学前児童：問 35、就学児童：問 34） 

就学前児童では、「現在は参加しておらず（以前参加したことがある方を含む）、今後も参加す

るつもりはない」の割合が 51.6％と最も高く、次いで「現在は参加していないが（以前参加した

ことがある方を含む）、今後機会があれば参加したい」の割合が 39.5％となっています。 

就学児童では、「現在は参加しておらず（以前参加したことがある方を含む）、今後も参加する

つもりはない」の割合が 69.5％と最も高く、次いで「現在は参加していないが（以前参加したこ

とがある方を含む）、今後機会があれば参加したい」の割合が 23.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【就学前児童】

N = 2624 ％

現在参加している

現在は参加していないが（以
前参加したことがある方を含
む）、今後機会があれば参加
したい

現在は参加しておらず（以前
参加したことがある方を含
む）、今後も参加するつもりは
ない

無回答

7.4

39.5

51.6

1.4

0 20 40 60 80 100

【就学児童】

N = 2580 ％

現在参加している

現在は参加していないが（以
前参加したことがある方を含
む）、今後機会があれば参加
したい

現在は参加しておらず（以前
参加したことがある方を含
む）、今後も参加するつもりは
ない

無回答

5.4

23.9

69.5

1.2

0 20 40 60 80 100
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問 「現在参加している」「現在は参加していないが、今後機会があれば参加したい」と答えた

方にうかがいます。自主活動をしていく上で行政に望む支援は何ですか。あてはまる番号 1

つに○をつけてください。(就学前児童：問 35-１、就学児童：問 34-１） 

就学前児童では、「活動会場の提供（会場貸しなど）」の割合が 21.9％と最も高く、次いで「活

動時間中の保育サービス」の割合が 16.6％、「特になし」の割合が 13.1％となっています。 

就学児童では、「活動会場の提供（会場貸しなど）」の割合が 21.8％と最も高く、次いで「情報

発信やＰＲなどに関する支援（掲示板の開放など）」の割合が 15.6％、「特になし」の割合が 13.9％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【就学前児童】

N = 1231 ％

活動会場の提供（会場貸しな
ど）

情報発信やＰＲなどに関する
支援（掲示板の開放など）

活動時間中の保育サービス

活動資金の助成

その他

特になし

無回答

21.9

12.4

16.6

7.6

6.7

13.1

21.7

0 20 40 60 80 100

【就学児童】

N = 756 ％

活動会場の提供（会場貸しな
ど）

情報発信やＰＲなどに関する
支援（掲示板の開放など）

活動時間中の保育サービス

活動資金の助成

その他

特になし

無回答

21.8

15.6

9.1

12.2

2.9

13.9

24.5

0 20 40 60 80 100
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問 豊橋市内には様々な子育て支援団体がありますが、次の（１）～（３）について、当ては

まる番号１つに○をつけてください。(就学前児童：問 36、就学児童：問 35)  

 市内で活動する子育て支援団体の認知度  

就学前児童では、「知っている」の割合が 36.1％、「知らない」の割合が 60.5％となっていま

す。 

就学児童では、「知っている」の割合が 27.0％、「知らない」の割合が 70.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 子育て支援団体の行う支援や活動の利用の有無  

就学前児童では、「利用したことがある」の割合が 23.9％、「利用したことがない」の割合が

72.6％となっています。 

就学児童では、「利用したことがある」の割合が 16.5％、「利用したことがない」の割合が 80.6％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 今後の子育て支援団体の行う支援や活動の利用希望  

就学前児童では、「利用したい」の割合が 58.7％、「利用したいと思わない」の割合が 36.1％

となっています。 

就学児童では、「利用したい」の割合が 36.0％、「利用したいと思わない」の割合が 59.0％と

なっています。 

 

 

 

 

 

【就学前児童】

N = 2624 ％

知っている

知らない

無回答

36.1

60.5

3.5

0 20 40 60 80 100

【就学前児童】

N = 2624 ％

利用したことがある

利用したことがない

無回答

23.9

72.6

3.5

0 20 40 60 80 100

【就学前児童】

N = 2624 ％

利用したい

利用したいと思わない

無回答

58.7

36.1

5.2

0 20 40 60 80 100

【就学児童】

N = 2580 ％

知っている

知らない

無回答

27.0

70.3

2.8

0 20 40 60 80 100

【就学児童】

N = 2580 ％

利用したことがある

利用したことがない

無回答

16.5

80.6

2.9

0 20 40 60 80 100

【就学児童】

N = 2580 ％

利用したい

利用したいと思わない

無回答

36.0

59.0

5.0

0 20 40 60 80 100
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６ 豊橋市の子育て環境・子育て支援サービスについて 

（１） 子育て環境や子育て支援サービス全般について 

問 豊橋市は子育てする上で住みよいまちだと思いますか。当てはまる番号１つに○をつけて

ください。(就学前児童：問 37、就学児童：問 36） 

就学前児童では、「どちらかと言えばそう思う」の割合が 53.4％と最も高く、次いで「そう思

う」の割合が 18.6％、「わからない」の割合が 16.0％となっています。 

就学児童では、「どちらかと言えばそう思う」の割合が 52.6％と最も高く、次いで「わからな

い」の割合が 16.0％、「そう思う」の割合が 14.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

選択肢 
平成 20 年度調査 平成 25 年度調査 

件数 割合 件数 割合 

全  体 1,089 100.0 2,624 100.0 

そう思う 156 14.3 489 18.6 

どちらかと言えばそう思う 523 48.0 1,401 53.4 

どちらかと言えばそう思わない 121 11.1 168 6.4 

そう思わない 75 6.9 112 4.3 

わからない 208 19.1 421 16.0 

無回答 6 0.6 33 1.3 

 

【就学前児童】

N = 2624 ％

そう思う

どちらかと言えばそう思う

どちらかと言えばそう思わな
い

そう思わない

わからない

無回答

18.6

53.4

6.4

4.3

16.0

1.3

0 20 40 60 80 100

【就学児童】

N = 2580 ％

そう思う

どちらかと言えばそう思う

どちらかと言えばそう思わな
い

そう思わない

わからない

無回答

14.8

52.6

8.4

5.3

16.0

2.8

0 20 40 60 80 100
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【年齢別】 

年齢別でみると、就学前児童では大きな差異はみられません。就学児童では 10 歳、11歳で「そ

う思う」の割合が低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

20.416.720.819.117.018.6 50.856.853.154.054.252.4 5.37.96.95.36.06.0 3.3 4.43.54.15.44.5 19.013.214.116.215.817.6 1.30.91.61.21.61.0
0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う どちらかと言えばそう思う

どちらかと言えばそう思わない そう思わない

わからない 無回答

N =

０歳 457

１歳 431

２歳 433

３歳 413

４歳 448

５歳 420 18.6

17.0

19.1

20.8

16.7

20.4

52.4

54.2

54.0

53.1

56.8

50.8

6.0

6.0

5.3

6.9

7.9

5.3

4.5

5.4

4.1

3.5

4.4

3.3

17.6

15.8

16.2

14.1

13.2

19.0

1.0

1.6

1.2

1.6

0.9

1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

６歳（１年生） 421

７歳（２年生） 455

８歳（３年生） 428

９歳（４年生） 397

10歳（５年生） 391

11歳（６年生） 437 16.5

16.6

13.1

14.5

14.1

13.8

53.3

54.7

50.6

48.8

52.5

56.5

9.8

6.4

8.8

10.7

7.5

7.4

3.7

5.6

5.0

5.8

6.2

5.2

14.0

15.1

19.1

16.4

16.9

14.7

2.7

1.5

3.3

3.7

2.9

2.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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【区域別】 

校区別でみると、就学前児童では二川、南陵・章南区域で「そう思う」の割合が低くなってい

ます。就学児童では中部・豊城・羽田区域で「そう思う」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

石巻・青陵・東陵区域 333

北部・前芝区域 226

中部・豊城・羽田区域 333

豊岡・東陽・東部区域 240

吉田方・牟呂区域 312

南部・南陽・本郷・高師
台区域

358

二川区域 264

南陵・章南区域 305

五並・高豊区域 231 16.9

11.1

13.6

17.9

20.2

21.3

21.0

21.7

24.0

47.6

58.0

61.4

54.5

52.9

51.3

52.6

47.3

52.9

8.2

9.5

8.0

5.3

6.4

4.2

6.9

4.9

4.5

5.2

5.6

3.0

4.5

4.5

4.2

2.4

6.6

3.3

19.9

14.8

12.9

17.0

14.7

17.5

15.3

17.7

15.0

2.2

1.0

1.1

0.8

1.3

1.7

1.8

1.8

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

石巻・青陵・東陵区域 369

北部・前芝区域 227

中部・豊城・羽田区域 334

豊岡・東陽・東部区域 245

吉田方・牟呂区域 292

南部・南陽・本郷・高師
台区域

338

二川区域 229

南陵・章南区域 316

五並・高豊区域 222 10.4

13.0

14.8

16.6

15.8

13.1

19.2

13.2

14.6

50.9

46.8

55.0

53.6

50.7

55.5

53.9

49.8

57.5

10.8

11.1

6.6

8.0

9.9

6.1

7.8

9.7

6.5

6.8

8.5

3.9

3.0

5.1

5.3

5.7

7.5

3.0

17.1

17.4

18.3

13.6

17.8

15.5

11.7

18.9

15.4

4.1

3.2

1.3

5.3

0.7

4.5

1.8

0.9

3.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20.416.720.819.117.018.6 50.856.853.154.054.252.4 5.37.96.95.36.06.0 3.3 4.43.54.15.44.5 19.013.214.116.215.817.6 1.30.91.61.21.61.0
0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う どちらかと言えばそう思う

どちらかと言えばそう思わない そう思わない

わからない 無回答
【就学前児童】

【就学児童】
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【就学前児童】

⑳子育て支援に積極的な企業が多い

㉑災害時の子育て支援に関する取り組み
が充実している

⑯子育てが家族や地域の人に支えられて
いる

⑰同世代の子を持つ親同士が交流する場
が整っている

⑱地域で子育てをする環境が整備されて
いる

⑲女性が希望通りに出産後も仕事を辞め
ずに働き続けることができる

⑮子どものための医療施設が充実してい
る

⑦保育所での多様な保育サービスが充実
している

⑧子育ての相談窓口が充実している

⑭妊娠から出産、育児まで親子への健康
管理が充実している

⑨子育てに関する情報が簡単に入手でき
る

⑩子育て家庭への経済的援助が充実して
いる

⑪子どもが安心・安全で出かけられる環
境が整っている

⑫ひとり親家庭および障害がある児童へ
の支援が充実している

⑬外国籍家庭への子育て支援が充実して
いる

④子どもが生命の大切さや性についての
正しい知識を学ぶ機会がある

N = 2624

⑤児童虐待の早期発見や防止等子どもの
人権を守る体制が整っている

⑥希望した時期に保育サービスを利用で
きる

①親子・子ども同士の交流の場や自然の
中での多様な体験の場が充実している

②子どもの教育環境が充実している

③子どもが気軽に利用できる施設や場所
が整っている

7.9

6.8

14.0

12.8

10.9

5.3

6.7

4.3

3.9

4.6

4.2

15.2

21.5

10.6

5.9

4.6

50.0

53.8

45.4

23.6

25.2

39.5

44.1

39.0

40.2

29.6

37.7

37.9

39.0

52.4

51.8

47.3

39.4

35.8

20.6

13.7

14.5

29.2

28.4

28.7

46.9

48.6

29.5

30.6

41.3

38.4

38.8

40.5

38.3

38.3

23.0

18.8

30.0

39.8

42.8

41.1

47.4

48.2

20.5

15.2

11.3

11.5

12.3

24.9

16.0

12.9

10.0

6.8

6.3

9.8

12.4

14.1

31.9

32.6

29.2

6.4

8.5

4.7

6.1

3.3

2.4

3.2

1.5

2.0

8.5

11.1

23.7

10.2

3.3

2.7

2.4

2.4

1.6

2.6

1.9

2.2

2.4

2.9

3.1

2.9

3.4

2.5

1.9

2.6

1.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

問 豊橋市は子育てをする環境として、現在どのように感じていますか。また、これからの子

育て環境を充実させるために何が重要だと思いますか。下記について、「（１）現在」、「（２）

これから」のそれぞれ１つずつに○をつけてください。 

(就学前児童：問 38、就学児童：問 37) 

 現在  

就学前児童では、⑭妊娠から出産、育児まで親子への健康管理が充実している、⑮子どものた

めの医療施設が充実しているで「そう思う」の割合が高くなっています。 

就学児童では、⑳子育て支援に積極的な企業が多いで「そう思わない」の割合が高くなってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

7.9 50.0 29.2 11.1 1.9
0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

無回答
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【就学児童】

⑮子育てが家族や地域の人に支えられて
いる

⑦子育ての相談窓口が充実している

⑧子育てに関する情報が簡単に入手でき
る

⑭子どものための医療施設が充実してい
る

⑨子育て家庭への経済的援助が充実して
いる

⑩子どもが安心・安全で出かけられる環
境が整っている

⑪ひとり親家庭および障害がある児童へ
の支援が充実している

⑫外国籍家庭への子育て支援が充実して
いる

⑬妊娠から出産、育児まで親子への健康
管理が充実している

④子どもが生命の大切さや性についての
正しい知識を学ぶ機会がある

N = 2580

⑤児童虐待の早期発見や防止等子どもの
人権を守る体制が整っている

⑥保育所での多様な保育サービスが充実
している

①親子・子ども同士の交流の場や自然の
中での多様な体験の場が充実している

②子どもの教育環境が充実している

③子どもが気軽に利用できる施設や場所
が整っている

⑳災害時の子育て支援に関する取り組み
が充実している

⑯同世代の子を持つ親同士が交流する場
が整っている

⑰地域で子育てをする環境が整備されて
いる

⑱女性が希望通りに出産後も仕事を辞め
ずに働き続けることができる

⑲子育て支援に積極的な企業が多い

6.2

5.3

7.9

6.4

9.0

15.7

13.1

46.7

53.8

41.1

27.6

24.8

45.7

32.7

31.3

29.8

33.6

34.3

38.8

53.9

49.9

48.5

29.4

30.0

19.0

11.0

15.1

32.3

29.1

34.7

47.2

51.7

34.3

49.0

47.1

40.1

44.4

41.4

38.8

26.6

24.0

26.8

50.2

48.6

45.3

47.8

49.9

18.3

10.7

13.3

16.0

24.6

17.3

15.4

12.0

7.6

8.6

8.6

14.1

14.9

29.8

35.2

28.4

5.2

7.3

3.7

4.0

4.8

5.4

3.4

2.1

1.9

2.8

3.0

2.7

3.6

3.2

3.1

2.8

2.1

1.2

1.2

9.9

12.9

19.8

15.0

3.3

3.0

1.7

3.0

2.1

2.4

2.8

3.1

2.9

3.1

1.9

1.9

2.0

1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%
7.9 50.0 29.2 11.1 1.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

無回答
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【就学前児童】

④子どもが生命の大切さや性についての
正しい知識を学ぶ機会がある

N = 2624

⑤児童虐待の早期発見や防止等子どもの
人権を守る体制が整っている

⑥希望した時期に保育サービスを利用で
きる

①親子・子ども同士の交流の場や自然の
中での多様な体験の場が充実している

②子どもの教育環境が充実している

③子どもが気軽に利用できる施設や場所
が整っている

⑮子どものための医療施設が充実してい
る

⑦保育所での多様な保育サービスが充実
している

⑧子育ての相談窓口が充実している

⑭妊娠から出産、育児まで親子への健康
管理が充実している

⑨子育てに関する情報が簡単に入手でき
る

⑩子育て家庭への経済的援助が充実して
いる

⑪子どもが安心・安全で出かけられる環
境が整っている

⑫ひとり親家庭および障害がある児童へ
の支援が充実している

⑬外国籍家庭への子育て支援が充実して
いる

⑳子育て支援に積極的な企業が多い

㉑災害時の子育て支援に関する取り組み
が充実している

⑯子育てが家族や地域の人に支えられて
いる

⑰同世代の子を持つ親同士が交流する場
が整っている

⑱地域で子育てをする環境が整備されて
いる

⑲女性が希望通りに出産後も仕事を辞め
ずに働き続けることができる

48.7

49.4

55.9

44.1

49.7

53.6

50.2

42.8

45.3

54.3

55.9

45.9

36.3

51.3

60.9

48.8

42.6

44.4

51.1

46.6

49.8

35.0

35.4

29.3

34.3

29.0

29.3

32.6

37.5

36.2

24.3

25.6

33.0

38.6

33.3

25.7

34.5

37.3

35.8

25.9

26.8

24.1

6.0

5.5

5.3

10.1

9.8

6.6

7.3

9.3

8.0

8.8

7.4

9.2

11.7

6.3

4.3

7.1

9.7

9.0

9.4

10.5

10.6

3.8

4.7

4.0

6.0

6.7

5.7

7.5

7.8

7.5

7.7

7.9

7.6

8.5

9.5

7.7

7.6

7.8

7.7

7.8

7.5

9.4

9.9

3.0

2.7

1.8

1.5

1.4

3.4

3.5

2.8

2.8

2.1

3.0

2.1

2.7

3.9

1.9

7.7

7.5

7.7

7.5

7.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 これから  

就学前児童では、⑮子どものための医療施設が充実しているで「そう思う」の割合が高くなっ

ています。 

就学児童では、⑭子どものための医療施設が充実しているで「そう思う」の割合が高くなって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

7.9 50.0 29.2 11.1 1.9
0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

無回答
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48.7 35.0 6.0 2.7 7.7
0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

無回答

【就学児童】

⑮子育てが家族や地域の人に支えられて
いる

⑦子育ての相談窓口が充実している

⑧子育てに関する情報が簡単に入手でき
る

⑭子どものための医療施設が充実してい
る

⑨子育て家庭への経済的援助が充実して
いる

⑩子どもが安心・安全で出かけられる環
境が整っている

⑪ひとり親家庭および障害がある児童へ
の支援が充実している

⑫外国籍家庭への子育て支援が充実して
いる

⑬妊娠から出産、育児まで親子への健康
管理が充実している

④子どもが生命の大切さや性についての
正しい知識を学ぶ機会がある

N = 2580

⑤児童虐待の早期発見や防止等子どもの
人権を守る体制が整っている

⑥保育所での多様な保育サービスが充実
している

①親子・子ども同士の交流の場や自然の
中での多様な体験の場が充実している

②子どもの教育環境が充実している

③子どもが気軽に利用できる施設や場所
が整っている

⑳災害時の子育て支援に関する取り組み
が充実している

⑯同世代の子を持つ親同士が交流する場
が整っている

⑰地域で子育てをする環境が整備されて
いる

⑱女性が希望通りに出産後も仕事を辞め
ずに働き続けることができる

⑲子育て支援に積極的な企業が多い

36.4

38.8

43.5

35.9

39.4

36.4

30.2

31.1

42.9

45.2

36.2

27.9

38.9

49.7

39.8

28.1

31.3

35.3

36.1

37.4

43.5

42.9

35.4

39.3

35.0

42.8

45.1

44.2

30.8

31.3

38.6

45.1

42.5

33.6

40.7

43.1

41.6

34.2

31.0

31.9

9.0

8.1

10.1

13.1

12.9

10.2

12.9

12.5

11.4

11.7

12.1

13.1

8.4

6.6

8.4

15.7

13.4

13.0

14.0

13.6

5.5

4.6

5.0

7.9

4.8

5.3

4.8

4.7

4.9

8.8

10.2

8.1

7.1

7.1

7.2

7.0

6.9

7.8

9.1

7.3

6.8

8.3

8.3

8.7

8.7

8.7

9.0

3.5

2.8

3.3

2.8

3.5

4.4

5.0

4.1

7.2

6.7

6.7

6.8

6.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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【就学前児童】  

 現在  

選択肢 

平成 25 年度調査（N=2,624） 平成 20 年度調査（N=1,089） 

そ
う
思
う 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば 

そ
う
思
う 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば 

そ
う
思
わ
な
い 

そ
う
思
わ
な
い 

無
回
答 

そ
う
思
う 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば 

そ
う
思
う 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば 

そ
う
思
わ
な
い 

そ
う
思
わ
な
い 

無
回
答 

①親子・子ども同士の交流の場や自

然の中での多様な体験の場が充

実している 

7.9 50.0 29.2 11.1 1.9 5.9 45.3 32.7 14.4 1.7 

②子どもの教育環境が充実している 6.8 53.8 28.4 8.5 2.5 3.5 44.6 36.9 11.8 3.2 

③子どもが気軽に利用できる施設や

場所が整っている 
14 45.4 28.7 10.2 1.8 8.2 41.1 35.6 12.9 2.1 

④子どもが生命の大切さや性につい

ての正しい知識を学ぶ機会がある 
3.3 23.6 46.9 23.7 2.6 1.4 13.5 50.6 30.2 4.3 

⑤児童虐待の早期発見や防止等子

どもの人権を守る体制が整っている 
2.4 25.2 48.6 20.5 3.4 1.2 19.1 50.5 24.2 5.1 

⑥希望した時期に保育サービスを利

用できる 
12.8 39.5 29.5 15.2 2.9 － － － － － 

⑦保育所での多様な保育サービスが

充実している 
10.9 44.1 30.6 11.3 3.1 7.0 45.4 32.9 11.0 3.8 

⑧子育ての相談窓口が充実している 5.3 39 41.3 11.5 2.9 7.3 46.5 32.6 11.0 2.7 

⑨子育てに関する情報が簡単に入手

できる 
6.7 40.2 38.4 12.3 2.4 7.2 40.4 36.0 13.9 2.6 

⑩子育て家庭への経済的援助が充

実している 
4.3 29.6 38.8 24.9 2.2 2.5 23.0 36.8 35.3 2.4 

⑪子どもが安心・安全で出かけられる

環境が整っている 
3.9 37.7 40.5 16.0 1.9 2.1 21.8 41.0 31.7 3.5 

⑫ひとり親家庭および障害がある児

童への支援が充実している 
4.6 37.9 38.3 12.9 6.4 3.0 26.4 43.3 19.5 7.8 

⑬外国籍家庭への子育て支援が充

実している 
4.2 39.0 38.3 10.0 8.5 2.9 29.3 40.2 17.6 9.9 

⑭妊娠から出産、育児まで親子への

健康管理が充実している 
15.2 52.4 23.0 6.8 2.6 6.2 43.1 33.0 14.5 3.2 

⑮子どものための医療施設が充実し

ている 
21.5 51.8 18.8 6.3 1.6 12.9 47.0 24.6 13.3 2.2 

⑯子育てが家族や地域の人に支えら

れている 
10.6 47.3 30.0 9.8 2.4 － － － － － 

⑰同世代の子を持つ親同士が交流

する場が整っている 
5.9 39.4 39.8 12.4 2.4 7.2 40.8 38.1 11.1 2.8 

⑱地域で子育てをする環境が整備さ

れている 
4.6 35.8 42.8 14.1 2.7 3.8 29.6 46.3 17.8 2.6 

⑲女性が希望通りに出産後も仕事を

辞めずに働き続けることができる 
※平成 20 年度の質問では「子育てをしな

がら、働き続けられる環境が整ってい
る」となっていました。 

3.2 20.6 41.1 31.9 3.3 1.5 15.9 43.9 35.5 3.2 

⑳子育て支援に積極的な企業が多い 1.5 13.7 47.4 32.6 4.7 0.7 8.3 39.2 47.9 3.9 

㉑災害時の子育て支援に関する取り

組みが充実している 
2.0 14.5 48.2 29.2 6.1 － － － － － 
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【就学児童】  

 現在  

選択肢 

 

平成 25 年度調査（N= N=2,580） 平成 20 年度調査（N=）1,122 

そ
う
思
う 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば 

そ
う
思
う 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば 

そ
う
思
わ
な
い 

そ
う
思
わ
な
い 

無
回
答 

そ
う
思
う 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば 

そ
う
思
う 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば 

そ
う
思
わ
な
い 

そ
う
思
わ
な
い 

無
回
答 

①親子・子ども同士の交流の場や自

然の中での多様な体験の場が充

実している 

6.2 46.7 32.3 12.9 1.9 6.1 46.3 32.4 13.9 1.3 

②子どもの教育環境が充実している 5.3 53.8 29.1 9.9 1.9 4.3 46.6 34.7 13.0 1.4 

③子どもが気軽に利用できる施設や

場所が整っている 
7.9 41.1 34.7 15.0 1.4 6.8 35.9 39.8 16.3 1.2 

④子どもが生命の大切さや性につい

ての正しい知識を学ぶ機会がある 
3.4 27.6 47.2 19.8 2.0 1.9 19.3 50.6 26.3 2.0 

⑤児童虐待の早期発見や防止等子

どもの人権を守る体制が整っている 
2.1 24.8 51.7 18.3 3.1 1.9 25.5 48.8 21.2 2.6 

⑥希望した時期に保育サービスを利

用できる 
6.4 45.7 34.3 10.7 2.9 － － － － － 

⑦保育所での多様な保育サービスが

充実している 
1.9 32.7 49.0 13.3 3.1 5.4 40.6 36.5 15.2 2.1 

⑧子育ての相談窓口が充実している 2.8 31.3 47.1 16.0 2.8 4.6 38.5 40.8 14.1 2.0 

⑨子育てに関する情報が簡単に入手

できる 
3.0 29.8 40.1 24.6 2.4 4.7 35.5 42.2 15.5 2.1 

⑩子育て家庭への経済的援助が充

実している 
2.7 33.6 44.4 17.3 2.1 3.4 27.2 40.6 27.1 1.8 

⑪子どもが安心・安全で出かけられる

環境が整っている 
3.6 34.3 41.4 15.4 5.2 1.9 27.2 47.4 22.0 1.5 

⑫ひとり親家庭および障害がある児

童への支援が充実している 
3.2 38.8 38.8 12.0 7.3 3.0 30.0 42.2 19.4 5.3 

⑬外国籍家庭への子育て支援が充

実している 
9.0 53.9 26.6 7.6 3.0 2.8 33.3 41.4 15.2 7.3 

⑭妊娠から出産、育児まで親子への

健康管理が充実している 
15.7 49.9 24.0 8.6 1.7 4.1 48.1 32.9 12.0 2.9 

⑮子どものための医療施設が充実し

ている 
13.1 48.5 26.8 8.6 3.0 10.4 45.0 30.7 12.4 1.4 

⑯子育てが家族や地域の人に支えら

れている 
3.1 29.4 50.2 14.1 3.3 － － － － － 

⑰同世代の子を持つ親同士が交流

する場が整っている 
2.8 30.0 48.6 14.9 3.7 4.1 33.3 47.1 13.0 2.5 

⑱地域で子育てをする環境が整備さ

れている 
2.1 19.0 45.3 29.8 4.0 2.6 31.2 47.1 16.8 2.3 

⑲女性が希望通りに出産後も仕事を

辞めずに働き続けることができる 
※平成 20 年度の質問では「子育てをしな

がら、働き続けられる環境が整ってい
る」となっていました 

1.2 11.0 47.8 35.2 4.8 1.9 19.1 48.5 28.0 2.6 

⑳子育て支援に積極的な企業が多い 1.2 15.1 49.9 28.4 5.4 1.3 9.6 47.6 38.1 3.4 

㉑災害時の子育て支援に関する取り

組みが充実している 
6.2 46.7 32.3 12.9 1.9 － － － － － 
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【就学前児童】  

 これから  

選択肢 

平成 25 年度調査（Ｎ=2,624） 平成 20 年度調査（N=） 

そ
う
思
う 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば 

そ
う
思
う 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば 

そ
う
思
わ
な
い 

そ
う
思
わ
な
い 

無
回
答 

そ
う
思
う 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば 

そ
う
思
う 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば 

そ
う
思
わ
な
い 

そ
う
思
わ
な
い 

無
回
答 

①親子・子ども同士の交流の場や自

然の中での多様な体験の場が充

実している 

48.7 35.0 6.0 2.7 7.7 34.0 8.1 4.1 9.2 34.0 

②子どもの教育環境が充実している 49.4 35.4 5.5 2.1 7.5 34.2 9.1 3.1 10.4 34.2 

③子どもが気軽に利用できる施設や

場所が整っている 
55.9 29.3 5.3 1.9 7.5 31.2 8.0 3.3 10.5 31.2 

④子どもが生命の大切さや性につい

ての正しい知識を学ぶ機会がある 
44.1 34.3 10.1 3.9 7.5 29.0 13.3 6.0 10.7 29.0 

⑤児童虐待の早期発見や防止等子

どもの人権を守る体制が整っている 
49.7 29.0 9.8 3.8 7.7 27.2 11.6 5.5 10.8 27.2 

⑥希望した時期に保育サービスを利

用できる 
53.6 29.3 6.6 3.0 7.5 － － － － － 

⑦保育所での多様な保育サービスが

充実している 
50.2 32.6 7.3 2.1 7.8 33.2 6.4 3.1 10.5 33.2 

⑧子育ての相談窓口が充実している 42.8 37.5 9.3 2.8 7.5 36.8 9.1 3.3 10.5 36.8 

⑨子育てに関する情報が簡単に入手

できる 
45.3 36.2 8.0 2.8 7.7 33.0 8.5 3.9 10.9 33.0 

⑩子育て家庭への経済的援助が充

実している 
54.3 24.3 8.8 4.7 7.9 16.4 8.0 8.8 10.4 16.4 

⑪子どもが安心・安全で出かけられる

環境が整っている 
55.9 25.6 7.4 3.5 7.6 17.4 10.5 6.0 10.2 17.4 

⑫ひとり親家庭および障害がある児

童への支援が充実している 
45.9 33.0 9.2 3.4 8.5 29.0 9.6 4.9 12.6 29.0 

⑬外国籍家庭への子育て支援が充

実している 
36.3 38.6 11.7 4.0 9.5 35.7 13.5 6.0 12.9 35.7 

⑭妊娠から出産、育児まで親子への

健康管理が充実している 
51.3 33.3 6.3 1.4 7.7 30.9 7.6 4.0 10.7 30.9 

⑮子どものための医療施設が充実し

ている 
60.9 25.7 4.3 1.5 7.6 22.1 6.0 3.9 10.3 22.1 

⑯子育てが家族や地域の人に支えら

れている 
48.8 34.5 7.1 1.8 7.8 － － － － － 

⑰同世代の子を持つ親同士が交流

する場が整っている 
42.6 37.3 9.7 2.7 7.7 35.6 10.8 3.9 10.7 35.6 

⑱地域で子育てをする環境が整備さ

れている 
44.4 35.8 9.0 3.0 7.8 30.9 10.9 4.7 10.4 30.9 

⑲女性が希望通りに出産後も仕事を

辞めずに働き続けることができる 
※平成 20 年度の質問では「子育てをしな

がら、働き続けられる環境が整ってい
る」となっていました 

51.1 25.9 9.4 6.0 7.5 21.1 10.7 7.5 10.1 21.1 

⑳子育て支援に積極的な企業が多い 46.6 26.8 10.5 6.7 9.4 17.6 9.8 10.8 10.4 17.6 

㉑災害時の子育て支援に関する取り

組みが充実している 
49.8 24.1 10.6 5.7 9.9 － － － － － 
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【就学児童】  

 これから  

選択肢 

平成 25 年度調査（N=2,580） 平成 20 年度調査（N=1,122） 

そ
う
思
う 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば 

そ
う
思
う 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば 

そ
う
思
わ
な
い 

そ
う
思
わ
な
い 

無
回
答 

そ
う
思
う 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば 

そ
う
思
う 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば 

そ
う
思
わ
な
い 

そ
う
思
わ
な
い 

無
回
答 

①親子・子ども同士の交流の場や自

然の中での多様な体験の場が充

実している 

36.4 43.5 9.0 4.4 6.7 40.6 38.3 8.2 4.5 8.4 

②子どもの教育環境が充実している 38.8 42.9 8.1 3.5 6.7 42.0 36.6 9.2 3.9 8.3 

③子どもが気軽に利用できる施設や

場所が整っている 
43.5 35.4 10.1 4.1 6.9 47.6 30.4 9.0 4.4 8.6 

④子どもが生命の大切さや性につい

ての正しい知識を学ぶ機会がある 
35.9 39.3 13.1 5.0 6.8 39.0 34.8 11.9 5.4 8.8 

⑤児童虐待の早期発見や防止等子

どもの人権を守る体制が整っている 
39.4 35.0 12.9 5.5 7.2 40.7 34.7 11.3 4.6 8.6 

⑥希望した時期に保育サービスを利

用できる 
36.4 42.8 10.2 3.5 7.1 － － － － － 

⑦保育所での多様な保育サービスが

充実している 
30.2 45.1 12.9 4.6 7.1 39.9 37.7 9.0 4.5 8.8 

⑧子育ての相談窓口が充実している 31.1 44.2 12.5 5.0 7.2 36.7 38.8 10.8 5.0 8.7 

⑨子育てに関する情報が簡単に入手

できる 
42.9 30.8 11.4 7.9 7.0 38.4 38.5 9.6 4.9 8.6 

⑩子育て家庭への経済的援助が充

実している 
45.2 31.3 11.7 4.8 6.9 50.2 23.6 9.5 7.8 8.9 

⑪子どもが安心・安全で出かけられる

環境が整っている 
36.2 38.6 12.1 5.3 7.8 48.9 25.2 10.0 6.5 9.4 

⑫ひとり親家庭および障害がある児

童への支援が充実している 
27.9 45.1 13.1 4.8 9.1 40.3 33.4 10.4 5.6 10.2 

⑬外国籍家庭への子育て支援が充

実している 
38.9 42.5 8.4 2.8 7.3 31.2 38.7 13.5 4.9 11.7 

⑭妊娠から出産、育児まで親子への

健康管理が充実している 
49.7 33.6 6.6 3.3 6.8 39.9 38.9 8.8 2.6 9.7 

⑮子どものための医療施設が充実し

ている 
39.8 40.7 8.4 2.8 8.3 50.0 29.9 7.5 3.4 9.2 

⑯子育てが家族や地域の人に支えら

れている 
28.1 43.1 15.7 4.7 8.3 － － － － － 

⑰同世代の子を持つ親同士が交流

する場が整っている 
31.3 41.6 13.4 4.9 8.7 32.0 42.6 11.8 4.2 9.4 

⑱地域で子育てをする環境が整備さ

れている 
35.3 34.2 13.0 8.8 8.7 34.9 38.4 12.7 4.1 9.9 

⑲女性が希望通りに出産後も仕事を

辞めずに働き続けることができる 
※平成 20 年度の質問では「子育てをしな

がら、働き続けられる環境が整ってい
る」となっていました 

36.1 31.0 14.0 10.2 8.7 43.3 28.4 12.2 6.4 9.6 

⑳子育て支援に積極的な企業が多い 37.4 31.9 13.6 8.1 9.0 43.1 25.8 11.9 9.4 9.7 

㉑災害時の子育て支援に関する取り

組みが充実している 
36.4 43.5 9.0 4.4 6.7 － － － － － 
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（２） 個別の子育て支援施策に関することについて 

問 下記の事業で知っているものや、これまでに利用したことがあるもの、今後、利用したい

と思うものをお答えください。事業ごとに、 認知度   利用状況   今後の利用希望 のそ

れぞれについて、「１．知っている」か「２．知らない」のいずれかに○をつけてください。

なお、就学前児童①～②は今後お子さんができた場合を想定してお答えください。(就学前

児童：問 39、就学児童：問 38) 

 認知度  

就学前児童では、②産婦・新生児訪問、⑬こども未来館「ここにこ」で「１．知っている」の

割合が高くなっています。 

就学児童では、⑦子ども未来館「ここにこ」、⑧交通児童館で「１．知っている」の割合が高

くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【就学前児童】

④赤ちゃんの駅

N = 2624

⑤一時保育

⑥病児・病後児保育

①パパママ教室

②産婦・新生児訪問

③子育て支援情報ポータルサ
イト「育なび」

⑮家庭児童相談室

⑦保育所子育て支援地域活動

⑧私立幼稚園地域活動（子育
て広場など）

⑭交通児童館

⑨子育て支援ショートステイ

⑩子育て支援トワイライトス
テイ

⑪ファミリー・サポート・セ
ンター

⑫家庭教育講座、幼児ふれあ
い教室

⑬こども未来館「ここにこ」

43.7

80.0

41.1

10.7

40.2

31.3

3.9

23.9

82.7

61.9

3.7

53.7

17.7

92.5

56.1

86.5

95.4

57.0

66.1

96.4

96.6

93.5

73.6

15.4

36.0

93.6

0.4

0.6

1.9

3.7

2.7

2.1

2.0

2.5

2.6

3.0

3.0

2.6

2.7

2.6

2.8

2.9

3.8

2.3

2.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%
84.2 13.7 2.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．知っている ２．知らない 無回答
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43.7 53.7 2.6
0% 20% 40% 60% 80% 100%

知っている 知らない 無回答

【就学児童】

④子育て支援トワイライトス
テイ

N = 2580

⑤ファミリー・サポート・セ
ンター

⑥家庭教育講座

①子育て支援情報ポータルサ
イト「育なび」

②病児・病後児保育

③子育て支援ショートステイ

⑦こども未来館「ここにこ」

⑧交通児童館

⑨家庭児童相談室

4.9

15.2

81.0

78.0

5.0

94.5

95.0

95.0

95.3

91.0

80.1

16.9

19.6

91.5

4.7

4.2

4.5

4.6

4.1

4.7

0.1

0.4

0.8

0.9

3.5

2.4

2.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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 利用状況  

就学前児童では、②産婦・新生児訪問、⑬こども未来館「ここにこ」で「利用したことがある」

の割合が高くなっています。 

就学児童では、⑦子ども未来館「ここにこ」、⑧交通児童館で「利用したことがある」の割合

が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

43.7 53.7 2.6
0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用したことがある 利用したことがない 無回答

【就学前児童】

④赤ちゃんの駅

N = 2624

⑤一時保育

⑥病児・病後児保育

①パパママ教室

②産婦・新生児訪問

③子育て支援情報ポータルサ
イト「育なび」

⑮家庭児童相談室

⑦保育所子育て支援地域活動

⑧私立幼稚園地域活動（子育
て広場など）

⑭交通児童館

⑨子育て支援ショートステイ

⑩子育て支援トワイライトス
テイ

⑪ファミリー・サポート・セ
ンター

⑫家庭教育講座、幼児ふれあ
い教室

⑬こども未来館「ここにこ」

43.7

80.0

41.1

10.7

40.2

31.3

3.9

23.9

82.7

61.9

3.7

53.7

17.7

92.5

56.1

86.5

95.4

57.0

66.1

96.4

96.6

93.5

73.6

15.4

36.0

93.6

0.4

0.6

1.9

3.7

2.7

2.1

2.0

2.5

2.6

3.0

3.0

2.6

2.7

2.6

2.8

2.9

3.8

2.3

2.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【就学児童】

④子育て支援トワイライトス
テイ

N = 2580

⑤ファミリー・サポート・セ
ンター

⑥家庭教育講座

①子育て支援情報ポータルサ
イト「育なび」

②病児・病後児保育

③子育て支援ショートステイ

⑦こども未来館「ここにこ」

⑧交通児童館

⑨家庭児童相談室

4.9

15.2

81.0

78.0

5.0

94.5

95.0

95.0

95.3

91.0

80.1

16.9

19.6

91.5

4.7

4.2

4.5

4.6

4.1

4.7

0.1

0.4

0.8

0.9

3.5

2.4

2.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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 今後の利用希望  

就学前児童では、⑬こども未来館「ここにこ」、⑭交通児童館で「利用したい」の割合が高く

なっています。 

就学児童では、⑦こども未来館「ここにこ」、⑧交通児童館で「利用したい」の割合が高くな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

47.7 46.6 5.7
0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用したい 利用したいと思わない 無回答

【就学前児童】

⑮家庭児童相談室

⑦保育所子育て支援地域活動

⑧私立幼稚園地域活動（子育
て広場など）

⑭交通児童館

⑨子育て支援ショートステイ

⑩子育て支援トワイライトス
テイ

⑪ファミリー・サポート・セ
ンター

⑫家庭教育講座、幼児ふれあ
い教室

⑬こども未来館「ここにこ」

④赤ちゃんの駅

N = 2624

⑤一時保育

⑥病児・病後児保育

①パパママ教室

②産婦・新生児訪問

③子育て支援情報ポータルサ
イト「育なび」

50.5

75.3

68.5

81.2

64.8

56.2

69.4

62.9

48.2

40.3

47.2

67.5

91.9

91.8

54.6

44.3

19.6

26.1

14.3

31.1

39.9

26.3

33.0

47.4

55.4

48.4

28.5

4.7

4.8

41.0

5.3

5.1

5.4

4.5

4.2

3.9

4.3

4.2

4.4

4.3

4.4

4.0

4.4

3.3

3.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【就学児童】

⑦こども未来館「ここにこ」

⑧交通児童館

⑨家庭児童相談室

④子育て支援トワイライトス
テイ

N = 2580

⑤ファミリー・サポート・セ
ンター

⑥家庭教育講座

①子育て支援情報ポータルサ
イト「育なび」

②病児・病後児保育

③子育て支援ショートステイ

47.7

27.4

28.0

22.1

24.7

41.0

84.1

79.8

36.1

46.6

67.1

66.3

72.5

69.9

53.2

12.7

16.3

58.6

5.7

5.5

5.7

5.4

5.4

5.8

3.8

5.3

3.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 あて名のお子さんは、現在、下記にあるような地域子育て支援拠点事業（０～３歳の親子

が集まって過ごしたり、相談をしたり、情報提供を受けたりする場）を利用していますか。

次の中から、利用しているものすべてに○をつけてください。また、おおよその利用回数

（頻度）を〔  〕内に数字で記入してください。(就学前児童：問 40) 

 利用している事業  

就学前児童では、「いずれも利用していない」の割合が 57.5％と最も高く、次いで「こども未

来館の「子育てプラザ」」の割合が 30.3％、「ここにこサークル」の割合が 13.3％となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 事業別利用回数 

① つどいの広場 

ア １週当たり利用回数 

就学前児童では、「１回」の割合が 7.9％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【就学前児童】

N = 2624 ％

つどいの広場

子育て支援センター

こども未来館の「子育てプラ
ザ」

ここにこサークル

いずれも利用していない

無回答

11.6

7.7

30.3

13.3

57.5

5.3

0 20 40 60 80 100

【就学前児童】

N = 304 ％

１回

２回

３回

４回

５回

６回

７回

無回答

7.9

2.0

4.3

0.0

0.3

0.0

0.0

85.5

0 20 40 60 80 100
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イ １か月当たり利用回数 

就学前児童では、「１回」の割合が 40.5％と最も高く、次いで「２回」の割合が 11.5％となっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

② 子育て支援センター 

ア １週当たり利用回数 

就学前児童では、「１回」の割合が 5.5％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

イ １か月当たり利用回数 

就学前児童では、「１回」の割合が 30.8％と最も高く、次いで「２回」の割合が 10.0％となっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

【就学前児童】

N = 304 ％

１回

２回

３回

４回

５回

６回

７回以上

無回答

40.5

11.5

3.6

1.3

0.3

0.7

1.3

40.8

0 20 40 60 80 100

【就学前児童】

N = 201 ％

１回

２回

３回

４回

５回

６回

７回

無回答

5.5

3.0

1.0

0.5

0.0

0.0

0.0

90.0

0 20 40 60 80 100

【就学前児童】

N = 201 ％

１回

２回

３回

４回

５回

６回

７回以上

無回答

30.8

10.0

3.5

2.0

0.0

0.0

0.0

53.7

0 20 40 60 80 100
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③ こども未来館の「子育てプラザ」 

ア １週当たり利用回数 

就学前児童では、「１回」の割合が 8.4％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

イ １か月当たり利用回数 

就学前児童では、「１回」の割合が 52.0％と最も高く、次いで「２回」の割合が 12.4％となっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

④ ここにこサークル 

ア １週当たり利用回数 

就学前児童では、「１回」の割合が 5.1％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

【就学前児童】

N = 796 ％

１回

２回

３回

４回

５回

６回

７回

無回答

8.4

3.0

1.0

0.1

0.1

0.0

0.0

87.3

0 20 40 60 80 100

【就学前児童】

N = 796 ％

１回

２回

３回

４回

５回

６回

７回以上

無回答

52.0

12.4

3.9

1.6

0.8

0.0

0.5

28.8

0 20 40 60 80 100

【就学前児童】

N = 350 ％

１回

２回

３回

４回

５回

６回

７回

無回答

5.1

0.3

0.3

0.0

0.0

0.0

0.0

94.3

0 20 40 60 80 100
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イ １か月当たり利用回数 

就学前児童では、「１回」の割合が 49.4％と最も高く、次いで「２回」の割合が 13.7％となっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 地域子育て支援拠点事業について、今は利用していないが、できれば今後利用したい、あ

るいは、利用日数を増やしたいと思いますか。当てはまる番号 1つに○をつけて、おおよ

その利用回数（頻度）を〔 〕内に数字で記入してください。(就学前児童：問 41） 

就学前児童では、「新たに利用したり、利用日数を増やしたいとは思わない」の割合が 44.5％

と最も高く、次いで「利用していないが、今後利用したい」の割合が 29.3％、「すでに利用して

いるが、今後利用日数を増やしたい」の割合が 17.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

【就学前児童】

N = 350 ％

１回

２回

３回

４回

５回

６回

７回以上

無回答

49.4

13.7

1.7

1.7

0.9

0.0

0.3

32.3

0 20 40 60 80 100

【就学前児童】

N = 2624 ％

利用していないが、今後利用
したい

すでに利用しているが、今後
利用日数を増やしたい

新たに利用したり、利用日数
を増やしたいとは思わない

無回答

29.3

17.6

44.5

8.6

0 20 40 60 80 100
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 利用していないが、今後利用したい人の利用希望回数  

① １週間当たり利用希望回数 

就学前児童では、「１回」の割合が 24.0％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

② １か月当たり利用希望回数 

就学前児童では、「１回」の割合が 43.9％と最も高く、次いで「２回」の割合が 24.5％となっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 すでに利用しているが、今後利用日数を増やしたい人の利用希望回数  

① １週当たりの増やしたい利用回数 

就学前児童では、「１回」の割合が 20.8％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【就学前児童】

N = 768 ％

１回

２回

３回

４回

５回

６回

７回

無回答

24.0

5.1

1.6

0.1

0.0

0.0

0.0

69.3

0 20 40 60 80 100

【就学前児童】

N = 768 ％

１回

２回

３回

４回

５回

６回

７回以上

無回答

43.9

24.5

3.3

3.8

1.3

0.0

1.6

21.7

0 20 40 60 80 100

【就学前児童】

N = 462 ％

１回

２回

３回

４回

５回

６回

７回

無回答

20.8

7.1

1.9

0.4

0.2

0.0

0.0

69.5

0 20 40 60 80 100
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② １か月当たりの増やしたい利用回数 

就学前児童では、「２回」の割合が 28.4％と最も高く、次いで「１回」の割合が 21.4％となっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 利用したいと思わない、利用日数を増やしたいと思わない理由  

就学前児童では、「時間が無い」の割合が 32.5％と最も高く、次いで「利便性が悪く利用しづ

らい（立地・時間・頻度等）」の割合が 14.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【就学前児童】

N = 462 ％

１回

２回

３回

４回

５回

６回

７回以上

無回答

21.4

28.4

8.9

8.2

0.9

0.4

3.0

28.8

0 20 40 60 80 100

【就学前児童】

N = 1168 ％

利用したいサービスが地域に
ない

サービスの質に不安

利便性が悪く利用しづらい
（立地・時間・頻度等）

時間が無い

利用方法が分からない

その他

無回答

5.2

1.2

14.8

32.5

6.9

25.2

14.1

0 20 40 60 80 100

その他の主な回答 

 

・対象年齢ではない、通園している 

・現状の利用日数で良い 

・利用する必要がない 
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問 家の近くの子どもの遊び場について、日頃感じていることはありますか。当てはまる番号

すべてに○をつけてください。(就学前児童：問 42、就学児童：問 39） 

就学前児童では、「雨の日に遊べる場所がない」の割合が 65.5％と最も高く、次いで「遊具な

どの種類が充実していない」の割合が 39.3％、「近くに遊び場がない」の割合が 28.6％となって

います。 

就学児童では、「雨の日に遊べる場所がない」の割合が 72.8％と最も高く、次いで「遊具など

の種類が充実していない」の割合が 40.2％、「思い切り遊ぶために十分な広さがない」の割合が

39.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

【就学前児童】

N = 2624 ％

近くに遊び場がない

雨の日に遊べる場所がない

思い切り遊ぶために十分な
広さがない

遊具などの種類が充実して
いない

不衛生である

いつも閑散としていて寂しい
感じがする

遊具などの設備が古くて危険
である

緑などの自然が少ない

遊び場やその周辺の環境が
悪くて、安心して遊べない

遊び場に行っても子どもと同
じ歳くらいの遊び仲間がいな
い

遊び場周辺の道路が危険で
ある

その他

特に感じることはない

無回答

28.6

65.5

22.7

39.3

21.5

23.7

18.5

6.8

14.4

21.8

26.7

7.1

6.5

2.9

0 20 40 60 80 100

【就学児童】

N = 2580 ％

近くに遊び場がない

雨の日に遊べる場所がない

思い切り遊ぶために十分な
広さがない

遊具などの種類が充実して
いない

不衛生である

いつも閑散としていて寂しい
感じがする

遊具などの設備が古くて危険
である

緑などの自然が少ない

遊び場やその周辺の環境が
悪くて、安心して遊べない

遊び場に行っても子どもと同
じ歳くらいの遊び仲間がいな
い

遊び場周辺の道路が危険で
ある

その他

特に感じることはない

無回答

31.0

72.8

39.3

40.2

16.1

25.7

17.1

8.3

20.7

12.6

31.6

6.4

5.7

2.0

0 20 40 60 80 100



163 

問 あなたは、子どもの権利に関する国際的な条約がある（日本も加わっている）ことを知っ

ていますか。当てはまる番号１つに○をつけてください。 

(就学前児童：問 43、就学児童：問 40) 

就学前児童では、「知っている」の割合が 28.2％、「知らない」の割合が 68.9％となっています。 

就学児童では、「知っている」の割合が 28.5％、「知らない」の割合が 68.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

【就学前児童】

N = 2624 ％

知っている

知らない

無回答

28.2

68.9

2.9

0 20 40 60 80 100

【就学児童】

N = 2580 ％

知っている

知らない

無回答

28.5

68.6

2.9

0 20 40 60 80 100
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問 あなたは、子どもの権利に関してどう考えますか。当てはまる番号すべてに○をつけてく

ださい。(就学前児童：問 44、就学児童：問 41） 

就学前児童では、「まず大人が一人ひとりの「子どもの権利」を守ることが大切である」の割

合が 64.6％と最も高く、次いで「子どもは、自分自身の「子どもの権利」が尊重されることによ

り、他の人の権利を尊重することや人権の大切さを学ぶべきである」の割合が 56.8％、「「すべて

の子どもに等しく子どもの権利がある」ということを、子どもたちにきちんと伝えなければなら

ない」の割合が 49.8％となっています。 

就学児童では、「子どもは、自分自身の「子どもの権利」が尊重されることにより、他の人の

権利を尊重することや人権の大切さを学ぶべきである」の割合が 62.3％と最も高く、次いで「ま

ず大人が一人ひとりの「子どもの権利」を守ることが大切である」の割合が 57.0％、「「すべての

子どもに等しく子どもの権利がある」ということを、子どもたちにきちんと伝えなければならな

い」の割合が 53.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

【就学前児童】

N = 2624 ％

「すべての子どもに等しく子ど
もの権利がある」ということ
を、子どもたちにきちんと伝え
なければならない

子どもは、自分自身の「子ど
もの権利」が尊重されること
により、他の人の権利を尊重
することや人権の大切さを学
ぶべきである

まず大人が一人ひとりの「子
どもの権利」を守ることが大
切である

子どもに権利ばかり教えると
わがままになるので、同時に
義務や責任も教えないといけ
ない

義務を果たせない子どもに権
利はないと思う

その他

無回答

49.8

56.8

64.6

36.0

5.1

2.5

4.2

0 20 40 60 80 100

【就学児童】

N = 2580 ％

「すべての子どもに等しく子ど
もの権利がある」ということ
を、子どもたちにきちんと伝え
なければならない

子どもは、自分自身の「子ど
もの権利」が尊重されること
により、他の人の権利を尊重
することや人権の大切さを学
ぶべきである

まず大人が一人ひとりの「子
どもの権利」を守ることが大
切である

子どもに権利ばかり教えると
わがままになるので、同時に
義務や責任も教えないといけ
ない

義務を果たせない子どもに権
利はないと思う

その他

無回答

53.0

62.3

57.0

41.7

6.7

2.5

3.0

0 20 40 60 80 100
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問  あなたは普段、子育てに関する情報はどこから入手していますか。当てはまる番号すべて

に○をつけてください。(就学前児童：問 45、就学児童：問 42） 

就学前児童では、「友人」の割合が 75.4％と最も高く、次いで「親族（親、兄弟姉妹など）」の

割合が 66.2％、「保育所、幼稚園、学校」の割合が 60.1％となっています。 

就学児童では、「友人」の割合が 75.9％と最も高く、次いで「親族（親、兄弟姉妹など）」、「保

育所、幼稚園、学校」の割合が 60.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 WEB サイトでよく使うもの  

就学前児童では、「それ以外」の割合が 70.4％と最も高くなっています。 

就学児童では、「それ以外」の割合が 65.2％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

【就学児童】

N = 224 ％

市ホームページ

市子育て支援情報ポータル
サイト「育なび」

それ以外

無回答

9.4

0.9

65.2

26.8

0 20 40 60 80 100

【就学前児童】

N = 2624 ％

親族（親、兄弟姉妹など）

近隣・地域の知人

友人

子育てサークルの仲間、子育
て中の仲間

保育所、幼稚園、学校

市役所

市の広報

豊橋子育て情報ハンドブック

子育て情報紙すくすく

病院など医療機関

テレビ、ラジオ、新聞

子育て雑誌・育児書

WEB サイト

SNS

コミュニティー誌

その他

情報の入手先がない

情報の入手手段がわからな
い

無回答

66.2

28.5

75.4

17.1

60.1

3.0

36.5

5.7

5.4

15.5

24.0

23.6

19.3

7.6

5.2

1.2

0.4

0.5

2.4

0 20 40 60 80 100

【就学前児童】

N = 506 ％

市ホームページ

市子育て支援情報ポータル
サイト「育なび」

それ以外

無回答

7.7

2.0

70.4

21.7

0 20 40 60 80 100

【就学児童】

N = 2580 ％

親族（親、兄弟姉妹など）

近隣・地域の知人

友人

子育てサークルの仲間、子育
て中の仲間

保育所、幼稚園、学校

市役所

市の広報

豊橋子育て情報ハンドブック

子育て情報紙すくすく

病院など医療機関

テレビ、ラジオ、新聞

子育て雑誌・育児書

WEB サイト

SNS

コミュニティー誌

その他

情報の入手先がない

情報の入手手段がわからな
い

無回答

60.2

37.7

75.9

8.8

60.2

3.0

38.1

1.7

3.0

11.8

27.9

9.8

8.7

2.7

3.2

1.2

1.0

0.6

1.5

0 20 40 60 80 100
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 SNS でよく使うものは  

就学前児童では、「facebook」の割合が 64.0％、「twitter 」の割合が 6.0％となっています。 

就学児童では、「facebook」の割合が 52.2％、「twitter 」の割合が 13.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問  市が提供する子育て情報について、当てはまると思う番号すべてに○をつけてください。 

(就学前児童：問 46、就学児童：問 43） 

就学前児童では、「子育て情報の案内をしてくれる総合窓口があるとよい」の割合が 43.4％と

最も高く、次いで「どこに聞けばよいか、または、何を見ればよいかが分からない」の割合が 41.1％、

「色々な窓口に分かれていて、個別に聞かないと情報が入手できない」の割合が 17.3％となって

います。 

就学児童では、「子育て情報の案内をしてくれる総合窓口があるとよい」の割合が 43.4％と最

も高く、次いで「どこに聞けばよいか、または、何を見ればよいかが分からない」の割合が 42.3％、

「色々な窓口に分かれていて、個別に聞かないと情報が入手できない」の割合が 16.9％となって

います。 

 

 

 

 

 

 

【就学児童】

N = 69 ％

facebook

twitter

その他

無回答

52.2

13.0

18.8

23.2

0 20 40 60 80 100

【就学前児童】

N = 200 ％

facebook

twitter

その他

無回答

64.0

6.0

19.5

20.5

0 20 40 60 80 100

【就学前児童】

N = 2624 ％

子育てする中で必要な情報
が、分かりやすく提供されて
いる

どこに聞けばよいか、また
は、何を見ればよいかが分か
らない

色々な窓口に分かれていて、
個別に聞かないと情報が入
手できない

子育て情報の案内をしてくれ
る総合窓口があるとよい

その他

無回答

15.5

41.1

17.3

43.4

3.6

5.4

0 20 40 60 80 100

【就学児童】

N = 2580 ％

子育てする中で必要な情報
が、分かりやすく提供されて
いる

どこに聞けばよいか、また
は、何を見ればよいかが分か
らない

色々な窓口に分かれていて、
個別に聞かないと情報が入
手できない

子育て情報の案内をしてくれ
る総合窓口があるとよい

その他

無回答

11.0

42.3

16.9

43.4

3.9

5.9

0 20 40 60 80 100

その他の主な回答 

 

・mixi  

・ウィメンズパーク 

・ブログ、LINE 
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問 子育てを取巻く環境について、困ることはありますか。当てはまる番号すべてに○をつけ

てください。(就学前児童：問 47、就学児童：問 44） 

就学前児童では、「買い物や用事の合間の気分転換に、子どもを遊ばせる場所が少ない」、「暗

い通りや見通しのきかないところが多く、子どもが事故や犯罪の被害にあわないか心配である」

の割合が 43.8％と最も高く、次いで、「歩道や信号がない通りが多く、安全に心配がある」の割

合が 34.4％となっています。 

就学児童では、「暗い通りや見通しのきかないところが多く、子どもが事故や犯罪の被害にあ

わないか心配である」の割合が 56.8％と最も高く、次いで「歩道や信号がない通りが多く、安全

に心配がある」の割合が 37.6％、「買い物や用事の合間の気分転換に、子どもを遊ばせる場所が

少ない」の割合が 25.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【就学前児童】

N = 2624 ％

歩道や信号がない通りが多
く、安全に心配がある

歩道の段差などがベビーカー
や自転車の通行の妨げに
なっている

交通機関や建物がベビー
カーでの移動に配慮されてい
ない

買い物や用事の合間の気分
転換に、子どもを遊ばせる場
所が少ない

暗い通りや見通しのきかない
ところが多く、子どもが事故や
犯罪の被害にあわないか心
配である

周囲の人が子ども連れを迷
惑そうに見る

荷物や子どもに手をとられて
困っている時に手を貸してく
れる人が少ない

その他

特に困ることはない

無回答

34.4

27.2

26.5

43.8

43.8

9.1

18.5

5.3

10.8

3.4

0 20 40 60 80 100

【就学児童】

N = 2580 ％

歩道や信号がない通りが多
く、安全に心配がある

買い物や用事の合間の気分
転換に、子どもを遊ばせる場
所が少ない

暗い通りや見通しのきかない
ところが多く、子どもが事故や
犯罪の被害にあわないか心
配である

周囲の人が子ども連れを迷
惑そうに見る

荷物や子どもに手をとられて
困っている時に手を貸してく
れる人が少ない

その他

特に困ることはない

無回答

37.6

25.4

56.8

5.3

8.8

4.1

14.6

5.0

0 20 40 60 80 100
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【年齢別】 

年齢別でみると、就学前児童では 0歳で「歩道の段差などがベビーカーや自転車の通行の妨げ

になっている」、「交通機関や建物がベビーカーでの移動に配慮されていない」の割合が高くなっ

ています。また、3 歳以上で「暗い通りや見通しのきかないところが多く、子どもが事故や犯罪

の被害にあわないか心配である」の割合が高くなっています。就学児童では 9歳、10 歳で「暗い

通りや見通しのきかないところが多く、子どもが事故や犯罪の被害にあわないか心配である」の

割合が高くなっています。また、6 歳、7 歳で「歩道や信号がない通りが多く、安全に心配があ

る」、「買い物や用事の合間の気分転換に、子どもを遊ばせる場所が少ない」の割合が高くなって

います。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

歩
道
や
信
号
が
な
い
通
り
が
多
く
、
安

全
に
心
配
が
あ
る 

歩
道
の
段
差
な
ど
が
ベ
ビ
ー
カ
ー
や
自

転
車
の
通
行
の
妨
げ
に
な
っ
て
い
る 

交
通
機
関
や
建
物
が
ベ
ビ
ー
カ
ー
で

の
移
動
に
配
慮
さ
れ
て
い
な
い 

買
い
物
や
用
事
の
合
間
の
気
分
転
換

に
、
子
ど
も
を
遊
ば
せ
る
場
所
が
少
な
い 

暗
い
通
り
や
見
通
し
の
き
か
な
い
と

こ
ろ
が
多
く
、
子
ど
も
が
事
故
や
犯
罪

の
被
害
に
あ
わ
な
い
か
心
配
で
あ
る 

周
囲
の
人
が
子
ど
も
連
れ
を
迷
惑
そ

う
に
見
る 

荷
物
や
子
ど
も
に
手
を
と
ら
れ
て
困

っ
て
い
る
時
に
手
を
貸
し
て
く
れ
る

人
が
少
な
い 

そ
の
他 

特
に
困
る
こ
と
は
な
い 

無
回
答 

０歳 457  28.2  38.7  34.4  39.8  42.0  6.6  21.4  6.8  10.1  3.7  

１歳 431  31.3  27.8  29.7  48.7  37.6  10.9  20.9  5.6  10.9  3.9  

２歳 433  33.5  27.9  29.6  46.2  37.4  10.4  18.5  5.3  11.5  3.2  

３歳 413  36.8  26.9  27.6  45.3  45.5  7.5  17.4  4.6  9.7  4.4  

４歳 448  35.7  21.7  20.5  47.5  49.3  11.8  17.4  4.9  10.0  2.5  

５歳 420  40.7  20.2  17.1  36.4  51.2  7.4  15.0  4.0  12.4  3.1  

 

単位：％         

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

歩
道
や
信
号
が
な
い
通
り
が
多
く
、
安

全
に
心
配
が
あ
る 

買
い
物
や
用
事
の
合
間
の
気
分
転
換
に
、

子
ど
も
を
遊
ば
せ
る
場
所
が
少
な
い 

暗
い
通
り
や
見
通
し
の
き
か
な
い
と
こ

ろ
が
多
く
、
子
ど
も
が
事
故
や
犯
罪
の

被
害
に
あ
わ
な
い
か
心
配
で
あ
る 

周
囲
の
人
が
子
ど
も
連
れ
を
迷
惑
そ
う

に
見
る 

荷
物
や
子
ど
も
に
手
を
と
ら
れ
て
困
っ

て
い
る
時
に
手
を
貸
し
て
く
れ
る
人
が

少
な
い 

そ
の
他 

特
に
困
る
こ
と
は
な
い 

無
回
答 

  

６歳（１年生） 421  41.6  34.7  57.0  7.4  10.9  4.0  10.2  3.6    

７歳（２年生） 455  43.3  30.5  55.8  5.5  8.4  5.7  13.0  4.4    

８歳（３年生） 428  37.1  26.4  50.5  4.7  9.3  4.7  15.2  7.2    

９歳（４年生） 397  37.8  25.9  60.7  4.8  8.3  2.8  14.1  4.5    

10 歳（５年生） 391  31.7  17.4  62.1  4.1  5.9  4.1  17.1  5.4    

11 歳（６年生） 437  32.7  17.4  56.5  4.8  9.2  3.2  18.3  5.0    
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問  2011 年に東日本大震災がおき、この地域でも南海トラフ巨大地震が来ると言われています

が、子どものいる家庭として、どのような防災対策を行っていますか。当てはまる番号す

べてに○をつけてください。(就学前児童：問 48、就学児童：問 45） 

就学前児童では、「家具の転倒防止や配置の工夫など、家の中の安全確保」の割合が 48.0％と

最も高く、次いで「子どものための食料・飲料水の備蓄（乳幼児用、アレルギー対応食品など）」

の割合が 41.7％、「家族で避難場所や緊急連絡先の確認」の割合が 40.7％となっています。 

就学児童では、「家族で避難場所や緊急連絡先の確認」の割合が 62.5％と最も高く、次いで「家

具の転倒防止や配置の工夫など、家の中の安全確保」の割合が 46.7％、「子どものための食料・

飲料水の備蓄（アレルギー対応食品など）」の割合が 44.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【就学前児童】

N = 2624 ％

子どものための食料・飲料水
の備蓄（乳幼児用、アレル
ギー対応食品など）

子どものための非常持ち出し
品の準備

家具の転倒防止や配置の工
夫など、家の中の安全確保

家族で避難場所や緊急連絡
先の確認

その他

無回答

41.7

33.5

48.0

40.7

6.2

8.3

0 20 40 60 80 100

【就学児童】

N = 2580 ％

子どものための食料・飲料水
の備蓄（アレルギー対応食品
など）

子どものための非常持ち出し
品の準備

家具の転倒防止や配置の工
夫など、家の中の安全確保

家族で避難場所や緊急連絡
先の確認

その他

無回答

44.1

33.0

46.7

62.5

3.7

5.8

0 20 40 60 80 100
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問 豊橋市の教育・保育環境をさらに充実させる上で、何を期待しますか。当てはまる番号す

べてに○をつけてください。(就学前児童：問 49、就学児童：問 46） 

就学前児童では、「保育所、幼稚園、学校の施設を改善する」の割合が 47.9％と最も高く、次

いで「自然とのふれあいや体験学習の機会を増やす」の割合が 47.1％、「教師、保育士などの資

質を高める」の割合が 45.2％となっています。 

就学児童では、「教師などの資質を高める」の割合が 53.8％と最も高く、次いで「自然とのふ

れあいや体験学習の機会を増やす」の割合が 43.8％、「学校の施設を改善する」の割合が 33.9％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

【就学前児童】

N = 2624 ％

保育所、幼稚園、学校の施設
を改善する

教師、保育士などの人数を増
やす

教師、保育士などの資質を高
める

自然とのふれあいや体験学
習の機会を増やす

年齢の異なる子ども同士の
交流機会を増やす

国際交流の機会を増やす

お年寄りとの交流・福祉教育
を充実させる

保育所や学校等と父母の連
携を密にする

保育方針・学校の教育目標
などを公開する

その他

特に改善する必要はない

無回答

47.9

35.7

45.2

47.1

22.6

26.0

24.4

27.0

16.3

7.3

4.3

2.9

0 20 40 60 80 100

【就学児童】

N = 2580 ％

学校の施設を改善する

教師などの人数を増やす

教師などの資質を高める

自然とのふれあいや体験学
習の機会を増やす

年齢の異なる子ども同士の
交流機会を増やす

国際交流の機会を増やす

お年寄りとの交流・福祉教育
を充実させる

学校等と父母の連携を密に
する

学校の教育目標などを公開
する

その他

特に改善する必要はない

無回答

33.9

29.5

53.8

43.8

23.5

29.4

27.2

28.0

7.6

5.7

4.5

3.6

0 20 40 60 80 100
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Ⅲ 自由意見 
※ 複数意見を掲載  

【 】内は意見数 

１ 就学前児童 

子どもの育ちをめぐる環境 

・ 自然に触れられる、自然の中で遊べる環境をつくってほしい。【7】 

・ 食育を充実させてほしい。【4】 

・ 母親が家にいたほうがよい。【3】 

・ 子どもがのびのびと成長できる環境をつくってほしい。【3】 

・ 親の資質の向上が必要である。【2】 

 

保護者の労働環境 

・ 子どもが病気のときに仕事を休めない。【5】 

・ 職場が子育てに理解がない。【5】 

 

平日の定期的な教育・保育事業の利用状況 

・ 保育料が高すぎるので安くしてほしい。【24】 

・ ３人目以降の子どもは全世帯で無料にしてほしい。【6】 

・ 保育園の定員を増やしてほしい。【6】 

・ 仕事をしていないと保育園に入れないが、保育園に入っていないと仕事を探せない。【4】 

・ 保育士の質を向上させてほしい。【4】 

・ 保育料の決め方を公平にしてほしい。【4】 

・ 幼稚園を増やしてほしい。【3】 

・ 保育園の入園の際に就労状況をきちんと確認してほしい。【3】 

・ 事業所内保育所を増やしてほしい。【3】 

・ 習い事教室をつくってほしい。【2】 

・ 保育園ごとの保育内容を統一してほしい。【2】 

・ 保育園を増やしてほしい。【2】 

 

土曜・休日保育 

・ 長期休暇中に預かってくれる施設がほしい。【17】 

・ 土曜保育を一日にしてほしい。【3】 

・ 休日保育の施設が少ない。【3】 

 

病気の際の対応 

・ 病児・病後児保育の施設を増やしてほしい。【9】 

・ 医療費の無料を延長してほしい。【8】 

・ 小児科が少ない。【3】 

・ 医療費の無料は助かっている。【3】 

・ 病児・病後児保育をもっと利用しやすくしてほしい。【2】 
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不定期の教育・保育事業 

・ 一時預かりを気軽に利用できるようにしてほしい。【9】 

・ 一時預かりの定員を増やしてほしい。【2】 

 

小学校就学後の放課後の過ごし方 

・ 学童保育の時間を延長してほしい。【7】  

・ 学童保育の場所を変えてほしい。【2】  

・ 学童保育の定員を増やしてほしい。【2】  

 

出産や子育ての考え方 

・ 産前・産後の保育園を利用しやすくしてほしい。【4】 

・ 出産にかかる費用を助成してほしい。【2】 

・ 男性も育児に積極的にかかわってほしい。【2】 

・ 子どもは宝だと思っている。【2】 

 

地域との関わり 

・ 高齢者との交流の機会をふやしてほしい。【10】 

・ 子育てサークルを増やしてほしい。【7】 

・ 地域全体で子育てをできる環境がほしい。【5】 

・ 地域で見守り、安全確保をしてほしい。【2】 

 

子育て環境や子育て支援サービス全般 

・ 子育て支援の情報をわかりやすく提供してほしい。【46】 

・ 犯罪や不審者への対策をしてほしい。【6】 

・ イベントを増やしてほしい。【6】 

・ 子育て支援に満足している。【5】 

・ 子育てしやすい市にしてほしい。【4】 

・ 子育て情報誌を発行してほしい。【4】 

・ 災害時の対応、マニュアルを決めてほしい。【4】 

・ 期待していない。【2】 

・ 支援サービスが今後さらに充実するように期待している。【2】 

・ インターネットやメールを活用してほしい。【2】 

 

個別の子育て支援制度 

・ 相談窓口を充実してほしい。【18】 

・ 相談にあたる職員の質を向上させてほしい。【14】 

・ 夜間休日診療を充実してほしい。【10】 

・ 各種予防接種の助成を手厚くしてほしい。【6】 

・ 子育て教室を増やしてほしい。【5】 

・ 健診の時間が長い。待ち時間も長い。【4】 
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・ 健診の時間を午前にしてほしい。【3】 

・ 不妊治療への助成を手厚くしてほしい。【3】 

・ 新生児訪問はやめてほしい。【3】 

・ 市外でも予防接種ができると嬉しい。【2】 

・ 新生児訪問を増やしてほしい。【2】 

 

アンケートについて 

・ アンケートが長すぎる。質問が多すぎる。【26】 

・ アンケートの質問が妥当性を欠いている。【6】 

・ アンケートの結果を開示してほしい。【3】 

・ アンケートがわかりにくい。【2】 

・ アンケート今後に活かしてほしい。【2】 

 

子育てに関する経済的状況 

・ 経済的な支援を増やしてほしい。【15】 

・ 経済的に不安なため、子どもをこれ以上産めない。【7】 

・ ひとり親家庭への経済的援助をしてほしい。【5】 

・ 収入が少なく、生活が苦しい。【2】 

 

公共施設・道路 

・ 近くに公園など遊べる場所をつくってほしい。【43】 

・ 公園をきれいに保ってほしい（草、ゴミなど）【15】 

・ 職員、スタッフの質を向上してほしい。【15】 

・ 公園の遊具を整備してほしい。【14】 

・ 歩道を整備してほしい。【14】 

・ 気軽に子どもと一緒に出掛けられる場所がほしい。【14】 

・ 施設をバランスよく配置してほしい。【12】 

・ 各種施設の駐車場を増やしてほしい。【11】 

・ 児童館を増やしてほしい。【10】 

・ 雨の日に遊べる場所・施設がほしい。【8】 

・ 道路の安全確保をしてほしい。【7】 

・ 街灯を増やしてほしい。【7】 

・ ここにこの駐車場を増やしてほしい。【7】 

・ 交通が不便である。【6】 

・ 公園に駐車場をつくってほしい【6】 

・ 大型の公園をつくってほしい。【5】 

・ ベビーカーでも外出しやすくしてほしい。【4】 

・ 乳幼児の遊べる場所がほしい。【3】 

・ ここにこで４歳以上の遊ぶ場所がない。【3】 

・ ここにこがあってとても助かっている。【3】 

・ 歩道の草を刈ってほしい。【2】 
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障がいのあるこども 

・ 障がい児への支援サービスを充実してほしい。（デイサービス、一時預かりなど）【9】 

・ 障がいのある子どもの受け入れを積極的にしてほしい。【9】 

・ 障がいのある子どもを保育園に入れるよう言われたが、働いていないので困っている。【3】 

 

教育・保育施設の要望 

・ 校区を見直してほしい。【4】 

・ 施設ごとの連携を密にしてほしい。【2】 

・ 英語教育の早期導入をしてほしい。【2】 

 

女性と子育てと就労 

・ 仕事と子育ての両立ができる環境の整備をしてほしい。【4】 

・ 結婚や出産をすると仕事を続けられない。【3】 

・ 就労場所がない。【2】 

 

虐待 

・ 虐待への対処を充実してほしい。【3】 

 

小学校生活 

・ 教師の質を向上させてほしい。【4】 

・ 小学校が遠いのでスクールバスを導入してほしい。【2】 

・ 土曜日も授業をしてほしい。【2】 

・ 同じ学年の児童が少なすぎて今後が不安。【2】 

 

その他 

・ 市が本当に支援をしたいという風に見えない。【2】 

・ 高校生などが夜遅くに出歩くのを見ると心配になる。【2】 
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２ 就学児童 

お子さんと家族の状況 

・ 子育てする親の教育も必要。【2】 

・ 母親が子どものそばにいることが大切。【2】 

・ イベントに託児所をつけてほしい。【2】 

・ 優しくて強い、一人前の大人に育ってほしい。【2】 

 

子どもの育ちをめぐる環境 

・ 安心、安全に生活できる町にしてほしい。【3】 

・ 学校の整備をしてほしい。【3】 

 

保護者の就労状況 

・ 長期休暇も子どもを預けられる場がほしい。学童の時間を延長してほしい。母子家庭に対する

助成を充実してほしい。【4】 

・ 子どもがいても働ける環境が充実してほしい。【4】 

・ 父親の育児参加に対する企業への理解がほしい。【2】 

 

小学校生活について 

・ 教育を改革する必要があると思う。（教師、学校、親の質の向上）【13】 

・ 学校に、もっと子どもの安全を考えてほしい。【9】 

・ 学校教師の質をあげてほしい。【4】 

・ トイレを洋式にしてほしい。【3】 

・ 学校の設備を整えてほしい。【3】 

・ 英語教育を充実させてほしい。【2】 

・ 台風などの緊急時の対応に困る。【2】 

・ 制服や体操服の価格を安くしてほしい。【2】 

・ 現状に満足しており、これからも地域との関わりを大切にするスタイルを維持していってほし

い。【2】 

・ 学校設備の整備をしっかりしてほしい。【2】 

・ 2 学期制となったことによる、メリットが感じられない。2学期制を廃止し、3学期制にしてほ

しい。【2】 

 

土曜・休日や長期休暇中の「定期的な」教育・保育事業の利用希望 

・ 長期休暇だけ、子どもを預けられる場がほしい。【5】 

・ 長期休暇も子どもを預けられる場を充実してほしい。【4】 

・ 放課後や土曜日に、子どもたちだけで遊びにいける安全な場所がほしい。【2】 

・ 土日、祝日の子どもの預かりを増やしてほしい。【2】 

・ 学童に、１日だけでも預かってもらえるようなシステムがほしい。【2】 

・ 学童利用の対象年齢を上げてほしい。【2】 
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病気の際の対応 

・ 緊急時の子どもの預け先を充実してほしい。【2】 

 

放課後児童クラブについて 

・ 放課後児童クラブの定員・利用時間の拡充【16】 

・ 学童の利用料を減らしてほしい。(支援の充実)【6】 

・ 学童保育を充実させてほしい。【6】 

 

地域とのかかわり 

・ 地域との交流を充実してほしい。【8】 

 

子育て環境や子育て支援サービス全般について 

・ サービス利用に関する告知【7】 

・ 中心街と郊外の格差【5】 

・ ガードレール設置や不審者対策など通学路の安全を確保してほしい【3】 

・ 支援の所得制限をなくしてほしい【2】 

・ 障がい児を持つ親の支援施策を考えてほしい【2】 

・ 子どもと母親が集える場を充実させてほしい【2】 

・ 子育て支援が充実していると思う【2】 

・ 子育て支援に関する情報をもっと教えてほしい【2】 

・ 民間学童への補助金を充実してほしい。【2】 

・ 市の中心部と郊外で、子育て環境の格差が大きい。【2】 

 

個別の子育て支援施策について 

・ 市から施策の情報発信をもっとしてほしい。【2】 

・ 子ども手当の充実【2】 

 

アンケートについて 

・ アンケートの質問事項が多すぎる。【4】 

・ アンケートを施策に活かしてほしい。【4】 

・ 子どもが大きいため、あてはまることがなくアンケートにうまく答えられなかった。【4】 

・ このアンケートが改善につながるとは思えない。アンケートはやらないほうがよい。【3】 

・ 問 37 の子どもの権利など、用語や内容がわからない設問があった【3】 

・ アンケート結果が反映された事業内容のわかりやすい公開を求めます。【2】 

・ 子育てに関する情報を、このアンケートのようにパンフレットなどで配布してほしい。【2】 

 

子育てに関する経済的状況 

・ 中学生の医療費を無料にしてほしい。【26】 

・ 住民税を減税してほしい。【5】 

・ 経済的支援について【4】 

・ 子育てに関する経済的負担を減らしてほしい。【4】 



177 

・ 中学生の医療費助成を申請を窓口でもできるようにしてほしい。【2】 

・ 医療センターの受け入れを復活させてほしい。【2】 

・ もっと子育てに関する支援をしてほしい。【2】 

・ ３番目以降の子どもに対しての保育費を無料にしてほしい。【2】 

 

公共施設･道路について 

・ 市施設を充実、拡充してほしい。【30】 

・ 広くて安全な公園をつくってほしい。遊具を充実させてほしい。【22】 

・ ガードレールの設置、歩道の確保など道路の整備をしてほしい。【9】 

・ 児童館の数を増やしてほしい。【8】 

・ 子どもだけで利用できる遊び場をつくってほしい。【7】 

・ ここにこの駐車料金を安くしてほしい。【7】 

・ 地区児童館、図書館の設置、充実【6】 

・ 雨の日でも利用できる施設を増やしてほしい。【6】 

・ 相談窓口を拡充してほしい。【4】 

・ 通学路の安全について【3】 

・ 外灯を増やしてほしい。【3】 

・ 公共施設の月曜休みを変えてほしい。【3】 

・ のんほいパーク、自然史博物館、地下資源館（プラネタリウム）を、もっと魅力あるものにし

てほしい。【2】 

・ 遊具がたくさんある公園があるとよい。【2】 

・ バスの路線を増やすなど、交通の便をよくしてほしい。【2】 

・ 危険・事故になりそうな場所に信号を設置してほしい。【2】 

・ スポーツ（クラブ活動）ができる施設（体育館）を増やしてほしい。【2】 

 

その他 

・ 豊橋市は子育てに関する支援が充実していると感じる。【3】 
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Ⅳ 総括 

１ 家庭環境 

子育てを主に行っている人については、就学前児童、就学児童ともに「父母ともに」の割合が

約５割と最も高くなっていますが、「主に母親」についても就学前児童では約５割、就学児童で

は４割半ばと高くなっています。 

日ごろ子どもをみてもらえる人の有無（就学前児童：問７、就学児童：問７）については、就

学前児童、就学児童ともに「緊急時または用事の際には祖父母等の親族にみてもらえる」の割合

が約６割と最も高くなっており、日常的、緊急時に子どもをみてもらえる人の多くは親族となっ

ています。また、日常的、緊急時に子どもをみてもらえる割合は約９割となっている一方で、子

どもをみてもらえる人がいない割合は就学前児童、就学児童ともに約１割となっています。 

母親の現在の就労状況について(就学前児童：問８、就学児童：問８)は、就学前児童では、「以

前は就労していたが、現在は就労していない」の割合が約４割と最も高く、「パート・アルバイ

ト等（フルタイム以外）で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない」の割合が約３割と

なっておりいます。就学児童では、「パート・アルバイト等（フルタイム以外）で就労しており、

産休・育休・介護休業中ではない」の割合が約５割、「フルタイム（１週５日程度・１日８時間

程度）で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない」の割合が約２割、「以前は就労して

いたが、現在は就労していない」の割合が約２割となっています。就学前児童では、フルタイム

の割合が約２割、パート・アルバイト等の割合が約３割、就労していない割合が４割半、就学児

童では、フルタイムの割合が２割半ば、パート・アルバイト等の割合が約５割、就労していない

割合が２割半ばとなっていることから、就学前児童の子どもがいる母親は子育てを機に就労をや

め、就学児童になったころからパート・アルバイト等として働きはじめていることがうかがえま

す。 

 

２ 乳幼児期の教育・保育 

① 平日の定期的な教育・保育事業の利用状況 

平日利用している教育・保育事業(就学前児童：問 11-１)については、「保育所」の割合が約６

割と最も高く、次いで「幼稚園（通常の就園時間の利用）」の割合が約３割となっています。ま

た、約１割が認定こども園、事業所内保育施設等の保育施設を利用しています。平成 20 年度調

査と比較すると、保育所、幼稚園を利用している割合に大きな変化はみられません。 

年齢別でみると、３歳以上については「保育所」の割合が低く、「幼稚園（通常の就園時間）」

の割合が高くなっています。 

 

② 平日の定期的な教育・保育事業の利用希望 

現在、利用している、利用していないにかかわらず、お子さんの平日の教育・保育事業として、

定期的に利用したいと考える事業（就学前児童：問 10）は、０歳、１歳、２歳で「保育所」を希

望する割合が最も高くなっています。また、３歳、４歳、５歳でも「保育所」が最も高く、５歳

では半数が希望しており、次いで「幼稚園」の割合が４割以上、「幼稚園の預かり保育」「認定こ

ども園」の割合が高くなっています。 

母親の就労形態別にみると、他の就労形態に比べ、フルタイムで特に「保育所」が高く、次い

で、「幼稚園」、「認定こども園」が高くなっており、子育て家庭の就労状況により、ニーズが大



179 

きく異なることがうかがえます。 

未就労の母親の就労希望（就学前児童：問９、就学児童：問９）については、約半数が１年よ

り先に就労したいと希望しており、フルタイムへの転換希望をみると、フルタイムへの転換希望

があると回答している人は、０歳で約２割となっており、１歳以上では８割の母親がパートタイ

ムによる就労を希望しています。 

 

３ 学校以外の子どもの居場所 

子どもがよく利用する公共施設（就学児童：問 19）については、「公園」の割合が約６割、「図

書館」「体育施設（プールも含む）」の割合が約２割となっています。 

 

４ 仕事と子育ての両立 

お子さんが生まれた時、育児休業を取得したか（就学前児童：問 23）については、母親で「取

得した（取得中である）」の割合が２割半ばとなっており、取得していない理由については、「子

育てや家事に専念するため退職した」の割合が４割半ばと突出しています。 

一方で、父親は、「取得していない」の割合が約９割と最も高くなっており、取得していない

理由については、「配偶者が無職、祖父母等の親族にみてらえるなど、制度を利用する必要がな

かった」の割合が最も高くなっていますが、「仕事が忙しかった」「職場に育児休業を取りにくい

雰囲気があった」などの就労環境の内容も高くなっていることから、企業も含めた仕事と子育て

の両立支援の環境が必要であることがわかります。 

 

５ 出産や子育てについて 

実際の子どもの数が理想とする子どもの数より少ない人の割合は、就学前児童で約５割（2624

人中 1379 人）、就学児童で約４割（2580 人中 1110 人）となっており、その理由（就学前児童：

問 24、就学児童：問 24）については、就学前児童、就学児童ともに「子育てや教育にかかる費

用が大きい」の割合が６割以上と最も高く、経済的な不安から理想より少ない子どもの数になっ

ていることが分かります。 

 

６ 豊橋市の子育て環境・子育て支援サービス 

豊橋市は子育てをする環境として、現在どのように感じているか（就学前児童：問 38、就学児

童：問 37）については、就学前児童では、妊娠から出産、育児まで親子への健康管理が充実して

いる、子どものための医療施設が充実しているで「そう思う」の割合が高くなっています。また、

就学児童では、子育て支援に積極的な企業が多いで「そう思わない」の割合が高くなっています。 

また、これからの子育て環境を充実させるために重要だと思うものについては、就学前児童、

就学児童ともに子どものための医療施設が充実しているで「そう思う」の割合が高くなっていま

す。 

平成 20 年度調査と比較すると、就学前児童では、現在、これからの両方で子どものための医

療施設が充実しているの割合が増加しています。また、就学児童では、現在、これからの両方で

妊娠から出産、育児まで親子への健康管理が充実している割合が増加しています。 

 



180 

Ⅴ 調査票 
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